
Protokół Nr XVIII 
Sesji Rady Powiatu z dnia 25 czerwca 2025 

roku 
 
 
 

Posiedzeniu Przewodniczył – Marek Drabik – Przewodniczący Rady Powiatu 

Posiedzenie rozpoczęło się o godzinie – 10:00 

Zakończono o godzinie – 12:00 

 

Obecni na posiedzeniu wg listy obecności, która stanowi załącznik do niniejszego 

protokołu. 

 

 

Porządek obrad: 

1. Otwarcie sesji. 

2. Rozpatrzenie  raportu  o stanie Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok oraz debata 

nad raportem, 

3. Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Kutnowskiego  wotum 

zaufania, 

4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Powiatu Kutnowskiego 

za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Kutnowskiego 

za 2024 rok: 

a) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu 

Kutnowskiego za 2024 rok, 

b) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Powiatu Kutnowskiego za 2024 

rok,  

c) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą 

sprawozdania Zarządu Powiatu w Kutnie z wykonania budżetu za 2024 rok,  

d) zapoznanie się z informacją o stanie mienia Powiatu Kutnowskiego na dzień 

31 grudnia 2024 roku, 

e) zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego, 

f) zapoznanie się z opiniami stałych Komisji Rady Powiatu Kutnowskiego, 



g)  dyskusja, 

h) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok wraz ze  sprawozdaniem  

z wykonania budżetu Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok.  

5. Absolutorium dla Zarządu Powiatu Kutnowskiego  za 2024 rok: 

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego  

o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok, 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego  o udzielenie absolutorium Zarządowi 

Powiatu Kutnowskiego  za 2024 rok, 

c) dyskusja; 

d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu 

Kutnowskiego  za 2024 rok. 

6. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na 2025 rok, 

b) nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Kutnie 

7. Informacja Starosty Kutnowskiego o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Kutnowskiego o działaniach  

w okresie międzysesyjnym. 

9. Interpelacje i zapytania. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie obrad. 

 

Ad.1 

Marek Drabik  

Za chwilę rozpoczniemy prasową sesję Rady Powiatu Kutnowskiego . Wcześniej 

jednak chciałbym oddać głos Panu Rafałowi J.  bo jest Przewodniczącym Rady, 

obecnie przedsiębiorcą w branży medialnej i Panu Krzysztofowi D., który został 

członkiem kapituly zwykłego przedsięwzięcia pana i chciałby zaprezentować swój 

werdykt. 

 

Rafał J. 



Szanowny Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado, Dostojni Goście, z 

wielką wartością i dumą kieruję dziś słowa uznania pod adresem instytucji, 

samorządu, która nie tylko rozumie potrzeby mieszkańców regionu, ale z determinacją 

i konsekwencją przez lata walczyła o utworzenie ważnej instytucji w życiu 

społeczności. Kapitula Nagrody Kutnowskich HIT 2024 w składzie P.M, 

Przewodniczący Rady Miasta, J. P, Sekretarz Redakcji Powiatowe Życie Kutna, K. 

W.D, były prezydent Miasta Kutna, J. B, były wójt gminy Kutna oraz R. J, Redaktor 

Naczelny Powiatowego Życia Kutna. Na swym posiedzeniu rozpatrzyła 24 

nominowanych do Nagrody Kutnowskich HIT i zdecydowała jednogłośnie, że 

Kutnowskich HIT 2024 przyznany został Samorządowi Powiatu Kutnowskiego i 

Samorządowi Województwa Łódzkiego za całokształt długoletnich działań na rzecz 

pozyskania terenu i budowy Kutnowskiej Delegatury Wojewódzkiego Ośrodka Ruchu 

Drogowego w Łodzi. 

 

To nie jest tylko inwestycja w infrastrukturę, to inwestycja w ludzi, ich czas, wygodę i 

lokalną tożsamość. Przez niemal trzy dekady mieszkańcy Kutna i Okolice musieli 

zdawać egzaminy na prawo jazdy poza swoim regionem, najczęściej na Mazowszu. 

Dziś, dzięki determinacji, wieloletnim staraniom i mądrej współpracy samorządu 

egzaminy wróciły do Kutna. 

 

To wielki sukces, zarówno logistyczny, jak i społeczny. Warto przypomnieć, że już w 

2014 roku Rada Powiatu Kutnowskiego wystosowała uchwałę, apel do Sejmiku 

Województwa Łódzkiego o przywrócenie możliwości egzaminowania w Kutnu. W 

2016 roku Sejmik wskazał Kutno jako lokalizację dla kategorii A i B. 

 

Choć pierwsze próby realizacji inwestycji napotkały przeszkody, samorząd nie 

uznawał ich działania. Przewodowym momentem ukazało się porozumienie 

podpisane w 2022 roku przez Marszałka Grzegorza Szrajbera i Starostę 

Kutnowskiego Daniela Kowalina. Dzięki przekazaniu przez Powiat działki pod 

inwestycje i sprawnej współpracy z Zarządem Województwa projekt zyskał realne tętu. 

 

Cały projekt został przeprowadzony wzorcowo a od marca 2025 roku mieszkańcy 

mogą ponownie zdawać egzaminy w swoim mieście i powiecie. Drodzy Państwo, 

samorząd powiatu Kutnowskiego pokazał, że upór, wizja i praca zespołowa mogą 



przynieść wymierne, długofazowe efekty. Oto przykład samorządu, który nie tylko 

reprezentuje, ale realnie zmienia rzeczywistość na lepsze. 

 

W imieniu kapituły składamy serdeczne gratulacje. Nagroda Kutnowski Hity 2024 trafia 

dziś w zasłużone ręce, jako wyraz wdzięczności, uznania i szacunku. Dziękujemy 

serdecznie. 

 

Bardzo proszę Pana Starostę w imieniu samorządu powiatowego o przyjęcie 

Kutnowskiego. 

 

Dziękuję bardzo. 

 

Marek Drabik 

Dziękujemy. Oto też duża naszą gratulacją Pana R.J , który przez lata demonstrował 

teren powiatu Kutnowskiego. I tu też działał w tym kierunku. 

 

Ad.2  

 

Panie Rafale, to dziękujemy. Dziękujemy. Przestępujemy do porządku  

 

Obrazu proszę obserwować. Dzień dobry. Szanowni Państwo, przystępujemy do 

realizacji w porządku obrad Powiatu Kutnowskiego. 

 

Następnie wpłynął wniosek od Zarządu do Przewodniczącego Rady o wprowadzenie 

do porządku obrad kolejnych uchwał, łącznie pięć uchwał dotyczących gmin I 

proponuję, żeby prowadzić to w punkcie szóstym pod punkt C. Te propozycje zmian 

wpłynęły już w tym terminie, który nas obliguje do tego, żeby to przegłosować i 

wprowadzić do porządku. 

 

A i tu, Pani Państwo, macie przed sobą wersja papierową . W tym momencie 

chciałbym zapytać Pana Rafała. Nie widzę głosu. 

 

Wobec tego przystępujemy do głosowania. Każdy projekt będzie wyprowadzany 

indywidualnie. Oddział. 



 

Proszę o informację o obsługi informatycznej. Potrzeba pięciu minut przerwy, żeby 

przygotować warunki techniczne do prowadzenia projektu w porządku. Dziękuję. 

 

Otwieram ponownie obrady Rady Powiatu Kutnowskiego po przerwie. Korzystam z 

okazji, żeby powitać też osoby poza Państwem radnym. Serdecznie witam. 

 

Witam Panią Sekretarza. Witam Panią Mecenas, Klaudię Milczarek No i jeszcze raz 

witam Was wszystkich. 

 

I teraz przystępujemy do zmiany w porządku obrad. Jak powiem następnie, 

wprowadzamy pięć projektów uchwały dotyczących gmin. Dotyczących dwóch gmin 

jednokrotnych. 

 

Każdy projekt dotyczy innego odcinka. I dlatego należy to prowadzić jakąś oddzielną 

uchwałą. Rozpoczniemy od punktu C, D, E, F i G. 

 

I po kolei będę prowadził głosowanie. Tak, w punkcie szóstym podpowiem, że po A, 

B będą następować C, D, E, F i G. Proszę Państwa, na tym terenie przystępujemy do 

głosowania. 

 

Pierwszym punktem naszych głosowania będzie wprowadzenie do porządku obrad w 

pkt 6c przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem 

drogi powiatowej Nr 2144E. I teraz tak, na Sali jest w zasadzie jest dwadzieścia jeden 

radnych. Taka ilości radnych przystępuje do glosowania . 

 

Proszę sprawdzić te tablety. Czy obsługa informatyczna jest gotowa? Tak. 

 

Rozpoczynamy głosowanie. Kto z Państw i Panów Radnych jest za wprowadzeniem 

w porządku obrad w punkcie szóstym pod punkt C projektu uchwały? Czytamy jeszcze 

raz. 

 



Przykazanie gminy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi pokazowej nr 21-

44-E. Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało 

zakończone. 

 

W jego wyniku przy dwudziestu jeden głosach za, bez głosów wstrzymujących się i 

bez głosów przeciwnych Rada Powiatu Kutnowskiego podjęła uchwałę gremialnie. Kto 

jest w porządku w punkcie szóstym pod punkt C? Projekt uchwały odkreślił 

przykazanie gminy na zadania w okresie zarządzania odcinkiem drogi. 

 

Przystępujemy do głosowania kolejnego. Stwierdzam, że na sali jest 21 osób radnych 

i tak dalej też przystępuje do głosowania. Rozpoczynamy głosowanie. 

 

Kto z Pań i Panów Radnych jest za podjęciem albo za wprowadzeniem w porządku 

obrad? W punkcie szóstym pod punktu D przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania 

w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2146E 

 Proszę podnieście ręki i przyciśnijcie przycisku. 

 

Kto z Państwa wstrzymuje się do głosu? Proszę podnieście ręki i przyciśnijcie 

przycisku. Kto z Pań i Panów Radnych jest przeciwko wprowadzeniu tego punktu w 

porządku obrad? 

 

Proszę podnieście rękę i przyciśnijcie przycisk. Dziękuję. Głosowanie zostało 

zakończone. 

 

W jego wyniku przy 20 głosach za, bez głosów wstrzymujących się, bez głosów 

przeciwnych. Rada w wskutek swojego projektu wprowadziła do porządku sesji w 

punkcie szóstym pod punkt d) w sprawie przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania 

w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2146E 

 

Przechodzimy do głosowania kolejnego. 

 

Stwierdzam, że na sali obecnych jest 21 radnych i tak radni przestępują do głosowania 

. Kto z Pań i Panów Radnych jest za wprowadzeniem do porządku obrad tej sesji w 



punkcie szóstym pod punktu e)  w brzmieniu w sprawie przekazania Gminie Nowe 

Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2147E 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. 

 

Kto z Pań i Panów Radnych jest za wprowadzeniem  tego projektu do porządku obrad. 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Kto z Pań i Panów Radnych 

wstrzymał się od głosów. 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało zakończone. 

W jego wyniku przy 21 głosach za, bez głosów wstrzymujących i  bez głosów 

przeciwnych Rada Kutnowskiego wprowadziło do porządku obrad w punkcie szóstym 

pod punkt e) w sprawie przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie 

zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2147E 

 

Kto z Pań i Panów Radnych jest za tym, aby do porządku obrad prowadzić pod punkt 

f)  w punkcie szóstym. To jest projekt o treści przekazania Gminie Nowe Ostrowy 

zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2180E 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. 

 

Kto z Pań i Panów Radnych jest przeciwko prowadzeniu tego projektu do porządku 

obrad. Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Kto z Pań i Panów 

Radnych wstrzymał się od głosów. 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało zakończone. 

W jego wyniku przy 21 głosach za, bez głosu wstrzymujących się i bez głosów 

przeciwnych Rada Powiatów Kutnowskiego wprowadziła  do  porządku obrad 

dzisiejszej sesji XVIII  

 

W punkcie szóstym pod punkt e)  w sprawie przekazania Gminie Nowe Ostrowy 

zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej Nr 2180E 

 

 Przystępujemy do głosowania. Stwierdzone na  sali jest 21 osób. 



 

Przystępujemy do głosowania. Kto z Pań i Panów Radnych jest zaprowadzeniem do 

porządku obrad dzisiejszej sesji Rady Powiatu Kutnowskiego w punkcie szóstym pod 

punkt g) w sprawie przekazania części zadania własnego Powiatu Kutnowskiego 

dotyczącego utrzymania zieleni przydrożnej – koszenia poboczy dróg powiatowych w 

roku 2025 następującym Gminom: Dąbrowice, Żychlin, Łanięta, Krzyżanów, Bedlno, 

Strzelce, Nowe Ostrowy, Kutno, Krośniewice i Oporów. 

 

Kto z Pań i Panów Radnych jest za Proszę o podniesienie ręki, podniesienie przycisku. 

Kto z Pań i Panów Radnych jest przeciw Proszę o podniesienie ręki, podniesienie 

przycisku Kto z Pań i Panów Radnych wstrzymał się od głosu  Proszę o podniesienie 

ręki, podniesienie przycisku 

Głosowania są zakończone . W wyniku 21 głosów za, bez głosów wstrzymujących się, 

bez głosów przeciwnych Rada Powiatu Kutnowskiego wprowadziło do porządku obrad 

dzisiejszej sesji Rady Powiatu Kutnowskiego w punkcie szóstym pod punkt g) w 

sprawie przekazania części zadania własnego Powiatu Kutnowskiego dotyczącego 

utrzymania zieleni przydrożnej – koszenia poboczy dróg powiatowych w roku 2025 

następującym Gminom: Dąbrowice, Żychlin, Łanięta, Krzyżanów, Bedlno, Strzelce, 

Nowe Ostrowy, Kutno, Krośniewice i Oporów. 

Mamy zakończone. 

 

W razie potrzeby odczytam  porządek dzisiejszej sesji w określonych zmianach.  

1.Otwarcie sesji. 

2. Rozpatrzenie  raportu  o stanie Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok oraz debata nad 

raportem, 

3.Podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu Kutnowskiego  wotum 

zaufania, 

4. Rozpatrzenie i zatwierdzenie sprawozdania finansowego Powiatu Kutnowskiego za 

2024 rok wraz ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu Kutnowskiego za 

2024 rok: 

a) zapoznanie się ze sprawozdaniem z wykonania budżetu Powiatu 

Kutnowskiego za 2024 rok, 

b) zapoznanie się ze sprawozdaniem finansowym Powiatu Kutnowskiego za 2024 

rok,  



c) zapoznanie się z opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą 

sprawozdania Zarządu Powiatu w Kutnie z wykonania budżetu za 2024 rok,  

d) zapoznanie się z informacją o stanie mienia Powiatu Kutnowskiego na dzień 

31 grudnia 2024 roku, 

e) zapoznanie się z opinią Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego, 

f) zapoznanie się z opiniami stałych Komisji Rady Powiatu Kutnowskiego, 

g)  dyskusja, 

h) podjęcie uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok wraz ze  sprawozdaniem  

z wykonania budżetu Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok.  

5 Absolutorium dla Zarządu Powiatu Kutnowskiego  za 2024 rok: 

a) przedstawienie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego  

o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok, 

b) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego  o udzielenie absolutorium Zarządowi 

Powiatu Kutnowskiego  za 2024 rok, 

c) dyskusja; 

d) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu 

Kutnowskiego  za 2024 rok. 

4. Podjęcie uchwał w sprawie: 

a) wprowadzenia zmian w budżecie powiatu na 2025 rok, 

b) nadania statutu Powiatowemu Urzędowi Pracy w Kutnie 

c) przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem 

drogi powiatowej Nr 2144E 

d) przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem 

drogi powiatowej Nr 2146E 

e) przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem 

drogi powiatowej Nr 2147E 

f) przekazania Gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem 

drogi powiatowej Nr 2180E 

g) przekazania części zadania własnego Powiatu Kutnowskiego dotyczącego 

utrzymania zieleni przydrożnej – koszenia poboczy dróg powiatowych w roku 

2025 następującym Gminom: Dąbrowice, Żychlin, Łanięta, Krzyżanów, Bedlno, 

Strzelce, Nowe Ostrowy, Kutno, Krośniewice i Oporów. 



7. Informacja Starosty Kutnowskiego o działaniach w okresie międzysesyjnym. 

8. Informacja Przewodniczącego Rady Powiatu Kutnowskiego o działaniach  

w okresie międzysesyjnym. 

9. Interpelacje i zapytania. 

10. Sprawy różne. 

11. Zakończenie obrad. 

 

Ad.2 

Marek Drabik  

Przystępujemy do realizacji punktu. Dobrze, to w tym elemencie dyskusyjnym. 

Dobrze, kto za przeciw temu głosowi? 

 

Nie dyskutować nad czymś, czego nie wiemy. Po informacji Pana Artura Gieruli 

ogłaszam  dwie minuty przerwy. Punktu drugiego to jest rozpatrzenie raportu o stanie 

Powiatu Kutnowskiego za 2024 rok oraz debata za raportem. 

 

Głos zabrał. Dobrze, kto zna? 

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, Wysoka Rado, w związku z tym, że dokument ten został 

utworzony za akceptacją zarządu Powiatu Kutnowskiego , pozwolę sobie omówić 

pokrótce raport o stanie Powiatu Kutnowskiego za rok 2024. Szanowni Państwo, 

raport jest corocznym, obowiązkowym opracowaniem władz samorządowych. Jego 

celem jest przedstawienie Radzie Powiatu i mieszkańcom pełnego obrazu sytuacji 

Powiatu w minionym roku. 

 

W dokumencie omówiono kluczowe obszary funkcjonowania Powiatu, w tym m.in. 

informacje o ogólnym regionie, działalności władzy, administracji, kwestie finansowe i 

państwowe, realizacji programów społecznych, a także, co najważniejsze, inwestycje. 

Raport składa się z 12 głównych sekcji, które postaram się Państwu omówić Pierwszą 

sekcją są informacje ogólne o Powiedzie. 

 



Powiat Kutnowski położony jest w centralnej Polsce, w północnej części województwa 

łódzkiego. Utworzony został w 1999 roku, a jego stolicą jest miastoKutno. Powiat 

zajmuje powierzchnię około 887 km2, co stanowi około 4,9% powierzchni 

województwa. 

 

Graniczy z powiatami łęczyńskim, łowickim w województwie łódzkim oraz 

gostynińskim w województwie mazowieckim, wrocławskim w województwie 

pomorskim i polskim w województwie wielkopolskim. W skład powiatu kutnowskiego 

wchodzi 11 gmin, 1 gmina miejska miasto Kutno oraz 3 gminy miejsko-wiejskie, czyli 

Dąbrowice, Krośniewice i Żychlin oraz 7 gmin wiejskich Kutno, , Bedlno, , Krzyżanów, 

Łanięta, Nowe Ostrowy, Oporów, Strzelce. Liczba mieszkańców powiatu na koniec 

czerwca 2024 roku wynosiła 90128 osób. 

 

Niestety dane demograficzne wskazują, że liczba ludności systematycznie się 

zmniejsza w ostatnich latach. Mieszkańcy powiatu tworzą lokalną wspólnotę 

samorządową, która wybiera swoje władze i wspólnie dba o rozwój tego regionu. 

Położenie powiatu do skrzyżowania ważnych szlaków komunikacyjnych oraz bogate 

dziedzictwa historyczne stanowią istotny kontekst dla działań podejmowanych przez 

samorząd powiatowy. 

 

W roku 2024 w powiecie miało miejsce wiele wydarzeń kulturalnych, edukacyjnych i 

społecznych. Każdy miesiąc obfitował w  inicjatywy integrujące lokalną społeczność 

od uroczystego otwarcia wyremontowanej sali gimnastycznej w Żychlinie i obchodów 

rocznic historycznych przez pikniki edukacyjne z cyklu Bezpieczny Powiat, promujący 

bezpieczeństwo, powiatowe targi pracy, dożynki w gminach oraz zawody sportowe 

pod patronem Starosty Kutnowskiego Tak różnorodne wydarzenia, konkursy dla 

uczniów, turnieje sportowe np. 

 

w tekbolu, kickboksingu, w boksie sportowym, w zawodach łuczniczych, obchody 

państwowych świąt, czy akcje społeczne pokazują, że życie w powiecie tętniło 2020-

2024 roku. Samorząd aktywnie włączał się w organizacje patronowane i patronowanie 

tym inicjatywom, budując poczucie wspólnoty i prowadząc powiat na zewnątrz. W roku 

2024 odjęliśmy patronatem 41 wydarzeń, czyli dwa razy więcej niż w roku ubiegłym. 

 



Kolejną sekcją naszego raportu o stanie powiatu jest administracja powiatowa. 

Organami powiatu Kutnowskiego są Rada Powiatu Kutnowskiego oraz Zarząd 

Powiatu na czele ze Starostą. Rok 2024 był wyjątkowy, ponieważ nastąpiła zmiana 

kadencji władz samorządowych. 

 

Do maja funkcjonowała Rada Powiatu VI Kadencji. Od 7 maja 2024 roku 

konstytuowała się nowa Rada Powiatu rozpoczynająca VII Kadencję. 

Przewodniczącym Rady został wybrany pan Marek Drabik, zaś w funkcji 

wiceprzewodniczącym objęli panowie Andrzej Szarwas  oraz pan Artur Gierula. 

 

Skład Rady liczy 21 radnych reprezentujących mieszkańców poszczególnych gmin 

powiatu. Jednocześnie powołany nowy Zarząd Powiatu na czele samorządu został 

dotychczasowy starosta Kutnowski a stanowisko wicestarosty podjęła pani Anna 

Konwerska. W pierwszej połowie roku 2024 skład osobowy prezydium był nieco inny. 

 

Przewodniczącym był pan Marek Ciąpała, w funkcji wiceprzewodniczących pełnili pan 

Tomasz Marciniak oraz pan Zdzisław Góreczny , zaś zarządzie na stanowisku 

wicestarosty do 7 maja 2024 roku zasiadała pani Magdalena Krupińska-Kotulska . 

Starosty powiatowe administracyjne centrum powiatu. Urząd obsługują mieszkańców 

spraw należących do kompetencji samorządu powiatowego. 

 

Między innymi wydawali dokumenty komunikacyjne, pozwolenia podglądu, 

budownictwo sprawy ochrony środowiska, zarządzania kryzysowego i inne zadania 

publiczne. W roku 2024 starostwo zatrudniało kilkudziesięciu pracowników 

zapewniających profesjonalną obsługę interesantów. W strukturach powiatów 

funkcjonowały również jednostki organizacyjne, takie jak szkoły średnie, budowę 

pomocy społecznej, urząd pracy, młodzieżową kulturę, czy szpital, którego 

stuprocentowym właścicielem jest powiat kutnowski. 

 

Trzecia sekcja to sekcja członkostwo w związkach i stowarzyszeniach. Powiat 

kutnowski aktywnie współpracuje z innymi samorządami, będącym członkiem kilku 

organizacji zrzeszających powiaty. Należy m.in. do Związku Powiatów Polskich oraz 

Związku Powiatów Województwa  Łódzkiego a także do Łódzkiego Stowarzyszenia 

Zespołu Rządowego Pomagamy. W członkostw polskich organizacjach służy 



wymianie doświadczeń, wspólnego reprezentowania interesów samorządów oraz 

realizacji inicjatyw ponad powiatowych. Przykładowo Związek Powiatów Polskich 

umożliwia współpracę we wdrażaniu dobrych praktyk administracyjnych, co znalazło 

się w odzwierciedleniu chociażby w rankingach i wyróżnieniach przyznawanych 

powiatom za jakość usług publicznych. W 2024 roku Starosta Kutnowski, czyli ja, pełnił 

funkcję delegata powiatu na forum Związku Powiatów Polskich oraz członka zarządu 

Związku Powiatów Województwa Łódzkiego, co świadczy o zaangażowaniu naszego 

samorządu w działalność pierwszego właśnie organizacji. 

 

Dzięki   stowarzyszeniu pomagamy w porę uczestniczymy w wspólnych akcjach 

samorządu województwa łódzkiego, na przykład w inicjatywach charytatywnych czy 

programach społecznych naszych mieszkańców. Jakaś sieć kontaktów i współpracy 

pozwala powiatowi czerpać z doświadczeń innych oraz próbować własnego 

osiągnięcia w szerszym gronie. Czwarta sekcja raportu o stanie powiatu to Finanse 

Powiatu. 

 

Rok 2024 zamknął  się na powiatu polskiego stabilną sytuację finansową. Dochody 

budżetu powiatu zostały zrealizowane w kwocie 257,5 mln zł, co stanowiło aż 98,3% 

planu. W strukturze dochodów dominowały dochody bieżące, natomiast dochody 

majątkowe, głównie dotacje zarobowe i środki na inwestycje wyniosły 34,5 mln zł. 

 

Środkami dochodów były m.in. subwencje, dotacje i budżety państwa, np. ośrodek czy 

drogi, środki unijne, dochody własnego powiatu, w tym udział w podatkach, opłaty 

komunikacyjne czynsze, zmienia oraz fundusze przyrodowe. W roku 2024 zamknęły 

się kwotą około 249 mln zł, co istotne. 

 

Dochody przekroczyły wydatki, co oznacza, że rok 2024 zakończyliśmy z najwyższą 

budżetową. W dużej mierze nadwyżka ta wynikała z utrzymania pod koniec roku 

dotacji celowych, które zostaną wykorzystane w kolejnych okresach, lub z 

oszczędności w postępowaniach, które miały miejsce w roku 2024. Finansowo 

poradziliśmy sobie bardzo dobrze w roku 2024, realizując zaplanowane zadania bez 

deficytu. 

 



Wśród wydatków znaczną część stanowiły wydatki na oświatę i wychowanie. Pomoc 

społeczna, politykę prorodzinną, m.in. prowadzenie domów pomocy w sprawie 

skupień sprawnych, rodzinna piecza zastępcza, a także wydatki na transport i 

łączność, czyli głównie inwestycje drogowe i komunikacja powiatowa. Wykonanie 

przychodów zostało pozytywnie oceniane przez Regionalną Izbę Obrachunkową , co 

potwierdza rzetelność zarządzania finansami powiatu. 

 

Kolejną sekcją naszego raportu jest pozycja mienie powiatu. Powiat  

kutnowski  gospodaruje znacznym majątkiem, na którym składają się nieruchomości, 

grunty i budynki oraz mienie ruchowe, czyli np. wyposażenie jednostek czy sprzęt w 

tych jednostkach. 

 

Łączna powierzchnia nieruchomości należącego do powiatu kutnowskiego  wynosi 

około 659 hektarów. Charakterystyczne jest to, że prawie 90% z tego majątku właśnie 

w nieruchomościach stanowią grunty zajęte pod drogi powiatowe. To jest aż 592 

hektary. 

 

To pokazuje, jak rozległa jest infrastruktura drogowa będąca w zarządzie powiatowym. 

Pozostałe nieruchomości, około 67 hektarów, to działki i obiekty oddane w trwałym 

zarządzie jednostkom powiatowym, wynajmowane lub dzierżawione , bądź jeszcze 

nie wykorzystane. W trwałym zarządzie jednostek organizacyjnych powiatów znajduje 

się około 37-38 hektarów gruntów. 

 

Są to tereny, na których funkcjonują nasze szkoły, pracownie opiekunczo-

wychowawcze, urzędy, budynki i tereny większości szkół i średnich, w Kutnie w 

Żychlinie w całym powiecie specjalnych ośrodków szkolnych, wychowawczych, 

domów dziecka w Franciszkowie czy pozostałych pracownikach opiekunczo-

wychowawczych, urzędu pracy, czy domów pomocy społecznej. Zostały powierzone 

tym jednostkom na zasadzie trwałego zarządu i nie czerpiemy dochodów z uwagi na 

udostępnienie tym jednostkom tych nieruchomości. Powiat posiada również 

nieruchomości, które są obecnie niewykorzystane, czekają na zagospodarowanie. 

 

Jest to prawie 7 hektarów. Należą do nich m.in. tereny przyszpitalne, budynek od 

dawnej porady psychologiczno-terapeutycznej  w Kutnie , czy nieruchomości przejęte 



od likwidowanych placówek. I tutaj mowa przede wszystkim o młodzieżowym ośrodku 

socjoterapii, który znajdował się w przeszłości w miejscowości Nowej Wsi. 

Samorząd stara się stopniowo wykorzystywać ten majątek, czy to poprzez sprzedaż 

ze względem działek, co, że czy przez przekazanie obiektów na cele społeczne i 

użyteczności publicznej. Kolejną sekcją raportu jest realizacja polityk, programów i 

strategii. Pytanie do Państwa, czy chcecie konkretnie czytać każdy Państwu program, 

omawiać, czy po prostu te najważniejsze wymienię zbiorczo. 

 

Władze powiatu y polskiego w roku 2024 zrealizowały liczne polityki prorozwojowe i 

społeczne, wynikające z przyjętych wcześniej programów strategicznych. Ich celem 

jest uprawa bezpieczeństwa, jakości życia mieszkańców oraz wspieranie grup 

potrzebujących pomocy. Do najważniejszych należą program Bezpieczeństwa 

Bezpiecznych Powiat na rana 2023-2027,  powiatowy program przeciwdziałania 

przemocy domowej, programy wsparcia dla osób z niepełnosprawnościami, tutaj jest 

aktywny samorząd, czy wyrównywanie różnic między regionami, edycja trzecia, 

programy z zakresu pieczy zastępczej i polityki rodzinnej, program współpracy z 

organizacjami pozarządowymi i promocja oraz ochrona zdrowia. 

 

Ważnym elementem działalności powiatu jest również nadzór nad kutnowskim 

szpitalem samorządowym. Jak wiemy, spółka z ograniczoną odpowiedzialnością, 

której stu procentowym udziałowcem jest powiat. W roku 2024 szpital pozyskał 

znaczące środki z programów rządowych na poprawę infrastruktury medycznej, 

realizowany projekt wyposażenia i materializacji szpitalnego, oddziału ratunkowego , 

zakupu nowoczesnego sprzętu diagnostycznego i przebudowy pomieszczeń, aby 

skrócić czas oczekiwania pacjentów na pomoc. 

 

Równolegle przeprowadzono modernizację systemu sygnalizacji pożarniczej szpitala, 

ponosząc bezpieczeństwo pożarowych obiektów. Ponadto pod koniec roku 2024 

rozpoczęto dużą inwestycję pod nazwą terenu-modernizacja głównego budynku 

szpitala, która obejmuje m.in. ocieplenie  ścian. Więcej na temat tych inwestycji 

właśnie szpitalnych myślę, że już w punkcie przed absolutorium przekażę członek 

zarządu odpowiedzialny za kwestię szpitala i służby zdrowia Pani Jolanta Pietrusiak  



Ale to było później. Jeszcze trochę zostało. Reasumując, rok 2024 realizację 

różnorodnych programów pod bezpieczeństwem przez zdrowie i edukację, pomoc 

społeczną. 

 

Powiat starał się optymalistycznie podchodzić do potrzeb mieszkańców, równoważąc 

twarde inwestycje z działaniami budynki, rzecz poprawy i jakości życia mieszkańców. 

Szczególne miejsce wśród tych działań zajęły inwestycje infrastrukturalne, o których 

teraz trochę szerzej pozwolę sobie omówić. Kolejna sekcja w naszym raporcie to 

właśnie inwestycje remonty. 

 

Inwestycje realizowane przez Powiat Kutnowski w 2024 roku skoncentrowane były 

przede wszystkim na infrastrukturze drogowej. Ale nie tylko. Był to rekordowy rok pod 

względem nakładów na inwestycje. 

 

Możliwe dzięki pozyskaniu dużych dotacji rządowych, władze powiatu  postawiły na 

poprawę stanów dróg , wiedząc, że to przyniesie najwięcej korzyści mieszkańcom, 

zarówno kierowcom, jak i pieszym  i przyczyni się do rozwoju gospodarczego regionu. 

Równocześnie wprowadzono modernizację obiektów użyteczności publicznej, takich 

jak szkoły czy szpital, aby podnieść standard usług. Poniżej przedstawię kilka takich 

myślę, że sztandarowych przykładów. 

 

W raporcie jest tego opisane dużo szerzej, ale myślę, że tutaj warto pochwalić się tymi 

największymi inwestycjami. Pierwszą z inwestycji, którą bym chciał, może zacznijmy 

od inwestycji drogowych . Już następnie warto zaznaczyć, że w 2024 roku udało się 

zmodernizować i mógł wyremontować łącznie kilkadziesiąt kilometrów dróg 

powiatowych. 

 

Jest to skala nieporównywalna z poprzednimi latami, z poprzednimi kadencjami Rady 

Powiatu Kutnowskiego . Największe zadanie drogowego jest poświęcone z 

rządowego programu Polski Ład, co pozwoliło na spokojny wzrost projektów    

inwestycyjnych. W ramach Polskiego Ładu zrealizowano dwa duże projekty. 

 

Modernizacja dróg powiatowych 21-24e, 21-40e, 21-33e, 21-34e o wartości około 12 

milionów złotych. Inwestycja ta powiała drogi północno-zachodniej części powiatu, 



m.in. odcinki w okolicach Łaniąt , Strzelec i Oporowa. Łącznie wyremontowano, łączny 

odcinek tej drogi przede wszystkim stanowi prawie 30 kilometrów dróg i komunikuje 

ze sobą od miejscowości Kutno , Łanięta, Strzelce, aż do gminy Oporów. 

 

Zakres prac obejmował wzmocnienie konstrukcji dróg, położenie nowej nawierzchni 

bitumicznej oraz utwardzenie powietrza. Nowa nawierzchnia poprawiała komfort jazdy 

i bezpieczeństwo, szczególnie, że wcześniej te pasy były mocno wyeksploatowane. I 

też trzeba pamiętać, że w latach ubiegłych, w czasach kiedy budowano jeszcze 

odcinki autostrada na terenie powiatu kutnowskiego m.in. te odcinki zostały mocno 

zdegradowane i zniszczone. Mieszkańcy wiele lat zapytali o tym, żeby modernizację 

tych dróg przeprowadzić. Aż 11 milionów 330 tysięcy, czyli aż 95% środków na ten cel 

pokryto z dotacji Programu Polski Ład , co pokazuje, że skutecznie, jak skutecznie 

powiat sięgał o środki zewnętrznie. Modernizacja dróg powiatowych to jest drugie 

zadanie. 

 

2172 E, 2110 E, 2161 E. O rekordowej wartości, bo tutaj kwota, którą wydatkowaliśmy, 

to aż 16 milionów złotych. To największa inwestycja drogowa roku i myślę, że jedna z 

większych w historii powiatu kutnowskiego  

 

W jej ramach przebudowano ciągi drogowe łącznej długości przekraczającej 15 km 

dróg, głównie w gminach Kutno, Krzyżanów, Oporów i , Żychlin. Zadanie obejmowała 

m.in. drogę 2172 E na odcinku Nowe Zalesie, Głogowa 6,5 km, drogę 2110 E na 

odcinku Oporów  Dobrzelin 6,27 km, a także odcinek drogi 2761 w miejscowości 

Krzyżanów. I tutaj, jeśli Państwo się orientują ą, właśnie ten odcinek drogi stanowił 

największy koszt w całej inwestycji, bo może się wydawać, że mniej kilometrów, a 

więcej pieniędzy zostało wykonane. 

 

Jeśli chodzi o odcinek miejscowości Krzyżanów, zostały tam wybudowane również 

ciąg pieszo-rowerowy, chodnik, kanalizacja deszczowa. To wartość tych robót mocno 

odbiło. poza gigantycznymi projektami z Polskiego Ładu  powiat zrealizował także inne 

ważne inwestycje drogowe przy wsparciu dostępnych funduszy krajowych. 

 

Wśród nich należy wymienić również remont drogi powiatowej nr 2144e w relacji 

Kołomia o długości ponad 10 kilometrów asfaltu. Inwestycja została dofinansowana z 



Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg Samorządowych, dawnego Funduszu Dróg 

Samorządowych, teraz to się nazywa Fundusz Rozwoju Dróg w Polsce. Kwoty 

pozyskaliśmy 3,5 miliona przy wkładzie własnym, 2 miliony 400 tysięcy. 

 

Całkowity koszt tej inwestycji wyniósł prawie 6 milionów złotych. Droga 2134e jest 

ważną trakcją łączącą głównie wschodnie rejony powiatu z Kutnem. Jej modernizacja 

była oczekiwana przez mieszkańców gminy Kutno, Ostrowy, Dąbrowice. 

 

W ramach położonego nowej nawierzchni asfaltowej na całej długości wzmocniono 

przebudowę newralgicznych  miejscach, oczyszczono rowy z zalegającego namułu  

ustawiono bariery dzwiękochłonne , tam gdzie to było potrzebne, na niebezpiecznych 

zakrętach. Efektem jest płynna  droga, która poprawiła dojazd gospodarstw i odciążyła 

ruch na innych trasach. Modernizacja drogi powiatowej 2123e na odcinku Żychlin  

Kaczkowizna , to za zadaniem było 5,3 metrów, ponad 5 kilometrów drogi. 

 

Zostało zrealizowane w całości w 2024 roku. Głównie dzięki dofinansowaniu z 

rządowego funduszu Polski Ład . Całkowity koszt wyniósł 2,6 mln zł, z czego 2,5 mln 

zł, czyli niemal 98%objęta  została dotacją rządową. 

 

Zakres drogi był podobny jak i w innych inwestycjach, drogowych starych nawierzchni, 

położenie nowych warstw asfaltu, utwardzenie oraz wycinka krzaków i oczyszczenie 

rowów dla poprawy bezpieczeństwa. Kolejną z dróg była modernizacja drogi 

dojazdowej nr 2124e w relacji Oporów  Kolonia  Kutno tak zwana droga dojazdowa do 

gruntów na odcinku 1,5 kilometra. To jest mniejsza inwestycja, która, choć może nie 

jest tak spektakularna finansowo, była istotna dla społeczności lokalnej i Oporów, 

umożliwiła lokalnym  mieszkańcom wsi, najbezpieczniejszy dojazd do pół i domostw. 

 

Koszt wyniósł razem 648 tys. zł i tutaj ogromny ukłon  w stronę samorządu gminy 

Oporów, gdyż tutaj montaż finansowy był bardziej złożony, 273 tys. uzyskaliśmy z 

urzędu Marszałkowskiego Województwa Łódzkiego. 

Część środków 50 tys. z inwestycji lokalnych, a pozostałą część włożyła gmina 

Oporów. Dzięki tej współpracy samorządów udało się wykonać nową asfaltową 

nawierzchnię o szerokości 5 metrów, podprawić tłuczniem i kruszywem i ta niepozorna 



droga lokalna zyskała na jakości, co doceniają mieszkańcy, szczególnie w okresie 

prac polowych i zim. 

 

Pozostałe inwestycje drogowe, oprócz wyżej wymienionych dużych zadań, powiat 

zrealizował mniejsze naprawy cząstkowe i utrzymania sieci dróg powiatowych. 

Uzupełniano ubytki w nawierzchniach, malowano znakowanie poziome oraz 

konstruowano odwodnienia dróg. Wspomnieć można choćby po wykonaniu nowej 

nakładki i asfaltowej na krótkim odcinku drogi nr 2184E relacji Stanisławów Mnich, co 

poprawiło dojazd do istniejącej tam winnicy, która funkcjonuje na terenie  gminy 

Oporów. 

 

Tą inwestycję udało nam się zrealizować w 100% dzięki oszczędnościom z remontów 

cząstkowych dróg powiatowych, które znowu wynikały z tego, że przy tak dużej ilości 

zmodernizowanych dróg te oszczędności na remontach cząstkowych coraz 

wyraźniejsze zaczynają się pojawiać. Podsumowując, rok 2024 był przełomem dla 

infrastruktury drogowej powiatu kutnowskiego . Łączna wyremontowano ze 

współpracą z gminami zmodernizowano około 50 km dróg, co stanowi ponad 10% 

wszystkich tras powiatowych na terenie powiatu kutnowskiego  

 

Nigdy wcześniej skala inwestycji nie była tak duża. Efekty odczuwają na co dzień 

kierowcy i mieszkańcy,  którym skrócił się czas dojazdów poprawiła się 

bezpieczeństwo od wypadków i uszkodzeń pojazdów, które też były na 

zdewastowanych odcinkach dróg powiatowych. Przede wszystkim poprawiała się 

estetyka otoczenia przy nowych drogach. 

 

Inwestycje były możliwe dzięki skutecznemu sięganiu o fundusze zewnętrzne, takie 

jak Polski Ład czy Fundusz Dróg Samorządowych oraz dobra współpraca z gminami. 

Utrzymanie takiego termo-modernizacji w kolejnych latach będzie wyzwaniem, ale w 

2024 roku pokazaliśmy, że samorząd powiatowy potrafi sprawnie realizować duże 

projekty infrastrukturalne z korzyścią do społeczności lokalnej. Oprócz tych 

sztandarowych inwestycji drogowych, nie można zapomnieć również o inwestycjach 

w obiektach  użyteczności publicznej, których też było dużo. 

 



Pozwólcie Państwo, że też gdzieś skrócę ilość wymiany tych inwestycji. I tutaj pomimo 

tego, że dużo tych pieniędzy właśnie na drogi zostało wydane, powiat kutnowski jako 

organ prowadzący szkoły i placówki dba o ich infrastrukturę. W roku 2024 

przeprowadzono na przykład modernizację instalacji kanalizacyjno-sanitarnej w 

dwóch szkołach powiatowych. 

 

Zniszczone awaryjne odcinki kanalizacji wewnątrz budynku zostały wymienione na 

nowe, zastosowane do ogromnego odciążenia , co znacząco poprawiło 

funkcjonowanie sanitariatów. Ponadto dokonano remontu poszycia dachowego i 

ogromienia  w budynku zespołu szkół Nr  2, zabezpieczając dach przed zaciekami i 

stratami ciepła. Wiele z tych prac sfinansowano z budżetu powiatu, czasem przy 

wsparciu dotacji celowych. 

 

I tutaj też nie możemy zapomnieć o bardzo dużej inwestycji, która została rozpoczęta 

w roku 2024, czyli instalacja urządzeń, paneli fotowoltaicznych na szkołach, dla 

których organem prowadzącym jest powiat kutnowski . Nie zapomniano również o 

obiektach pomocy społecznej. Polak przeprowadził prace remontowe w swoich 

domach pomocy społecznej. 

 

Odmalowywano pomieszczenia, doposażano sale rehabilitacyjne  ale również 

zakupiono windy, które funkcjonują w tych obiektach. Ważną rzeczą  o których niestety 

nie zapisałem, ale do których mam teraz się przypomnieć, jest jeszcze kwestia 

likwidacji składowiska odpadów niebezpiecznych w gminie Łanięta, w miejscowości 

Łanięta. Był to wieloletni rażący problem mieszkańców gminy Łanięta i całego powiatu 

kutnowskiego. 

Jak widzimy, doskonale w poprzednich edycji doszło tam do zapłonu i wybuchu 

pożaru. Udało nam się w 2024 roku, to był chyba przełom września i października, ten 

problem zażegnać. Co ciekawe, w ramach tego zadania również udało nam się 

uczynić znaczne oszczędności, bo  kwoty, które na początku sprawdzaliśmy, po 

przetargu okazały się być większe niż kwota, którą uzyskaliśmy w przetargu. 

 

Podsumowując, inwestycje w roku 2024, przede wszystkim spektakularna inwestycja 

drogowa, ale także szereg  modernizacji podnoszących stan infrastruktury publicznej, 

w tym szpital, szkoły, dobry pomysł społeczny. Inwestycje te bezpośrednio przekładają 



się na poprawę jakości życia w powiecie, co jest głównym celem władz 

samorządowych. Ze względu na ogrom wykonanych prac drogowych, warto jeszcze 

szerzej spojrzeć na infrastrukturę drogową, powiatową, jako całość. 

 

Powiat kutnowski administruje siecią 484 kilometrów dróg powiatowych, zdecydowana 

większość z nich, czyli 453 kilometry, posiada twardą powierzchni asfaltowej. 

Powstały to krótkie odcinki  powierzchni tłuczniowej, głównie drogi dojazdowe. 

Zadaniem podziału jest utrzymanie tych dróg w stanie zapewniającym bezpieczne 

poruszanie się pojazdów i pieszych. 

 

Pojmuje to zarówno regularne remonty kapitalne, takie opisane w sekcji inwestycji, jak 

i bieżące utrzymanie popularnie nazywanym łataniem dziur, koszeni poboczy, 

odśnieżanie zima. W ramach przybudów zastosowano też nowe rozwiązania 

poprawiające trwałość dróg. Na przykład na wyremontowanych drogach ustawiano 

nowe bariery energochłonne w miejscach potencjalnie niebezpiecznych, jak zakręty  

czy ostre łuki. 

 

Wzmocniono także podłoże tam, gdzie drogi przebiegają przez grunty o słabiej 

nośności. Dzięki temu nowe nawierzchnie posłużą dłużej. Modernizacje uwzględniały 

ponadto dostosowanie oznakowania drogowego i poziomego do aktualnych 

standardów. 

 

Wymieniano nakładki znaki drogowe . Odmalowano  pasy i krawędzie jezdni. Dodano 

brakujące znaki ostrzegawcze, przed niebezpiecznymi zakrętami czy przejściami dla 

pieszych. 

 

Wszystko to składa się na kompleksową poprawę infrastruktury drogowej. Należy 

podkreślić, że nowa infrastruktura drogowa to nie tylko same jezdnie, ale i obiekty 

towarzyszące, mosty, przepusty, sygnalizacja świetlna. W roku 2024 dotarło do 

przeglądu w technicznych mostów i wiaduktów na terenie powiatu kutnowskiego. 

Większość z nich jest w stanie zadowalającym, choć jest zarekomendowano w 

niektórych przypadkach drogie naprawy zabezpieczające. Zmodernizowano też kilka 

przepustów pod programami powiatowymi. W efekcie tych wszystkich działań 

podróżowanie po powiecie kutnowskim  stało się wygodniejsze i bezpieczniejsze. 



 

Zarówno główne trasy łączące gminy, jak i mniejsze drogi lokalne zyskały na jakości. 

Mieszkańcy zauważają, że na przykład dojazd z odległych wsi do Kutna skróci s się o 

kilka minut. Przede wszystkim często przy nieodpowiadających warunkach 

pogodowych stał się w ogóle możliwy. 

 

Stany równe często wizytówka samorządu. W naszym przypadku rok 2024, szanowni 

Państwo, przyniósł znaczącą poprawę, jeśli chodzi o tę wizytę. Kolejną sekcją raportu 

o stanie powiatu są kwestie rynku pracy i przeciwdziałania bezrobociu. 

 

Sytuacja na terenie powiatu rynku pracy w 2024 roku była stosunkowo stabilna. 

Chodzi bezrobocie w powiecie kutnowskim i utrzymuje się na poziomie wyższym . Na 

koniec grudnia 2024 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy zarejestrowanych było 2832 

osoby bezrobotne, w tym 1532 kobiety  

 

To 53 osoby mniej niż w rok wcześniej, co wskazuje na niewielką poprawę. Stopa 

bezrobocia wyniosła w naszym powiecie aż 7,7%. To porównuje do stopu bezrobocia 

w całej Polsce w tym samym okresie, co 5,1%. 

 

A w województwie łódzkim 5,4%. Zatem powiat nadal zmaga się z dość wysokim 

bezrobociem strukturalnym, choć warto zaznaczyć, że w czasie ostatnich pięciu lat 

wskaźnik ten stoi wokół 7-8%, a więc ten poziom bezrobocia na terenie powiatu 

kutnowskiego wydaje się być stabilny. Pytanie, czy te wskaźniki, które uzyskujemy, są 

wskaźnikami, z których należy się cieszyć, czy cieszyć się po prostu z tej stabilności. 

 

Świadczy to... Najwięcej bezrobotnych tradycyjnie mieszka na terenie Miasta Kutno. 

Tu koncentruje się przemysł, usługi, ale też większa populacja, a także w gminach 

Żychlin i Krośniewice. 

 

Są to największe ośrodki, gdzie siła robocza jest największa i tam też powiat stara się 

szczególnie aktywizować osoby bez zatrudnienia. Powiatowy Urząd Pracy Kuntie 

realizował w 2024 roku Powiatowy Program Przeciwdziałania Bezrobociu oraz 

Aktywizacji Prywatnego Rynku Pracy 2021-2027. Do roboty tego programu 

podejmowano różnorodne działania, realizowano szkolenia zawodowe, pod konkretne 



potrzeby pracodawców, finansowano staże i prace interwencyjne, dzięki czemu 

bezrobotni zdobywali doświadczenie w firmach, a przedsiębiorcy otrzymywali 

refundację części kosztów nowo zatrudnionych osób. 

 

Udzielono dotacji na utworzenie działalności gospodarczej dla osób przedsiębiorczych 

chcących założyć własny biznes. Skorzystało też z korzystającego wielu mieszkańców 

w roku 2024, kilkadziesiąt nowych firm powstało dzięki Powiatowemu Urzędowi Pracy, 

co nie tylko aktywizuje ich właściciele, ale i tworzy potencjalnie nowe miejsca pracy 

dla nich. Urząd Pracy prowadził również pośrednictwo pracy na wysokim poziomie, 

zgłoszono setki ofert pracy od gospodarczych firm, które były na bieżąco 

udostępniane osobom bezrobotnym. 

 

Organizowane w czerwcu  targi pracy w Kutnowskim Domu Kultury cieszyły się 

urzędami zainteresowania. Stawiło się tam tylko 10 wystawców w firmie instytucji oraz 

setki odwiedzających, pokazujących, że zapotrzebowanie przedsięwzięcia jest bardzo 

duże. Ponadto Urząd Pracy wkładał duży nacisk na poradnictwo zawodowe. 

 

Doradcy pomagali bezrobotnym się kwalifikować, wskazywali branży poszukujące 

pracowników, na przykład logistykę, obiekty zdrowotne czy budownictwo, a także 

aktywnie kierowali na kursy zawodowe, na przykład prawo jazdy pewno i C, kursy 

spawalnicze, czy bardzo popularne kursy operatora muzyka wytworzenia. Dla osób 

znajdujących się w szczególnie trudnej sytuacji na rynku pracy, czyli długotrwałych  

osób bezrobotnych, młodzieży, po szkole, świeża, absolwentów, bez doświadczenia 

lub osób w wieku 50 lat plus, realizowano programy specjalne finansowane z 

Funduszu Pracy i projektów unijnych. Dzięki nim kilkaset osób skorzystało z 

indywidualnego doradztwa oraz ofert stażu, co ułatwiło im odnaleźć na rynku. 

 

Warto też wspomnieć, że projekt brał udział w ogólnopolskim programie Praca dla 

Młodych, gwarantującym doszacowane wynagrodzenia dla pracodawców 

zatrudniające osoby poniżej 30 roku życia. Wielu lokalnych przedsiębiorców dzięki 

temu zdecydowało dać szansę młodym pracownikom. Ogólnie rzecz biorąc, aktywna 

polityka rynku pracy prowadzona była... 

 



aktywna polityka rynku pracy, którą prowadził PUP, przynosiła efekty. Bezrobocie 

minimalnie spada, ale wiele osób zwiększyło swoje kwalifikacje. Jednak stoimy dalej 

przed wyzwaniem stworzenia nowych, stałych miejsc pracy, które w przyszłości mogły 

obniżyć en spadek bezrobocia, który w Polsce mimo wszystko na bardzo wysokim 

poziomie dalej jest. 

 

Kolejną sekcją jest sekcja edukacja i kultura. Edukacja jest jedną z priorytetowych 

zadań obywatelstwa polskiego, jako że nasz samorząd prowadzi szkoły 

ponadpodstawowe i placówki  specjalne, kształcąc młodzież z całego regionu w roku 

szkolnym 2023-2024. W szkołach prowadzonych przez obywatelstwo polskie uczyło 

się kilka tysięcy uczniów. 

 

Prowadzącym dla inwestorów edukacyjnych. Dzięki tak rozwiniętej bazie edukacyjnej 

młodzieży, miasta i wsi dostęp do liceum w ogólnokształcących, szkół technicznych, 

ale także do edukacji specjalnej dla dzieci z niepełnosprawnościami. Każdy uczeń 

może znaleźć ścieżkę kształcenia odpowiednią do swoich potrzeb i talentów. 

 

Tutaj też warto zaznaczyć, że jesteśmy jednym z niewielu powiatów na terenie 

województwa łódzkiego . Myślę, że niewiele powiatów na terenie całej Polski może 

poszczycić  się tym, że na terenie województwa łódzkiego funkcjonują aż dwa 

specjalne środki szkolno-wychowawcze plus specjalne przedszkole. Co też świadczy 

o tym, że jako samorząd kutnowski mamy na uwadze przede wszystkim tę osobę 

najsłabszą, jeśli chodzi o ten system edukacji. 

 

Rok 2024 przyniosły szereg osiągnięć, mieliśmy uczniowie naszych szkół z zdobywali  

laury w olimpiadach i konkursach. Tutaj warto też podkreślić, że od roku 2024 od 

końcówki reaktywowaliśmy, tak jak przy pomocy również radnego pana Pawła 

Ślęzaka tzw. licealiadę i uczniowie naszych szkół uczestniczą w tych wszystkich 

wydarzeniach. 

 

Uczestniczą również w projektach edukacyjnych często finansowanych z unijnych 

środków takich jak m.in. program Erasmus+, umożliwiających młodzieży zamianę 

zagraniczną czy realizację praktycznych inicjatyw np. mikroprzedsiębiorstwa 

uczniowskie. Baza dydaktyczna szkół była systematycznie unowocześniona w 2024 



roku wyposażoną w pracownie komputerowe i przedmiotowe pomocy naukowych oraz 

pomocy praktycznych do nauki zawodu Głośnym wydarzeniem było również 

wspomniane na początku tego umówienia wyremontowanie sali gimnastycznej w 

zespole szkół w Żychlinie  

 

Obiekt zyskał nowe pakiety oświetlenie LED, zaplecze sanitarne co do lepszej warunki 

prowadzenia zajęć W-F  fizycznego i treningów sportowych. Również otwarty został 

obiekt przy zespole szkół i zawodowych w Kutnie takie stało otworzone między innymi 

na świeżym powietrzu. Dzięki tej infrastrukturze młodzież może ćwiczyć w 

bezpiecznym i ponadczasowym otoczeniu, a sam obiekt będzie służyć również 

lokalnej społeczności przy okazji organizacji różnych wydarzeń oraz imprez 

sportowych. 

 

Obiekt wspierał także Młodzieżowy Dom Kultury w Kutnie  placówkę, gdzie dzieci i 

młodzież rozwijają swoje pasje artystyczne. Młodzieżowy Dom Kultury oferuje zajęcia 

taneczne, fizyczne, praktyczne i teatralne W roku 2024 uczniowie z Młodzieżowego 

Domu Kultury, zdobywano nagrodę na przeglądach artystycznych, w regionie np. 

 

zespół taneczny z Młodzieżowego Domu Kultury Samorząd powiatowy  zapewniając 

środki na infrastrukturę , instruktorów i wyposażeniem. W roku 2024 udało się np. 

 

zakupić nowe instrumenty muzyczne do pracowni oraz zorganizować letnie warsztaty 

do uzdolnienia młodzieży. Wspominając o kulturze, nie można pominąć tradycyjnych 

imprez, jak dożynki powiatowe gminne . W 2024 roku to wydarzenie odbyło się na 

terenie Strzelce, które były gospodarzem. 

 

Święto Plonów, podczas którego promowano folklor, muzykę ludową i lokalne 

produkty. Było to okazja do kultywowania dziedzictwa wiejskiego, integracji 

mieszkańców miast i wsi. Innym ciekawym wydarzeniem był jubileuszowy XX Polskich 

Rajd Pojazdów Zabytkowych Szlakiem  Walk nad Bzurą , który przejechał także przez 

powiat kutnowski  we Wrześniu. 

 

A starosta, czyli ja, objął go honorowym patronem. Nie wiem, czy wspominałem, że 

aż 41 imprez objęliśmy honorowym patronem. Polityka społeczna. 



 

Polityka społeczna powiatu to szeroki obszar pomoc najbliższym, opieka  nad osobami 

starszymi i z niepełnosprawnościami. Wsparcie rodzin i przeciwdziałanie społeczne. 

W 2024 roku powiat kutnowski kontynuował swoje zadania ustawowe w tym zakresie, 

starając się zapewnić jak najlepszą politykę potrzebującą mieszkańcom. 

 

Powiat prowadzi pięć domów pomocy społecznej, oferujących całodobową 

umiejętność osobom, które z racji wieku, choroby i niepełnosprawności nie mogą 

samodzielnie funkcjonować. W samym roku DPS przy ul Krzywoustego oraz ulicy 

oporowskiej , ale także DPS w miejscach Pniewo  Wojszczyce oraz Woli 

Chruścińskiej. Łącznie przebywa w nich kilkuset pensjonariuszy, seniorów, osób 

przewlekłych, somatycznie chorych oraz niepełnosprawnych intelektualnych. 

 

W roku 2024 powiat starał się ponosić standard tych placówek. Realizowano drobne 

remonty pokoi i łazienek, wyposażono sale rehabilitacyjne , a także zorganizowano 

dla mieszkańców terapię zajęciową, wycieczki, spotkania integracyjne z udziałem 

społeczności. Dzięki temu osoby przebywające w domach pomocy społecznej mają 

zapewnioną nie tylko terapię  opiekę bytową i   medyczną, ale też aktywizację i kontakt 

ze światem zewnętrznym. 

 

Duży nacisk położono także na wsparcie osób z niepełnosprawnościami żyjących na 

terenie powiatu kutnowskiego . Działający w przy powiecie poradzony zespół do 

orzeczenia niepełnosprawności w Kutnie wydał w 2024 roku setki orzeczeń 

umożliwiających dostęp do ulg i świadczeń dla osób z niepełnosprawnościami. Z kolei 

Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kutnie realizowało liczne formy pomocy do 

finansowania zakupów  wózków inwalidzkich aparatów słuchowych, likwidacji barier 

architektonicznych w mieszkaniach i tym podobnych. 

 

Te działania były finansowane ze środków tak zwanych pefronowskich w 2024 roku. 

Z takich dofinansowań skorzystały kilkaset osób wydatkujących na ten cel łączną 

kwotę jednego miliona złotych. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Kutnie 

prowadziło też program aktywny samorząd, gdzie między innymi dofinansowanie 

kursu na prawo  jazdy można było uzyskać dla osób z niepełnosprawnością ruchową 

lub zakup sprzętu komputerowego dla uczniów z dysfunkcją wzroku. 



 

Powiat sprawuje również pieczę nad systemem rodzinnej instytucjonalnej pieczy 

zastępczej. W 2024 roku pod opieką PCPR znajdowało się kilkadziesiąt dzieci w 

rodzinach zastępczych oraz placówkach  opiekunczo-wychowawczych. PCPR 

wyszkoliło nowych kandydatów do rodziny zastępczej oraz zapewniało wsparcie do 

rodzinnej  pieczy zastępczej, już funkcjonując na rodzinach. 

 

Dzięki dzieci, które nie mogły trafić do rodzin zastępczych, miały zapewnione opiekę  

w domach tzw. domach dziecka, tęcza, Różany Zakątek oraz dwóch pracowników w 

miejscowości Franciszków  gmina Łanięta . Powiat  finansował utrzymanie  tych 

pracowników i w obu tych warunkach m.in. doposażono się dzieci z terapeutycznego 

domu dziecka, tak by dzieci mogły odrabiać lekcje i spędzać czas wolny przyjazdem 

do rodzin. Działał także punkt interwencji kryzysowej, w którym osoby dotknięte 

przemocą domową, kryzysem emocjonalnym czy innymi nagłymi trudnościami mogły 

uzyskać natychmiastową pomoc psychologiczną i prawną. W 2024 roku z pomocy 

punktu skorzystało kilkadziesiąt rodzin, udzielano porad, kierowano do bezpiecznych 

schonisk, np. ofiary przemocy. 

 

Organizowano mediacje rodzinne. Działalność punktu jest finansowana ze środków 

powiatu Warto zaznaczyć, że wiele zadań z obszaru polityki społecznej było 

współfinansowanych ze środków zewnętrznych, co odciąża  w dużym stopniu budżet 

powiatu kutnowskiego . 

Przypadały dodatki dla wychowanków pieczy zastępczej finansowane są z środków 

celowych i budżetu państwa. Podobnie część środków na warsztaty terapii zajęciowej 

finansowano w na nagrody dla pracowników socjalnych. Również Krajowy Fundusz 

Szkoleniowy i Fundusz Pracy podchodził ze środków w ten fakt. 

 

Ogółem polityka społeczna w roku 2024 koncentrowała się na wsparciu  aktywizacji 

grup, które najbardziej tego potrzebują. Seniorów z minimum sprawnościami, dzieci 

rodziców, osób doświadczających kryzysu. Działają te choć czasem mniej widoczne 

niż chociażby spektakularne inwestycje, które miały miejsce w 2024 roku. 

 

Są też bardzo istotne i ważne i działają z ogromną korzyścią na rzecz mieszkańców 

powiatu kutnowskiego . Ostatnim punktem jest realizacja Uchwał  rady powiatu. Każde 



działanie Zarządu Powiatu odbywa się na podstawie wytycznych udzielonych przez 

Radę Powiatu Kutnowskiego w formie Uchwał . 

 

Raport o stanie powiatu zawiera część poświęconą temu, jak wykonywane były 

Uchwały rady. Jest to element transparentności działań w pomocy wykonawczej. W 

2024 roku Zarząd Powiatu realizował zarówno uchwały podjęte  latach poprzednich, 

które miały dłuższy horyzont wykonawczy, jak i te podjęte na bieżąco w roku 2024. 

 

Uchwały  rady powiatu dotyczyły zarówno spraw począwszy od uchwały budżetowych 

i finansowych, jak na przykład zmiany w budżecie, czy wieloletnia prognoza 

finansowa, powiatu kutnowskiego związane z inwestycjami, na przykład zgoda na 

realizację zadań określonych zadań, aż po uchwały organizacyjne. Zarząd powiatu, 

jak wynika z raportu, uruchomiał wszystkie te uchwały terminowe i zgodnie z intencją 

rady. Przykładowo jeśli rada uchwaliła przekazanie środków na imieniu wspólnego 

inwestycyjnego, to zarząd podpisał stosowne umowy   i środki trafiały na inwestycje. 

 

Raport wylicza również uchwały rady, które podejmują lata późniejsze, na przykład 

uchwały z 2023 roku, które swoim zasięgiem obejmują lata kolejne. Podsumowanie. 

Rok 2024 był dla powiatu kutnowskiego czasem intensywnej akcji, wielu wyzwań, ale 

i widocznych osiągnięć. 

 

Samorząd powiatowy skutecznie wykorzystywał dostępne możliwości, zarówno 

finansowe, pozyskując rekordowe dotacje na inwestycje, a i organizacyjne, 

dostosowując się do zmiany kadencji władz, by kontynuować rozwój. Na pierwszym 

planie bez wątpienia były inwestycje infrastrukturalne, zwłaszcza drogowe, które 

pochłonęły dużą część środków jak widać , gołym okiem, dziesiątki kilometrów dróg  

powierzchni i chodniki, odnowione mosty. 

 

To wszystko przekłada się na bezpieczeństwo i wygodę mieszkańców oraz 

atrakcyjność gospodarczą w powiatach. W ślad za tym szły inne ulepszenia. Szkoły i 

szpital zostały na jakości dzięki modernizacjom oraz wyposażeniu. 

 

Domy pomocy społecznej warunki, ale instytucje kultury i edukacji rozstrzygnęły swój 

moment. Stabilne finanse i sprawne zarządzanie  pozwoliły realizować ambitne plany 



bez popadania  w zadłużenie  należące innym, sąsiadującym nam samorządom. Co 

więcej, powiat osiągnął nadwyżkę budżetową, co daje dobrą pozycję wyjściową na 

kolejne lata. 

 

Dzięki temu będziemy mogli podejmować dalej następne inicjatywy rozwojowe z 

większym spokojem i finansowaniem. Nie można zapomnieć także, że za tym 

wszystkim stoją ludzie, zarówno mieszkańcy, jak i osoby pracujące na rzecz powiatu 

kutnowskiego . Rok 2024 pokazał siłę partnerstwa samorządu z lokalną 

społecznością, wysoką frekwencję wydarzenia kulturalnych i sportowych, 

zaangażowanie organizacji pozarządowych, aktywności radnych czy sołtysów z 

powiatu kutnowskiego. 

 

Podsumowując, powiat kutnowski zaznaczył rok 2024 w dobrej kondycji i stworzeniu 

dobrze spełnionego. Osiągnięto wiele celów, zrealizowano zaplanowane inwestycje, 

wstrzymano płynność finansową, zapewniano mieszkańcom wsparcie w 

najważniejszym obszarach życia, od edukacji dzieci przez drogi, którym jeżdżą do 

pracy o opiekę nad seniorami. Oczywiście przed nami wciąż wyzwania, ale 

doświadczenia minionego roku pozwalają popatrzeć w przyszłość z optymizmem. 

 

Dzięki wspólnej pracy i wysiłku  państwa radnych, myślnych, samorządu oraz 

mieszkańcom, nasz powiat kutnowski będzie rozwijał się dalej i stanie się lepszym 

jeszcze miejscem do życia. Dziękuję serdecznie. 

 

Marek Drabik 

Na wniosek Pana Piotra Łaszewskiego 5 min przerwy 

 

...żebyście państwo zgłoszenia w formie elektronicznej wykonywali. Oczywiście nie 

jest to jakiś wymóg, ale to ułatwi jakby odnotowywanie poszczególnych wystąpień. 

Jeżeli ktoś... 

 

ktoś chciałby zabrać głos. Tak? Dziękuję. 

 

To poprosiłbym o tej formule. Dobrze, czyli przystępujemy do dyskusji. Pani Edyta 

Ledzion jako pierwsza. 



 

Edyta Ledzion 

Dziękuję panu przewodniczącym. Ja chciałam zadać pytanie, jeśli chodzi o jak pan 

starosta mówił o pełnym obrazie sytuacji. Mamy co prawda też opisane inwestycje w 

Kutnowskim szpitalu samorządowym  szpitalu samorządowym, ale chciałabym 

uzupełnić tą informację o wynik finansowy za 2024. 

 

Jeśli chodzi o wynik finansowy... 

 

Marek Drabik 

Pani Jolanta Pietrusiak członek zarządu. 

 

Jolanta Pietrusiak  

Poproszę może w takim razie żebyście zebrali sobie z powrotem szpital w komisji. I 

będziemy rozmawiać o wszystkich warunkach, które dotyczą szpitala. Dobrze? 

 

Bo jeśli chodzi o inwestycje, jeśli chodzi o raport, no to tutaj są głównie te rzeczy. Tutaj 

się nie porusza finansowych rzeczy. Tak bym to nazwała. 

 

A jeśli chodzi o informację o szpitalu taką końcową, no to zbierzmy z tą komisję, że 

jakiś czas w dogodnym  terminie możemy wszystkie odstanie zadawać. 

 

Marek Drabik  

Dziękuję. Też prosiłbym, żeby przyjąć taką formułę, że jak... No już, panie Edyta 

Ledzion  zadaję pytanie i dalej chcę to pytać, a jakby w tym ciągu dalej idziemy. 

 

Dobrze? Aż jakaś tam na koniec uzyskamy zadawalającą odpowiedź, więc dalej idę 

dalej. Potem będzie troszeczkę od drugiego. 

 

Edyta Ledzion  

Ja nie chcę tutaj się pytać o takie bardzo szczegóły, tylko po prostu kwestie wyniku 

finansowego. Myślę, że jako zgromadzenie wspólników mieliście pewnie państwo 

posiedzenie. Nawet około. 

 



Ja nie mówię co do groszy, żeby podać ten wynik finansowy. Myślę, że w raporcie po 

prostu powinna się taka informacja znaleźć. Nie wiemy. 

 

Może nie w raporcie, ale powinna być. Przygotowanie raportu nie ma jeszcze wyniku. 

 

Ale za 2024 roku? 

 

Edyta Ledzion 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Tylko prosiłbym, żeby po kolei mówić, ponieważ potem, jak ktoś wypisał protokół, to 

są problemy z zanotowaniem kto, kiedy, co mówi, a z tego stanowienia, proszę 

Starosta kutnowski Daniel  Kowalik 

 

Daniel Kowalik 

Szanowni państwo, przypominam, że jesteśmy w punkcie drugim w rozpatrywaniu 

raportu o stanie powiatu kutnowskiego  za 2024 rok, oraz debatę nad tym raportem. 

Kwestia wyników czy kwestii finansowych spółki pod nazwą Kutnowski Szpital 

Samorządowy nie są tematem tego raportu. Rzeczy, których ja wspominałem są to 

inwestycje, które poczynił powiat z budżetu powiatu kutnowskiego  

 

Jeśli państwo by zasygnalizowali, że jest taka konieczność, żeby tutaj przygotować 

jeszcze, ewentualnie zawrzeć w tym raporcie takie informacje, zawarli byśmy   to. W 

tym momencie ciężko jest po prostu precyzyjnie odpowiedzieć na to pytanie.  

 

Marek Drabik 

Dziękuję. 

Pani Emilia Paryż , Mówi bo mi umknęło  

 

Emilia Paryż  

Szanowna rado panie przewodniczący, ja chciałabym zapytać o zespół zadań, jakie 

będą wykorzystywane bądź przywidziane w budżetu wieloletnie prawa inwestycyjne, 

uwzględniające przede wszystkim inwestycje dróg w dłuższym okresie czasu przy 



współpracy z poszczególnym gminami . Czy jest opracowane wieloletnie prawo 

inwestycyjne i czy do opracowania takiego wieloletniego prawa inwestycyjnego 

zostały zaproszone gminy? 

 

Marek Drabik 

Proszę bardzo Starosta Daniel Kowalik  

 

Daniel Kowalik  

Dziękuję bardzo. Po raz kolejny przypominam, że rozpatrujemy raport za  2024 to, co 

będzie w przyszłości przedstawiać się dzieje w tym roku. To jest kwestia chyba 

rozmowy w sprawach różnych, ewentualnie w podjęciu uchwał odnośnie zmian w 

budżecie. 

 

Jeśli chodzi o współpracę, no to chociażby na dzisiejszej sesji Rady powiatu 

kutnowskiego będziemy taką kwestię poruszali w tym pakiecie uchwał, które zostały 

dzisiaj wprowadzone do porządku obrad w sprawie przekazania zarządu części 

odcinków dróg gminie Nowe Ostrowy. Jak na razie z reportem za rok 2024 taka 

strategia, jak doskonale Państwo wiedzą, nie powstała, ale doskonale Państwo 

również wiedzą, że wielokrotnie mówię o tym, że pod tym kątem potrzebna jest duża 

doza elastyczności, żeby móc jak najwięcej czerpać ze środków, które pozyskuje 

powiat kutnowski , ewentualnie inne gminy. Nie jesteśmy w stanie przewidzieć, czy 

chociażby gmina Nowe Ostrowy pozyska pieniądze na modernizację lub przebudowę 

dróg powiatowych, czy gmina Bedlno. 

 

Zakuwając się w takich okopach strategii, no według mnie działamy w dużym stopniu 

na swoją niekorzyść i pragnę przypomnieć, że zwłaszcza rok poprzedni był dowodem 

na to, że ta taktyka, ta strategia, którą zarząd Powiatu kutnowskiego prowadzi jest na 

tyle efektywna, że udało nam się ponad 10% istniejącego samych dróg powiatowych 

wyremontować. 

Dziękuję. 

 

Emilia Paryż  

To ja jeszcze Państwu powiem, że większość takich dróg, nawet gminie Nowe 

Ostrowy, to tak naprawdę obecnie remontowane w większości z budżetu własnej 



gminy. Tak, oni sami w jakiś sposób korzystają z tych pieniędzy i starają się właśnie 

ze swojego własnego budżetu jakby remontować te drogi. Faktycznie większość dróg, 

które zostały wyremontowane w mojej gminie są właśnie pozyskane bezpośrednio 

przez gminę. 

 

Marek Drabik 

Pan Starosta .  

 

Daniel Kowalik  

Szanowna Pani, pieniądz nie  śmierdzi. Nieważne, kto te pieniądze pozyskuje, czy jest 

to gmina Nowe Ostrowie, czy Samorząd Województwa Łódzkiego, czy powiat 

kutnowski zawsze będziemy czerpać pełnymi garściami , żeby na końcu skorzystał 

mieszkaniec powiatu kutnowskiego czy mieszkaniec konkretnej gminy z tych 

udowodnień, które płyną z remontu, modernizacji i przebudów dróg. 

 

Myślę, że to jest kwestia... Myślę, że jest istotna. Może to jest kwestia istotna. 

 

Ale jeśli chodzi o kwestię, którą w tym momencie omawiamy, czyli raport za rok 2024, 

odmówiłem wypowiedź sprzed 10-15 minut. Poruszałem się w ramach tych inwestycji, 

które prowadził bezpośrednio Piotr Kowalski. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pan Piotr Łaszewski, potem Artur Gierula i Edyta Ledzion 

 

 

Piotr Łaszewski  

Szanowna Rado, szanowny zarządzie. Zacznijmy krótko, nawiązując do wypowiedzi 

Pani radnej Edyty Ledzion . Na pewno jednak w raporcie zawierają się dane dotyczące 

szpitala tabela nr 24, tabela nr 25, zestawienia pacjentów korzystających z 

poszczególnych poradni. 

 

Jak widzimy, jest porównanie nawet z 2024 do 2023, gdzie jest tendencja spadkowa, 

jeśli chodzi o liczbę porad i liczba pacjentów w ogóle. Pani tutaj uspokajacie tymi 

danymi w raporcie, bo jest takie zdanie, że przeprowadzone badania z poziomem 



satysfakcji pacjenta na podstawie anonimowych ankiet, gdzie wynik zadowolonych 

pacjenta jest na poziomie ponad 90%. Napawa pewnym optymizmem, aczkolwiek 

poszerzenie tego jednak wynik finansowy daje pewien szerszy okres. 

 

To pewne pytanie o różne aspekty funkcjonowania szpitala, bo musimy się po tym 

obudzić. W tym optymizmie idzie ponad 90%, a potem się okazuje, że jednak inne 

czynniki zauważyły, że nie jest aż tak idealnie i dobrze. Co do programu 

inwestycyjnego, faktycznie rozmawialiśmy sobie swego czasu z panem Starostą  na 

temat koncepcji w ogóle tworzenia strategii rozwoju. 

 

Mamy teraz wierze, że właściwie każda strategia według Państwa jako zarzut nie jest 

niezbędna. Być może stąd też uwaga, którą jacyś podpisuje, że skoro nie chcemy 

mieć tej strategii rozwoju, to chociaż pokusimy się o jakiś dokument formalny, nie 

formalny pod nazwą plan inwestycyjny, aby mniej więcej mieć świadomość, z którymi 

inwestycjami będziemy się w przyszłości mierzyć. Przypomnę oczywiście, mówimy o 

inwestycjach drogowych, aby przygotować też na nią partycypację poszczególnych 

dni, z ewentualnym oczywiście współfinansowaniem. 

 

Chcę tu panie Starosto  podkreślić, że były z tym jednak problemy. Ja przypomnę tą 

drogę niefortunną ulicę Lipową, gdzie faktycznie z jednej strony Państwo mówiliście, 

nawet pisaliście, że do końca 2024 roku nowa droga Lipowa przypominam, zostanie 

modernizowana. Ta wiarygodność też była taka ograniczona, bo Państwo mi wpisali 

nazwę droga ul. 

 

Lipowa. Zadanie inwestycyjne było to, w którym łącznie to pod nazwą modernizacja 

dróg dość ogólnym pojęciem, ale Państwo zapewnialiście usunięcie, jak i pisaliśmy, 

że na pewno to zostanie zrealizowane. Jak widzimy to zadanie inwestycyjne, w 75% 

było zrealizowane, a na temat 40 planów i 800 realizacji zostało 600 tysięcy złotych. 

 

Stąd też mają uwagi na komisji. Coś ostatecznie stało, że ta droga, czyli ul. Lipowa 

została zrealizowana. 

 

Jeżeliby był coś takiego, jak wieloletni i plan inwestycyjny i konkretnie były zapisane 

konkretności i ruch z nazwami, z ulicami i tak dalej, tego by problemu nie było. Bo 



mówimy, że Lipowa jest, potem się okazuje, że półtrzeciej nie ma z nazwy. Jak 

mówicie, że na pewno będzie, potem się okazuje, że jednak nie została zrealizowana. 

 

W związku z tym ta wiarygodność jakby rosła z Państwa strony, gdyby jednak to było 

zapisane. Stąd ta uwaga pewnie, że taki dokument jak wieloletni i plan inwestycyjny 

na pewno by uspokoił, zarówno dla tych, jak poszczególnych minut nad koncepcją, 

kolejnością w ogóle inwestycji niezbędnych tych dróg. Ja już nie chcę wspominać, jeśli 

chodzi o tę wiarygodność i zaufanie tego niefortunnego ciągnika w Białorusi, gdzie też 

Państwu mówiliście, że nowy, nowy, nowy ciągnik, bo potem się okazało jednak, że 

dialogiczny był wcale taki nowy, tak nie był. 

 

Także tutaj z tą wiarygodnością troszeczkę ostrożnie bym chciał powiedzieć. 

Ostrożnie uważam, więc na tym etapie może mamy skończyć, a potem pozostawmy. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. No dyscyplina czasowa Pana Piotra jest zaskakująco Pan Starosta Daniel 

Kowalik  

 

Daniel Kowalik  

Ja odniosę się  do tego, co Pan mówił. Muszę się tu  w stu procentach nie zgodzić z 

Pana propozycjami tutaj kwestii planistycznych. Ja mogę sobie empirycznie porównać 

czasookresy funkcjonowania powiatu kutnowskiego od 2014 do 2018, kiedy to Wasze 

ugrupowanie rządziło powiatem kutnowskim gdzie strategie wtedy bywały a ulica 

Lipowa mimo wszystko i tak nie została wyremontowana, nieprzebudowana . 

Przecież też i wtedy władze samorządu powiatowego wtedy, czyli w sumie wasze 

władze wtedy, zarzekały się, że ta droga będzie wykonana i nie wykonaliście jej. Więc 

to jest zły przykład do naśladowania. Ale muszę pana uspokoić, pomimo tego, że pan 

jest człowiekiem słabej wiary, wczoraj albo przedwczoraj, zakończył długo się 

postępowanie przetargowe właśnie na przebudowę ulicy Lipowej. 

 

I szanowni państwo radni, drodzy mieszkańcy, myślę, że to rozciągnięcie w czasie 

samego postępowania przetargowego tylko wyszło nam na dobre, gdyż w 

postępowaniu przetargowym około 50% taniej ta inwestycja nam wyszła. I dzięki tej 

oszczędności dalsze, mimo objęte żadną strategią, inwestycje drogowe za 300 tys. zł 



gdzieś w terenie powiatu kutnowskiego będzie można wykonać, więc to jest według 

mnie jednak lepsza taktyka niż państwa. 

 

A odnośnie ciągnika Białoruś, czy jak pan to mówił, ZMT? MTZ, przepraszam. No też 

mogę powiedzieć jedno. 

 

W latach 2014-2018 nie zakupiono żadnego ciągnika. W latach 2018-2024 zakupiono 

dwa. Za to w latach 2014-2018 sam jako pracownik Wydziału Drogownictwa to 

obserwowałem. 

 

To pytanie do pana. Czy jest pan w stanie powiedzieć, jako urzędujący wtedy skarbnik, 

członek tego ugrupowania politycznego, ile sprzętu z Wydziału Drogownictwa za 

waszej kadencji zostało bezpowrotnie zlikwidowane, albo sprzedane? Dziękuję. 

 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik  

Rozszyfrowując skrót MTZ, chodzi o Mińską Traktorową Fabrykę, czyli zabudowę 

polskiej szkoły akademickiej. 

 

Artur Gierula  

Bardzo dziękuję panie przewodniczący i szanowna rado. Mam takich kilka dygresji 

Zacznę od tej, na którą zwróciłem uwagę w momencie, kiedy pan starosta zabrał głos. 

 

Dostrzegłem, dostrzegłem krytycyzmu państwa. Samego wobec siebie. Ponieważ 

przy inwestycjach infrastrukturalnych zwrócił pan uwagę, że w 2024 rok de facto 

trudno było znać za poprzednimi latami, że ten 2024 rok był bardzo dobry. 

Doceniam to. Doceniam pan swoje działania w poprzednich latach. Jeżeli mówimy o 

edukacji, bardzo się cieszę, że traktujemy to jako priorytet. 

 

Pytanie mam. Możemy oczywiście przejść do tego w sprawach różnych. Kiedy 

podnosimy podatek? 

 

Może to jest dobry ruch? Warto może się zastanowić. Być może to do pani starosty. 



 

Jeżeli chodzi o 2024 rok, to tutaj również w obszarze edukacji pojawia się centrum 

usług wspólnych. To jest seria powiatu kutnowskiego . Wydaje się, że warto by było 

opuścić ostatni odcinek, podjąć ostateczne decyzje. 

 

Z informacji, które do mnie docierają, ludzie dalej nie wiedzą, jak ten serial się skończy. 

Myślę, że najwyższy czas, żebyśmy ten serial zakończyli, lepsza jest jakakolwiek 

wiedza, niż jej brak. W edukacji również, panie starosto mam nadzieję, że się nie 

pogniewa, bo do pani starosty będę kierował przede wszystkim to uwagi. 

 

W edukacji również zwraca moją uwagę rosnąca kwota, którą przeznaczamy na 

szkoły niepubliczne, działające na zasadach szkół publicznych. Nie chciałbym, żeby 

okazało się, że powiat kutnowski stał się regulatorem tych szkół. To może wynikać 

również z braku nadzorów na tymi szkołach. 

 

Osobiście mam taką wiedzę, być może pani starosta potwierdzi, że różne biura czy 

agencje państwowe zwracają się z pytaniami dotyczącymi konkretnej jednej szkoły, 

która również działa u nas. I to nie jest tak, że tylko pytanie dotyczy powiatu 

kutnowskiego , ale chyba tam chodzi o szerszą skalę działalności. A z tego co ja wiem, 

to jest bardzo smutne. 

 

Niektórzy pracownicy Wydziału Edukacji przedstawiają też kolegów. W głowie się nie 

mieści. Widzę, że pani starosta też słyszała. 

 

I w związku z tym nie chciałbym, żeby na koniec się okazało, że tylko my nic nie 

wiedzieliśmy, my nie podejmowaliśmy żadnych działań i my w związku z tym będziemy 

udawać zaskoczonych. Jeżeli chodzi o również sferę edukacji, to bardzo taki wręcz 

wzruszający moment to jest, kiedy dotarli do mnie rodzice ze specjalnego środka nr 

2. Gdzie dostali informację podpisaną przez panią dyrektor Wydziału Edukacji, że 

będą mieli utworzona szkołę drugiego stopnia. 

 

A potem się nagle okazuje, że ta sama pani dyrektor za jakiś czas podpisuje, że jednak 

nie. Wydaje się, że w tym obszarze potrzebne jest więcej empatii, solidarności 

społecznej, być może dialogów, rozmów, takich, które pozwoliłyby na zaspokojenie w 



tym obszarze pewnych potrzeb. Tym bardziej, że nie rozmawiamy o kwotach, które 

tutaj też pan starosta przy inwestycjach infrastrukturalnych podawał, te 16 czy 18 

milionów, czyli dziesiątki milionów de facto. 

 

Tylko chodzi tutaj o kwoty, jeżeli dobrze się umiem, 600 tysięcy na rok. I to są te 

elementy, na które warto zwrócić uwagi. Zresztą pan starosta, jak chyba było, no tak 

jest tam mój wiedzy. 

 

Ja po prostu sygnalizuję pewne zagadnienie, które też w 2024 roku miało miejsce. A 

najbardziej chyba irytującą sytuacją jest właśnie puszczanie informacji, że jest zgoda, 

a potem wycofywanie się z tej zgody przez tę samą osobę. Pragnę zwrócić uwagę 

również, że cały ten raport, jak czytałem, to takie miałem wrażenie, to jest moje 

oczywiście osobiste, subiektywne wrażenie, że jest taki różowy, przypudrowany, pełen 

tęcz, jednorożców, a na koniec wszystko, wszystkie oczy zielone i wszyscy włóżmy 

majteczki w kropeczki. 

 

Będzie fajnie. Natomiast chciałbym jednak, żeby ten raport nie stwarzał, przynajmniej 

dla mnie, takiego wrażenia, że sięgamy po klasykę i że de facto wszyscy powinni nam 

zazdrościć. Wydaje się, że powinny być również wskazywane istotne elementy, 

punkty, wąskie gardła, zagrożenia, które pojawią się w najbliższym czasie przed 

powiatem kutnowskim , przed jego mieszkańcami oraz przed nami, którzy zostaliśmy 

wybrani do tego, żeby podejmować nie tylko różowe decyzje, ale również te trudne i 

ciężkie, ale które w perspektywie mają przynieść pozytywne rozwiązania dla naszych 

mieszkańców. Proszę tego nie odbierać jako atak i czy krytykę. Po prostu takie 

nazywają się dyskusje i dygresje na temat tego raportu. 

 

I ze swojej strony mogę na koniec tylko dodać, że bardzo dziękuję naszemu radnym 

Pawłowi Ślęzakowi za tą licealiadę , bo to jest naprawdę cenna inicjatywa. Wiele 

żeśmy z Pawłem na ten temat rozmawiali i wymaga to wielkiego wysiłku. Bravo Paweł, 

bardzo ci dziękuję. 

 

I w związku z tym również w sumie też podziękowania dla pana Starosty, bo tutaj 

mocno się męczy i chciałbym przedstawić w skrócie ten raport, tak żebyśmy przy 



okazji również mogli się nasunąć w pewne pytania czy też uwagi. Bardzo dziękuję 

panie przewodniczący. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pan starosta Daniel Kowalik  

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, my nie widzimy światła w różowych okularach, my w biało-

czerwonych. 

 

To zaczniemy od tego. Jeśli chodzi o kwestię SOSW, jeśli chodzi o kwestię SOSW, 

nie mowa tutaj o kwocie 600 tysięcy, tylko ponad miliona złotych na rok. Milion złotych 

to jest kwota, która jest różnicą subwencji, którą byśmy otrzymali na prowadzenie tej 

szkoły, a tym, co by musiał dołożyć powiat. 

 

Więc milion złotych to jest kwota, która by musiała pochodzić bezpośrednio z budżetu 

powiatu kutnowskiego . I szanowni Państwo, my jesteśmy za tym, żeby rozstrzygać 

ofertę edukacyjną, zwłaszcza w specjalnych ośrodkach szkolno-wychowawczych, ale 

to, że tych pieniędzy nie mamy, ile mamy, Pan to dokładnie tak miał, że najpierw 

komuś się coś obiecuje, potem się tego nie robi, to wynika bezpośrednio z tego, jak 

wielkie środki dostaliśmy z Ministerstwa Edukacji i tutaj sytuacja była podobna. 

Dostaliśmy wycenę potrzeb edukacyjnych, które już nie pamiętam, ciężko mi w tym 

momencie powiedzieć, w jakiej kwocie była nam przedstawiona, a finalnie dostaliśmy 

mniejszą subwencję ogólną. 

 

Więc to, że nie mamy pieniędzy na dalsze rozwijanie takiego szkolnictwa nie wynika 

z tego, że robimy to z złośliwości, albo nie chcemy tego robić, ale z tego, że po prostu 

Ministerstwo na tą chwilę nie przekazuje nam wystarczających środków, żeby takie 

przedsięwzięcie przeprowadzić. W tamtym tygodniu, dwa tygodnie temu jeszcze 

spotkaliśmy się z dyrekcją specjalnego ośrodka, żeby odświeżyć, może bardziej 

usystematyzować sobie w głowach kwestię finansowania tego przedsięwzięcia. Pani 

dyrektor zaproponowała jedną z dróg finansowania z Ministerstwa Edukacji, ale też 

po naszej analizie okazuje się, że akurat takie przedsięwzięcie nie mieściłoby się w 



tym, żeby sfinansować tą szkołę branżową, specjalną ośrodką szkolno-

wychowawczego. 

 

Póki nie będziemy dostawali godziwych pieniędzy, większych pieniędzy na utrzymanie 

szkół, Szanowni Państwo, nie liczmy na to, że uda nam się wysłuchać z powiatu 

kutnowskiego na dalsze rozszerzanie bazy teoretycznej takiej, jeśli mowa o sytuacji 

bez środków zewnętrznych, czy otwieranie nowej szkoły, bo w tym przypadku mówimy 

bezpośrednio o otworzeniu nowej szkoły, kolejnej szkoły w powiecie kutnowskim  

Bez pieniędzy nie jesteśmy w stanie tego zrobić. Dziękuję. 

 

Artur Gierula  

Panie Ministerstwo, Panie Przewodniczący, Szanowna Rado, ja ze swojej strony 

mogę tylko podkreślić to, co mówię od dłuższego czasu, jeśli chodzi o brak tych 

funduszy związanych z finansowaniem edukacji. Tutaj też do Pani Starosty będę miał 

ponownie gorącą prośbę. Trzeba, w edukacji są pieniądze, które, mówiąc obrazowo, 

przez palce przeciekają. 

 

Wynika to oczywiście z konieczności nadzoru przy zatrudnianiu uszu 

organizacyjnego. To są te elementy, na które trzeba zwrócić uwagę i ze szczególną 

uwagą je analizować. 

 

I być może wtedy Pani Starostowo ten milion się znajdzie. Bardzo dziękuję. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Pani Edyta Ledzion , potem Piotr Łaszewski  

 

Edtta Ledzion 

Jest moje pytanie Pani Przewodnicząca. Szanowni Państwo, tylko do raportu. 

Dyscyplinuję się. 

 

Chciałam się zapytać o stanowiska pomocnicze, ponieważ jest wzrost tutaj w tabeli w 

stosunku do 2023 roku. Z czego to wynika? Czy w związku z dołożonymi jakimiś 

kompetencjami? 

 



I proszę o przypisanie tych pracowników do konkretnych wydziałów. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Pan Starosta Daniel Kowalik   

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, przypisać w tym momencie nie jestem w stanie Pani pracowników 

do konkretnych wydziałów. A gdzie najmniej? 

 

Ciężko mi powiedzieć. Patrzymy na kwestie zatrudnienia w starostwie holistycznie. 

Tak przesuwamy kadry, ewentualnie tworzymy nowe miejsca pracy, żeby zapewnić 

bieżące funkcjonowanie urzędu. 

 

Nie rozpatrujemy tego w ten sposób. Ale szanowni Państwo, ja może poprosiłbym 

Państwa, żeby, tak jak prosiłem rok temu, żeby dookreślić możemy, w jakich ma się 

ten raport o stanie powiatu poruszać. Co my napisaliśmy, wyczerpuję w stu 

procentach uchwałę o samorządzie powiatowym. 

 

A przypominam, że artykuł 30a ustawy o samorządzie powiatowym wskazuje, że to 

Rada może określić w drodze uchwały szczegółowe ramy czasu raportu. Bo ja nie 

mówię tego w złośliwości w żaden sposób. Może określimy, to my może będziemy 

mieli wtedy mniej pracy, bo wyjdziemy naprzeciw tego, co Państwo oczekują, żeby w 

tym raporcie było. 

 

A Państwo będą bardziej zadowoleni z tego, co w ten sposób uzyskają. 

 

Edyta Ledzio 

Dziękuję proszę uprzejmie, pani Edyta Ledzion  

 

Edyta Ledzion 

Dziękuję, panie przewodniczący. Czyli w gruncie rzeczy ta dyskusja chyba jest 

zbyteczna. Dziękuję bardzo. 

 

Marek Drabik 



Pan Starosta Daniel Kowalik.  

 

Daniel Kowalik  

Na pewno jest zbyteczna dyskusja o elementach, które w tym raporcie nie są zawarte, 

bo ciężko jest mi się odnieść do... Ale nie ma zawarte tam na pewno informacji o stanie 

zatrudnienia z podziałem na konkretne wydziały czy referaty. 

 

W tym momencie ciężko mi z tym odpowiedzieć. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pan Piotr Laszewski .  

 

Piotr Łaszewski  

Szanowna Rado. 

 

Szanowny zarządzie. 

 

No i tak ja bym podkreślił to, co mówiła Pani Edyta Ledzion przed chwilą. No, 

próbujemy z Państwem dyskutować na temat danych, które sami wpisaliście w tym 

raporcie. Być może faktycznie odpowiedź na to, żeby przyjrzeć się do poszczególnych 

działów jest, no, z tym danym jest daleko idącą szczegółowo. 

 

Nie wiem, skoro Państwa rozsądek  nie wiemy, ale pytanie też było, skąd wynika ten 

wzrost o przynajmniej siedem etatów , jeśli chodzi o stanowiska pomocnicze i obsługi. 

Ja przypominam, że to był jeden z elementów kontroli, który był zaproponowany w 

sumie ostatecznie też poza ten temat kontroli w zakresie właśnie zatrudniania pomocy 

administracyjnej, czyli stanowisk nie urzędniczych na koszty tych stanowisk 

urzędniczych. Jest nadal wpisane na 2025 kontroli Komisji Rewizyjnej, aczkolwiek 

Komisja Rewizyjna pół roku mija, jest niezbyt rychła, jeśli chodzi o próby 

przeprowadzenia tej kontroli. 

 

Jeszcze raz podkreślam, w samym dyskutowaniu z panem starostą czy szanownym 

Zarządem były dwa pytania, które są wpisane. Stąd pojawiają się też takie 

zagadnienia, jak spadek ludności, o której pan starosta wspomniał, 98 tysięcy w 2017 



roku, 90 tysięcy w 2024. Tendencja jest, ja sobie zdaję z tego sprawę, że może pewnie 

pytanie właśnie, czy powiat dostrzega jakiejś możliwości narzędzia prawne, 

organizacyjne, formalne, aby z tą tendencją walczyć, tak żeby ona tak zniżkowa nie 

była. 

 

No drugie pytanie, a propos, oczywiście. Ja mam czasami wrażenie, że pan starosta 

w odpowiedzi naszej traktuje od persona aby, aby, aby, aby, aby. No troszkę za dużo 

jest tego aby moim zdaniem i pan starosta to cytuje, co było 4-5 lat, 10 lat temu. 

 

Jakby pan starosta był uprzejmy się skupić na tych dyskusjach i uwagach dotyczących 

właśnie zapisu, które sami wpisaliście w strategię. Przypominam Ignacego 

Kraśnickiego, który bardzo o taktyce się nie boi, więc rozumiem, że jesteśmy w stanie 

porozmawiać merytorycznie, a nie słyszeć za każdym razem a wy , a wy , a wy . Ja 

sobie nie przypominam panie starosto, panu poprzednie lata, kiedy pan był, bo mi nie 

wypada, powiem szczerze, chciałbym się skupić na pana działalnością, jako już 

zwierzchnik organizacyjnego, jako starosty  i przewodniczącego zarządu. 

 

Dodatkowo chcę zwrócić uwagę, że faktycznie te różowe barwy przebijają się na 

przykład w promocji i też trzeba powiedzieć, że państwo jesteście liczebni, chwalicie  

się tymi wydarzeniami promocyjnymi i w nich i konkursy turnieje. Ale w sumie brak jest 

takiej informacji o ich wpływie na rozwój lokalny, turystykę, jakieś takie analizy 

pogłębione, dotyczące ile osób spoza regionu, spoza powiat by w ogóle uczestniczyło 

w tych zadań promocyjnych, bo być może jakieś mierniki, wskaźniki by się przydały 

krótko temu, aby zweryfikować to narzędzie, bo jakby nie patrzeć w promocję z 

pewnym narzędziem, to nie trzeba być tak. To jest pytanie, czy to ten cel, jeśli chodzi 

o te zadania promocyjne, został spełniony. 

 

Wracając też do tej analizy pomocy i czyjej obsługi, żeby nie było, że nie chwalimy, bo 

wyczytałem z tego raportu, być może tam było umknęło , przepraszam, bo ja nie wiem, 

że było aż tak nagłośnione że w 2024 roku powiatowe rzeczy i konsumentów nie 

zostały uznawane przez Prezydenta, nie było afiszowane, jeśli chodzi o przynajmniej 

radę powiatu, ja tego nie kojażę . Jeszcze mnie będzie trzeba poprawić. Z tego, co 

czytam, to sześć Rzeczypospolitej Polskiej otrzymało takie odznaczenie, w tym nasz 

Rzecznik Powiatowy. 



 

No to zasługuje na faktycznie gratulacje i cenne upamiętnienie za pracę i 

zaangażowanie. Nawet jeżeli widzę, że w 2023 na przykład było 1200 udzielił 

Rzecznik łącznie tych porad, a teraz było 1725, więc o 500 wzrosło, czyli to jest prawie 

30% zakres pracy. I nawiązując też do tych analiz, jeśli chodzi o zwyżkę zatrudniania 

pracowników na stanowisku pomocy administracyjnej , to też uważne jest w Państwa 

robocie, że prawie z zatrudnionego pracownika na istniejącym etapie biurze 

powiatowego Rzecznika Konsumentów później zatrudnił się kłócić z tą zwyżką 

stanowisk minimalnych urzędniczych i dość znacznych stanowisk pomocniczości. 

 

Stąd ta moja uwaga, że jeden jak nie trzy, czy drugiemu, że tutaj nie ma tego etapu 

obsadzonego, chociaż rozumiem, że zapotrzebowanie z Państwa strony było 

zgłoszone, nie wiem, co się stało, czy konkurs jakiś nie wyszedł, czy jakiś formularz 

miał być. 

 

Marek Drabik 

Pan Starosta już się zgłaszał, więc to już jest, Pan Starosta Daniel Kowalik  

 

Daniel Kowalik  

W odnośni kwestii zaszłych albo z lat ubiegłych przypominam, że to Pan radny sam 

wyskoczył z tematem ciągnika, który nie był zamknięty w roku 2024, więc nie mogłem 

sobie odmówić tego, żeby skomentować Państwa działania w latach ubiegłych, a jak 

sobie Pan pozwolił taki projekt zastosować. 

 

Odnośnie pracowników zatrudnionych w Starostwie powiatowym w Kutnie 

odpowiedziałem Pani radnej Edycie Ledzion . Jest to kwestia bardzo dynamiczna, 

operacyjna. Pracowników zatrudnia się tam, gdzie są na tą chwilę potrzebni. 

 

Myślę, że to jest wystarczające wyjaśnienie na tą chwilę, jeśli chcecie Państwo 

informację, gdzie konkretnie, w którym momencie zostały etaty zwiększone. 

Oczywiście jesteśmy taką informacją w stanie Państwu udzielić. Odnośnie pracy 

rzecznika, krajowego rzecznika praw konsumenta myślę, że przede wszystkim ta 

większa ilość obsługiwanych interesantów wynika ze zmian w regulaminie 

organizacyjnym powiatu kutnowskiego  



Do pewnego okresu czasu Pani rzecznik obsługiwała petentów tylko w wyznaczonych 

godzinach, które wyznaczono dawno, z którymi się przez moich poprzedników nie 

przyjmowała w godzinach urzędowania urzędu. Od pewnego czasu przyjmuje od 7.30 

do 15.30, więc to jest dla nas, to z tego wynika, myślę, większa ilość obsługiwanych 

tych petentów, a z drugiej strony nasza obserwacja pokazuje, że pomimo tego 

zwiększonego czasu przyjmowania interesantów, Pani rzecznik wspaniale sobie radzi, 

stąd gratyfikację w postaci medalu od prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Liczba zgłaszających się do dyskusji to... Jeszcze chwilę. Teraz dobrze Pani 

Magdalena Kurpińska. 

 

Magdalena Krupińska Kotulska  

Szanowny Panie przewodniczący, szanowna Rada, szanowne Zarządzie. Raport, co 

prawda jest dokumentem, takim sprawozdawczym i może bym mówić sobie tutaj, że 

dobrze by było, gdyby ten raport był uszczegółowiony, ale to przede wszystkim to ma 

w kwestii i w interesie Zarządu leży to, żeby jak najbardziej przedstawić sytuację, jaka 

jest czy taka sprawozdawczość, jeżeli chodzi o powiat kutnowski . Jeżeli chodzi, 

słuchajcie, o przygotowanie strategii, no to absolutnie się nie zgodzę ze 

stwierdzeniem, że jest to dokument zbędny, ale też się nie zgodzę z tym, że to jest 

dokument niezbędny. 

 

Więc myślę, że to jest kwestia tylko i wyłącznie subiektywnych ocen. Niemniej jednak 

strategia ma do siebie to, że jest tylko i wyłącznie dokumentem planistycznym. Więc 

w zasadzie, jeżeli tam są zaplanowane inwestycje, to nie wyczerpują one możliwości, 

aby w przypadku konieczności, czy też zapotrzebowania jakiegoś programu, dałą czy 

kolejną inwestycję wprowadzić w tą rzecz strategię. 

 

Padło, moi drodzy, tutaj mocne stwierdzenie, przede wszystkim, że pieniądz nie 

śmierdzi. No właśnie, jeżeli chodzi o ten pieniądz nie śmierdzi, to cały czas nie 

rozumiem, dlaczego śmierdział pieniądz, jeżeli chodzi o wykonanie boisku przy 

zespole szkół w Żychlinie . A dla przypomnienia chciałabym, panowie, przepraszam, 

panowie wytrącacie mnie  



I jeżeli chodzi o właśnie zrezygnowanie z tych owych pieniędzy, które notabene nie 

powinny śmierdzieć, całkowicie nie rozumiem i cały czas będę podnosiła do ostatniego 

dnia, tym bardziej, że pozyskanie tych pieniędzy kosztowało dużo pracy, dużo 

zabiegów. I tak, jak powiedziane było we wstępie, również jestem w dużej mierze 

częścią i twarzą tego raportu za 2024 rok. Nie widzę w tym raporcie w 2024 roku 

rzeczy, które byłyby wykonane albo zaplanowane bez mojego udziału. 

 

jestem świadoma swojego wkładu w pracę, która działa w 2024 roku. Boisko przy 

zespole szkół w Żychlinie tak jak mówiłam i tak jak apelowałam, jeszcze w 2024 roku 

jest infrastrukturą sportową niezbędną dla obu szkół, zarówno dla Młodzieżowego 

Ośrodku Socjoterapii, jak i zespołu szkół w Żychlinie Przypomnę, że Młodzieżowego 

Ośrodku Socjoterapii nie ma w sali gimnastycznej, ani też w innego boiska, w związku 

z tym młodzież z Młodzieżowego Ośrodku Socjoterapii korzysta i musi korzystać z 

infrastruktury w zespole szkół w Żychlinie  

 

W związku z tym, że tak jak tutaj również było podniesione za udziałem również moim 

i ówczesnego oczywiście zarządu całego, były wykonane duże starania o remont sali 

w Żychlinie , a ta sala, przypomnę, nie byłaby wyremontowana od 40 lat. I tylko 

wisienką na torcie byłoby zrobienie tego boiska, które już było zaplanowane, które 

było w dofinansowaniu, w pozyskanym dofinansowaniu, i nic nie stało na 

przeszkodzie, żeby to zrobić. A konto rezygnacji z boiska zdecydowaliście się 

Państwo na zrobienie szybko ad hoc drogi w Żychlinie e przy ulicy Budzyńskiej. 

 

I o ile moi drodzy, ta droga absolutnie wymagała pochylenia się i absolutnie wymagała 

inwestycji, o tyle należy stwierdzić, że tak jak powiedział Pan Starosta, pieniądz nie 

śmierdzi. Można było wystąpić o dofinansowanie, zaplanować tą inwestycję tak jak 

prosiła i tak jak apelowała Radna Ledzion z wyprzedzeniem, planując odwodnienie, 

planując chodniki, planując inne rzeczy, które wypadałoby zrobić przy tej inwestycji. A 

tak mamy, proszę Państwa, wydany pieniądz przy udziale absolutnym, 

stuprocentowym wydatkowaniu z budżetu powiatu kutnowskiego  

 

Dla przypomnienia oczywiście daleko nie można byłoby szukać i nie trzeba byłoby 

szukać. Wystarczyłoby skorzystać z programu, chociażby corocznego moi drodzy, na 



dofinansowanie dróg dojazdowych do pól. Myślę, że ta droga jak najbardziej by się 

kwalifikowała. 

 

Również nie podjęto chyba większych starań czy rozmów z samorządem gminnym o 

partycypację, żeby zrobić szerzej tą inwestycję. Więc wydatkowane były środki bez 

dofinansowania i trudno to nawet dla mnie nazwać inwestycją, bo dla mnie to był tylko 

i wyłącznie remont bieżący, które notabene, jak widzę, jak do mnie dochodzą sygnały 

i tak jak tutaj wielokrotnie również rozmawiałam z radną Ledzion, zostały już 

poddawane zabiegowi naprawie. Więc no to sama ta sytuacja, że coś się naprawia 

wskazuje na to, że nie za bardzo przemyślano tą inwestycję do końca. 

 

Oczywiście, moi drodzy, jeżeli chodzi o rok 2024, należy odnieść się, moi drodzy, 

przede wszystkim również do tego, że skończono inwestycję, która była robiona 

również i która jest wymieniona w raporcie jako inwestycja zaoszczędzonych środków 

na OIOM-ie, a mianowicie wydatkowane były również środki na remont infrastruktury 

na zakładzie opiekuńczo-leczniczym tak zwanym w skrócie ZOL-u. Niemniej jednak 

chyba tak jak zaplanowano w 2024 nie został ten ZOL mimo zakończenia inwestycji i 

z ramienia powiatu i z ramienia szpitala ze środków Urzędu Miasta Kutno 

uruchomiona, co również mnie nie napawa optymizmem i wzbudza we mnie brak 

zaufania. A przede wszystkim, moi drodzy, tak jak tutaj powiedziałam na wstępie, 

jestem również twarzą tego raportu i jestem również w dużej mierze częścią byłego  

zespołu, którego pracę i efekt widać w tym raporcie. 

 

Niemniej jednak nie należy zapominać jednego, że raport, moi drodzy, to o ile 

owszem, wykonują i pracują pracownicy przez cały rok i na sukces zarządu, na sukces 

decyzji Rady Powiatu pracują wszyscy pracownicy, ale tenże dokument i tenże raport 

poddawany pod ocenę Rady, jak sama nazwa wskazuje, jest wotum  zaufania dla 

zarządu. A w przypadku, tak jak powiedziałam, rezygnacji, tak jak powiedział pan 

starosta, górnolotnych pieniędzy, które nie powinny nam śmierdzieć, nie napawą mnie 

zaufaniem, nie mam zaufania i absolutnie chcę tego dać tutaj do dźwięku, nie 

podkreślając oczywiście, że mój brak zaufania i moja krytyczna ocena nie odnosi się 

absolutnie do nikogo zatrudnionego przez Powiat czy przez spółkę Kutnowskiego 

Szpitala. 

 



Przede wszystkim to jest decyzja tylko i wyłącznie krytykująca w mojej ocenie złe 

decyzje i złe ruchy inwestycyjne, przede wszystkim, tak jak tutaj powiedziałam, 

chociaż mogłabym tutaj poruszyć o wiele więcej tematów. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Tak, ale prosimy, żeby mówić o innym temacie, bo tak to umyka na początku 

może istotne rzeczy też w ciągu rozmów, bo to też będzie chyba tak bardziej 

przejrzyście wyglądało, tak? Apelowałbym ewentualnie o zachowanie krytycznym 

czasowo i nikt nikomu czasu nie ogranicza, ale tak, żeby na przeszłości. 

 

Także mam serdeczną odpowiedź konkretną. 

 

Marek Drabik 

Pan Starosta Daniel Kowalik  

 

Daniel Kowalik 

Jeśli mówimy o kwestiach zaufania w kontekście właśnie budowy boiska 

wielofunkcyjnego przy zespole szkół w Żychlinie , pragnę tylko przypomnieć, że to, że 

tych środków w budżecie braku wynikało tylko z pani błędnego oszacowania kwoty 

całej inwestycji. Jak dobrze Państwo pamiętają, musieliśmy w pewnym etapie milion 

dwieście tysięcy złotych. 

 

Pani maksymalnie na tą inwestycję zaplanowała sześćset tysięcy złotych, co było 

niespółmierne chociażby do ponownej inwestycji, która w tym samym czasookresie 

została przeprowadzona przy zespole szkół numer dwa w Kutnie. Więc to jest kwestia, 

według mnie, braku zaufania. I tutaj niestety warto podkreślić, że pracownicy, którzy 

współpracowali z panią w tym okresie właśnie przy takim szacowaniu inwestycji dzisiaj 

głośno i wyraźnie mówią o tym, że tego zaufania nie mieli. 

 

Myślę może z tego braku zaufania w strukturze, którą Pani zarządzała wynikały takie 

lapsusy, że bezmyślnie, bezmyślnie planowano niższe kwoty, niż by chociaż miesiąc 

temu na taką samą inwestycję. Kwestia załóż, Szanowni Państwo, ja też myślę, że 

bardzo mocne słowa padły. Niestety pomimo tego, że powiat Kutnowski miał w 



pewnym stopniu przyobiecane załatwionego funduszu zdrowia, aby otrzymać 

dofinansowanie na zwiększenie ilości łóżek w zakładzie opieki leczniczej. 

 

Tego dofinansowania nie dostał. Jak Państwo wiecie, powiat Kutnowski znaczną 

część środków na tą inwestycję przekazał. Drugą część środków przekazał samorząd 

miasta Kutno. 

 

No i tutaj też się pojawia pytanie, w jaki sposób Pani wtedy odpowiedzialna za szpital 

Kutnowski uzgadniał z Narodowym Funduszem Zdrowia to, żeby tą inwestycję 

prowadzić i jakie Pani przyżeczenia dostawała, że te środki zostaną Kutnowskiemu 

Szpitalowi Samorządowemu przekazane. Bo ma Pani rację, to był Pani pomysł. 

Razem ze swoim przyjacielem Bartoszem Serendą zabiegaliście ośrodki w Urzędzie 

Miasta Kutno owocnie, finalnie. 

 

Ale na koniec jednak okazało się, że to było niedobrane pod względem finansowania. 

Ale na szczęście, Szanowni Państwo, korzystając już z tej nowej infrastruktury, w 

porozumieniu z kadrą szpitala, z zarządem szpitala, część tej nieruchomości zostaje 

wykorzystywana na bieżące funkcjonowanie istniejących Łóżek w zakładzie opieki 

leczniczej. Więc to nie jest tak, że ta inwestycja została odłożona 

 

Zostaje przez nas, przez szpital dalej wykorzystywana. I w kolejnych naborach, jeśli 

chodzi o finansowanie ZOR-u, tak zwanego, będziemy starać się doprowadzać do 

tego, żeby ta ilość łóżek się zwiększyła. To była w ogóle rzecz też z mojej strony trochę 

zaskakująca, gdyż w tym samym czasie, o tym wspominał wtedy na sesji pan radny 

Piotr Łaszewski , były otwarte nabory na oddziały geriatyczne , onkologiczne i właśnie 

na rozbudowę ZOR-u. 

 

Okazało się, że szpitala dzisiaj powiatowe na nie ogromny problem, gdyż podchodziły 

w te programy, a NFZ za ciosem nie poszedł i nie zwiększył kontraktów, nie wyłonił 

tych szpitali do świadczenia tych usług, więc te szpitale, które w tamtym momencie 

weszły z tych pieniędzy zewnętrznych, mają nie lada problemy i wizję tego, że te środki 

będzie trzeba oddać, ze względu na to, że nie są w stanie trwałości projektów 

utrzymać. Odnośnie tematu, od którego zacząłem, czyli boiska w Żychlinie , zacznijmy 

od tego, że to było niedoszacowane. 



 

Prawdopodobnie byśmy tych pieniędzy mogli o wiele więcej pozyskać, kiedy ten 

szacunek był zrobiony z głową na tamten czas. No ale tak wyglądała sytuacja, jak 

wyglądała. Panie prezesie, na jednej z kolejnych sesji zwiększaliśmy nawet te środki. 

 

Po przetargu pierwszym, który nam nie wyszedł, tych środków brakło. Przypominam, 

że pani wtedy nie głosowała za te zmiany w budżecie, żeby te środki zabezpieczyć, 

więc najpierw pani nie doszacowała, a potem była pani, nie poparła przynajmniej 

kwestii dołożenia środków do tego poiska. I to jest fakt, który można sprawdzić w 

dokumentach będących w Radzie Powiatu. 

 

I finalnie na tamten czas, szanowni państwo, pamiętacie, wskazywaliśmy, że nie 

jesteśmy w stanie tego wykorzystać. Środki, o których pani tak prywatnie mówi, że 

trzeba było złożyć wniosek, pozyskać pieniądze na drogi i wtedy byśmy je dostali, 

wtedy byśmy zrobili drogę do szacowania, ale pani trochę taką, albo pani takie 

podejście mocno złośliwe reprezentuje w tym momencie. Doskonale pani wie, 

zarządzając m.in. Wydziałem Inwestycji poprzedniej kadencji, że sytuacja nie jest tak 

kolorowa, tak jak powiedział jeden z poprzedników wypowiedzi, nie wygląda ona tak 

w różowych barwach, że jesteśmy w stanie na całą sieć dróg powiatowych złożyć 

jeden wniosek i dostaniemy na nie pełne dofinansowanie. Tak świetnie wygląda 

niestety. A żródło , które pani wskazała, chociażby w tym roku, czyli tak zwane 

WOGRY złożyliśmy tam wniosek i otrzymaliśmy raptem 70 tysięcy złotych 

dofinansowania, więc niestety to też by pani dla mnie tutaj mi ziściło. Radzę śledzić te 

projekty. 

 

Wtedy będzie pani mowa na pewne komplementy, bo taką konkretną wiedzą 

operować w czasie takich zarzutów, bo myślę, że to są bardzo duże zarzuty, które 

niestety po tym, co mówię, Szanowni Państwo, doskonale widzimy, że wynikają z pani 

jakiegoś zaniechania w czasie pracy jako wicestarosty . Wracając jeszcze do drogi, 

Szanowni Państwo, jak wspominałem o tym na koniec roku 2024, ta inwestycja nie 

ma być finalną częścią tej inwestycji, tylko ma zapewnić poszerzenie istniejącej na 

wierzchni drogi do takich wymiarów, które po nałożeniu nakładki będą spełniały 

oczekiwania mieszkańców tej miejscowości. Dzięki między innymi oszczędności z 

ulicy Lipowej, bo tutaj mowa prawie o 300 tysięcy złotych, które zaoszczędziliśmy, 



prawdopodobnie w tym roku uda nam się ten odcinek, który został już dotychczas 

poszerzony, przykryć warstwą ścieralną czyli tak zwanym asfaltem, dywanikiem 

asfaltowym i ta sytuacja diametralnie się tam zmieni. 

 

I o tym mówię od samego początku. Jeśli Państwo uważnie mnie słuchali, to nie jest 

skończona robota. Wtedy również argumentowałem to, że trzeba podzielić tą robotę 

na raty, jesteśmy ją w ogóle w stanie zrobić, bo w takim zakresie, jakim byśmy chcieli 

i przy już środkach wyraźnie mniejszych do pozyskania w tym czasie byśmy 

prawdopodobnie w ogóle tej inwestycji nie ruszyli, a doskonale. 

 

Panie radne z Gminy Żychlin zdają sobie sprawę, że tam na nawierzchniach o 3,5 

metra nie spełniała warunków do żadnego poruszania się kołowego i dlatego na tej 

drodze nie dało się tam minąć, nie dało się nawet przyjechać większym sprzętem 

rolniczym. Dziękuję bardzo. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Pani Magdalena Krupińska -Kotulska, potem Pan Jacek Sikora. 

 

Magdalena Krupińska Kotulska  

No cóż mogę powiedzieć. Jest Pan mistrzem w podważaniu kompetencji. Zresztą 

znaczyłam się w poprzedniej kadencji i w związku z tym też 7 maja była ta ówczesna 

moja decyzja o wyjściu i nie podejmowaniu współpracy. 

 

Tak, doskonale się zgadzam. Pozyskanie środków nie jest absolutnie łatwe, ale trzeba 

się starać i trzeba się dwoić i troić  . Ta fotowoltaika, która dzisiaj była podnoszona i 

która jest ogromnym sukcesem, wniosek był składany kilkukrotnie. 

 

To nie jest tak, że się składa wniosek i za pierwszym razem się otrzymuje te pieniądze. 

Nieprawda jest również, że niedoszacowanie inwestycji miało wpływ na wysokość 

pozyskanego dofinansowania, dlatego, że boisko ma swoje środki marszałkowskie, 

które były do pozyskania, miały swoje ograniczenia kwoty maksymalnej. Ja z tego co 

pamiętam, to pozyskano wtedy kwotę maksymalną. 

 



Niemniej jednak, tak jak tutaj został przewołane boisko i domniemana moja niechęć 

dla budowy boiska, czy też większa dla Troczewskiego, to przypominam, że również 

były ogromne starania i ogromne wojny, jeżeli chodzi o boisko w Troczewskim. I 

boisko z Troczewskiego, mimo tego, że również podejmowała wiele prób o pozyskanie 

dofinansowania, i najpierw miały być to ministerialne, potem marszałkowskie, potem 

znowu ministerialne. Więc ta inwestycja, jeżeli chodzi o boisko przy Troczewskim, 

schodziła wiele razy z budżetu powiatu, ale za każdym razem powracała z uporem 

maniaka, żeby tą inwestycję wykonać. 

 

Więc nie rozumiem dlaczego przy górnolotnych słowach pieniądz nie śmierdzi, tutaj 

rezygnujemy z dofinansowania, gardzimy się ze dziesięcioma tysiącami chociażby z 

WOGRU na inwestycje drogowe. I dlaczego ta inwestycja dalej jest w punkcie 

martwym? A przypominam, że w 2024 roku jeszcze jak była mowa o tym boisku, o tej 

inwestycji, no, cóż mogę powiedzieć, nie można tutaj zarzucać gołosłowne słowa, bo 

najpierw usłyszeliśmy, że dofinansowanie, że niedoszacowanie, potem się okazało, 

że nas nie stać, a potem się okazało, że tak naprawdę to już tej inwestycji i ta 

inwestycja w ogóle w rozmowie jest zbędna, bo została wysłana rezygnacja i 

rozmawialiśmy i biliśmy się o coś, co w ogóle już absolutnie nie było dyskutowane. 

Więc to tak dla porządku sprawy. 

 

Poza tym, jeżeli chodzi o ZOL, to proszę również tutaj mnie nic nie imputować. 

Przypominam, że spółka jest spółką prawa handlowego, więc jeżeli nie ma 

dofinansowania ZOLU -u, to oprócz tego spółka ma prawo podejmować w obrębie 

działalności statutowych, a taka również jest, jeżeli chodzi o służbę zdrowia i 

udzielanie świadczeń mieszkańców, również w sposób komercyjny. Dla przykładu z 

pamięci, że tak powiem, przypomnę, że koszt miesięcznego pobytu pacjenta w ZOL-

u to jest 1400 zł, a w Domu Opieki Społecznej to w zależności od domu ale waha  się 

mniej więcej na przestrzeni 6 tysięcy. 

 

Więc jest drastyczna, że tak powiem, różnica. Myślę, że te 60 miejsc, które było i jest 

cały czas dostępne absolutnie nie wyczerpuje zapotrzebowania powiatu kutnowskiego 

na to, że jest infrastrukturę, a dwa, że przede wszystkim doskonale wiemy, jak 

wyglądają kolejki, jakie są starania mieszkańców o miejsce na ZOL-u i jest to 

inwestycja i była inwestycja strategiczna dla mieszkańców powiatu kutnowskiego i nie 



mam zamiaru tutaj wchodzić w pewne dywagacje i pewne unijski ad persona. 

Odnoszę się merytorycznie do tego, że brakuje mi ciągłości w kontekście 

zaplanowanej inwestycji wojska w Żychlinie , a jeszcze tutaj przypomnę, że później 

już Państwo sami szacowaliście i też potem ta inwestycja została zdjęta, bo potem 

okazało się, że w przetargu wyszło więcej niż było zakładane w szacowaniu, więc 

umówmy się. 

 

A poza tym jeszcze przede wszystkim strategiczna rzecz. Budżet powiatu i powiat na 

tą inwestycję było stać bo zakończyliśmy rok 2024 z rezerwą inwestycyjną na 

poziomie 1,043,000 zł. Więc było z czego, było bo jak, nie było tylko i wyłącznie woli. 

 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Nie zauważyłem, kto był  pierwszy . Odpowiem Państwu na zainteresowanie, ale 

chciałbym się podzielić taką swoją myślą. Słuchajcie Państwo, no rozmawiałem w 

sumie dwa godziny o tym i tak jak tylko mógłbym zapytać, co z tego wynikło, no to 

każdy mówił, że nic, nie. 

 

Może tylko nie było, czy lepiej jakieś stanowisko. Ktoś odczyta, składa, to zostanie nie 

wiem, w protokole, w dokumentach sesji. Tyle, tak, tak. 

 

Mielimy to w kółko i nic z tego nie wychodzi i nie wyjdzie. Pan Starosta Daniel Kowalik 

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, muszę na to nieprawdę odpowiedzieć, bo Pani radna trzeba 

wskazać po kwestii idei budowy boiska wielofunkcyjnego przy zespole Szkół w 

Żychlinie Nic nie zostało i nic się nie dzieje z tą nieprawdą. W m. 

 

nr 2025 zostały zabezpieczone pieniądze w kwocie milion złotych na to 

przedsięwzięcie . Przypominam Pani tym razem też nie głosowała za tą inwestycją. 

Kwestia woli, tak. 

 



Pani najwyraźniej j mnie nie słuchała, ale byśmy Pani zrozumiała. Tak jak wcześniej, 

pomimo tego, że NFZ nam nie zakontraktował kolejnych łóżek w sposób gospodarski, 

szpital, pracownicy szpitala oraz zarząd szpitala starają się o bieżące cele 

wykorzystywać m. in. 

 

właśnie tą funkcję łóżek komercyjnych. I jak wiemy doskonale, Szanowni Państwo, 

szpital dysponuje na kontrakcie określoną liczbą łóżek. Każda ta ponad liczba łóżek 

wchodzi już w tą działalność komercyjną, więc tak się dzieje. 

 

Ale co ciekawe, tracę go do zadawania. Wcale Pani tego odpowie tak zarządowi, a 

nie zarządowi szpitala nie przestawiała, że idziemy w komercję, tylko, że kwestia 

ZOLU jest tak kwestią, że trzeba w nie inwestować pieniądze publiczne. Mimo 

wszystko inwestycja zakończona w roku 2024. 

 

Myślę, że finalnie tak bardzo korzystną za rok, za dwa, za trzy, nie udało się pozyskać 

tego kontraktu. Fakt jest taki, że ta lokalizacja, która została wyremontowana, 

wcześniej była nieużytkiem, więc nawet dla innych celów, dla samej nawet wartości 

spółki warto było zainwestować w tą część budynku pieniądze powiatowe. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Dziękuję. Pani Jolanta Pietrusiak z Zarządu? 

 

Jolanta Pietrusiak  

Ja jeszcze w polu wyjaśnienia tego ZOLU. Cały czas od, tylko nie pamiętam, który był 

to rok niestety, ale to nie jest już teraz istotne, były tak zwane miejsca i łóżka 

mechanicznie wentylowane. One zostały wycofane, kontrakt został zmieniony i od 

tego czasu właściwie pozostające puste miejsca na ZOLU i te pomieszczenia, które 

zniszczone później zostały, były nieużytkowane, wiadomo, były nie do przyjęcia, żeby 

tam użytkować w ramach ZOLU 

 

Więc od tego momentu, kiedy zostały zniesione te łóżka mechanicznie wentylowane, 

cały czas podnosimy temat o komercyjność  na te łóżka. Były dawane ogłoszenia w 

całą Polsce, można powiedzieć. No i niestety nikt się nie zgłasza, chętnie na NFZ, a 

niestety komedia nie daje efektu  



 

Także martwimy się o ten ZOL cały czas. Chcielibyśmy mieć te dodatkowe łóżka, nie 

ukrywam, bo kolejki są, ale no kontraktu nie ma niestety, dowiedzieliśmy się w marcu 

tego roku. Więc myślę, że cały czas próbujemy, cały czas się dowiadujemy, 

obserwujemy, czy są konkursy na tę działalność i jeżeli tylko będą, to na pewno 

będziemy startować. 

 

Także my tego nie zaniechamy, bo to jest potrzebny odcinek szpitala. Dziękuję 

bardzo. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Jeszcze dopowiem, nie mogę się powstrzymać. Wcześniej odbyły się 

dyskusje przed sesją posiedzenia komisji, na której dyskusja, tak żeby wszyscy mieli 

świadomość, była zerowa. 

 

Zerowa. Chociaż wszyscy już z tym raportem dysponowali. Pani Magdalena Krupińska 

– Kotulska  

 

Magdalena Krupińska - Kotulska  

No nie wiem, jak to było Panie Przewodniczący, na innych komisjach komisja zdrowia, 

w której uczestniczę trwała na zaledwie pięć minut. Przedstawione zostało również 

tutaj pięć uchwał, które mają wejść na drogę w tych pięciu minutach. A w momencie, 

kiedy zapytałam o piątą uchwałę, która miała dotyczyć zmiany kategoryzacji drogi, to 

Pan Starosta, który tak zawsze górnolotnie mówi o sobie jako specjaliście drogowym, 

w zasadzie to przedstawiał tą uchwałę, ale nie wiedział jak jej dotyczy to gminy czy 

konkretnie drogi, więc to wyczerpało, że tak powiem również tutaj tą uprzejmość i 

pozyskiwane były informacje na bieżąco w uzupełnieniu. Dziękuję bardzo za tą 

rozsądną, za rozsądny głos koleżanki Joli. 

 

Myślę, że warto cały czas brnąć do tego, żeby ten ZOL uruchomić i żeby ten ZOL był 

spożytkowany, tak jak powiedziałam, z ideą dla mieszkańców powiatu kutnowskiego . 

Moi drodzy, ja bym tylko i wyłącznie jeszcze chciała, bo już myślę, że powiedziałam 

wszystko to, co miałam do powiedzenia, ale generalnie chciałabym się tutaj jeszcze 

odnieść słowem do pewnego nastroju. Dlatego, że mieszkańcy powiatu kutnowskiego 



którzy oglądają, oczywiście pewnie na transmisjach albo i nie oglądają go, to nie jest 

moi drodzy jakiś serial, który większość pewnie chciałaby oglądać. 

 

Niemniej jednak nie ma tutaj absolutnie zbliżenia na twarzy, czy mimikę, więc pozwolę 

sobie tylko i wyłącznie na uwagę taką, że za każdym razem, jak jest zawierany głos z 

tej strony sali, to mina pana starosty jest tak wymowna, że nie wiem, czy, tak jak tutaj 

powiedziała radna, należałoby radna Ledzion w kontekście skarcenia za zadawanie 

pytań. Nie wiadomo, czy by badałoby przeprosić, że się człowiek chce o coś zapytać, 

czy też nie. 

 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję, ale proszę wstrzymać, pan starosta Daniel Kowalik  

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, odnośnie komisji, którą pani zaczęła przywołać, problem jest taki, 

że pani uchwałę szóstą, która była uchwałą zarządu powiatu kutnowskiego , odczytała 

jako uchwałę Rady powiatu kutnowskiego  

i dotyczyła mocno za czym będziemy głosować na Radzie powiatu kutnowskiego  

Niech pani zerknie sobie w tablecie, tej uchwały dzisiaj nie ma. Wcale ta uchwała 

dzisiaj nie będzie podejmowana. 

 

Więc proszę nie mieć pretensji do nikogo, że nie będzie pani podejmowała dzisiaj 

czegoś, czego pani nie zrozumiała. Mogę spróbować jej zlikwidować na koniec. Ja 

mogę pani tłumaczyć, ale ja z panią nie zrozumiem. 

 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pani Magdalena Krupińska Kotulska jeszcze, tak? 

 

Magdalenia Krupińska - Kotulska  



Pozwolę sobie nawet tego nie skomentować, ale tak jak powiedziałam, i wymowne 

miny, i uwagi, które pan sobie raczy chce stosować  do wszystkich, którzy siedzą 

naprzeciwko, myślę, że są nieocenione i nie wymagają w ogóle komentowania. To 

panu świadczy, a nie o mnie, ani o każdym poszczególnym tutaj razem zasiadającym 

z naprzeciwka. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję pan Jacek Sikora .  

 

Jacek Sikora  

Panie przewodniczący, panie starosto, panie radny, przeczytałem ten raport  jedno, 

jedyne pytanie, bo nie będę tutaj dyskutował. Powiem, proszę, raz, dwa, trzy. 

 

Uważam, że oczywiście to nasłuchałem, choć były przerwy, bo pani Joli telefon tam 

dzwonił często. Mam takie pytanie, pan żółtą kartkę przekazałem, mam takie pytanie, 

jednak uważam, że powinienem je zadać, bo wynik finansowy nie jest nam znany. 

Wynik finansowy, na pewno siedzą tutaj głowy o wiele lepsze ode mnie, do 30 marca 

powinien być przekazany i publicznie tutaj, czy ktoś ogląda, czy nie ogląda, czy słucha, 

czy nie słucha, nie można powiedzieć, że wynik finansowy, bo pani się tak przed 

panem starożytną wyrwała, nie jest nam znany. 

 

Do 30 czerwca nie możemy cofnąć do narkotyków. 

 

Marek Drabik  

 

Panie Jacek, pan życzy pytać i pani odpowie, dlatego, że to się i tak nie nagra. Panie 

Jacku, proszę o ten moment, pani Jola  odpowie. 

 

Jacek Sikora 

Nie wprowadzajmy tutaj nerwowości, ale ja pani nigdy nie przerwałem. Pani wtedy też 

z panu starosta chciała udowodnić, że pani tak wyrwała pierwszy faust, nawet przy 

okazji. I do 31 marca powinniśmy mieć podpisane sprawozdanie  wraz z wynikiem. 

 



Do 30 czerwca musimy mieć to zatwierdzone. A pani tutaj publicznie na tym  wynik 

finansowy nie zauważyła. Dwa razy do panu to pytanie. 

 

Ja na miejscu pana starosty nawet przy ogromnej wiedzy, przy bardzo dobrym 

zarządzaniu, trzeba mieć temu szczęście, a pan akurat ma. Ma i większość w radzie 

uważam, że merytoryczną opozycję nie jesteśmy tutaj, bym powiedział, sztuczną 

inteligencją i nie czytamy półtorej godziny na sesję odnośnie raportu. Ta opozycja jest 

merytoryczna, bo moje koleżanki i koledzy w większości, ja na temu miejscu bym był 

zadowolony, bo wiem, że muszę uważać, że chodząc dookoła rąk na dziesięciokrotnie 

nieraz nie zauważę, że ten kwas to właśnie. 

 

Ja lubię z panem rozmawiać i to merytorycznie lubię, ale widzę, że na sesji jest takie 

wracanie do przeszłości. A czy ktoś tam napisał o tym ciągnik, czy białoruś , czy ursus 

już nie wiem, nie pamiętam. A może nikt nie napisał, że chcecie mieć taki ciągnik. 

 

Rzeczywiście do wycieczki w przeszłość są niezdrowe dla naszych społeczeństw. Ja 

tylko zadaję pytanie. Jaki jest wynik finansowy? 

 

I od pani Joli chciałbym uzyskać odpowiedź.  

 

Marek Drabik 

Dziękuję, pani Jolanta  Piotrusiak. 

 

Jolanta Pietrusiak  

Mnie słowa, jakie pan przytoczył, że ja coś powiedziałam takiego, a nie innego, no to 

mnie trochę, no przepraszam z tego powodu, bo jednak tak nie powiedziałam. 

Powiedziałam po prostu, że no, tworząc raport w danym momencie to jeszcze nie było 

wynikiem. Tak jak pan mówił, do 31 marca. 

 

Ale cóż, nie chcę mówić o gołych liczbach, ponieważ będą one może źle odebrane, 

może dobrze odebrane, nie wiem, w zależności od człowieka. Wynik na minusie 267, 

2 miliony 675, przepraszam. Ale to nic nie mówi, na to się składa wiele czynników, 

które by należało mówić. 

 



Dlaczego tak, dlaczego nie inaczej, tak? Więc dlatego nie chcę podawać tego w tym 

momencie, żeby to nie było takim języczkiem uwagi, kamyczkiem do ogródka. 

Chciałabym, żeby to przedstawić odpowiednio, tak? 

 

Prawdziwie. Ale powiedziała pani. Ale to nie był temat. 

 

Szczerze mówiąc. Ona powiedziała. No powiedziała. 

 

Po co mam mówić, że tam coś niewinny życzy. Ja powiedziałam, że my nie znamy 

wyniku, no. To by dopiero było, prawda? 

 

Dziękuję bardzo. No uzupełniłam to w ten sposób, a chciałabym szerzej . Dziękuję. 

 

Jacek Sikora  

To moje kolejne pytanie. Nie do pana starosty. Pani Jolu, to kiedy był sporządzony 

raport? 

 

Nie, kiedy był sporządzony? Bo pani powiedziała, że na dzień stworzenia raportu nie 

znaliśmy wyniku. 

 

Jolanta Pietrusiak 

Nie chcieliśmy zawierać tego raportu. Tak. Tak, oczywiście. 

 

Jacek Sikora  

To kiedy został stworzony raport? W konkretnym wypadku. 

 

Marek Drabik 

Słuchajcie, proszę państwa. Pani Jolu, panie  Jacku. wczujcie się w rolę tej 

dziewczyny, która pisze ten raport. 

 

Jacek Sikora  

Kiedy został stworzony? W konkretnym wypadku. Dziękuję. 

 

Czyli wtedy, kiedy został stworzony nie znaliśmy wyniku. 



 

Marek Drabik 

Starosta Daniel Kowalik 

 

Daniel Kowalik 

Szanowni państwo. data, o której pan mówi, to jest kwestia przedłożenia zarządu 

Radzie Nadzorczej bilansu szpitala. Finalnie, chyba w ubiegłym tygodniu, ubiegły 

rewident zaakcentował i przedstawił ten bilans szpitala 2024. 

 

Do końca maja przygotowany był raport o stanie powiatu Więc w tym okresie, kiedy, 

do kiedy raport państwa dostali? Jeszcze nie było tego sprawozdania. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję.  

 

Jacek Sikora  

Ostatni nie będę się wypowiedział, żebyśmy. Czyli tak, sprawozdanie z wynikiem 

powinno być do 31 marca. 

 

Nie znamy wyników. Raport był stworzony do końca maja. Nie znaliśmy wyników. 

 

Marek Drabik 

 

No i się pogubiłem. Pan starosta Daniel Kowalik 

Bliżej siedzi, więc nie zauważ. 

 

Daniel Kowalik 

Ubiegły rewident dopiero w czerwcu przedstawił bilans za rok 2024. Przedłożenie tego 

dokumentu do Rady Nadzorczej biegłego rewidenta, to jest termin do końca marca. A 

przy spotkaniu absolutoryjnym wtedy zapoznajemy się ze sprawozdaniem 

finansowym spółki za rok ubiegły. 

 

Czyli wtedy już na Państwa komputerach były gotowe raporty. Czyli raport, który został 

stworzony? 



 

Jacek Sikora 

Raport do końca maja. Do końca maja. Do końca maja. 

 

Dziękuję bardzo.  

 

Marek Drabik 

Koniec pytań, tak Panie Jacku? 

 Dobrze, dziękuję. Czy ktoś powiedział? 

 

Pan Piotr Łaszewski. 

 

Piotr Łaszewski  

Szanowni Państwo, Szanowny Zarządzie . Mam dwa wątki. Już tak kończąc temat. 

 

Pierwszy wątek. No i nie byłbym taki pesymistyczny, albo już milczący, że nic z tej 

dyskusji nie wynika. No coś tam jednak wynika. 

 

Rok temu też rozmawialiśmy na temat koncepcji tego raportu. Pan Starosta się 

przygotował po przerwę dość opracowanie nam przedstawił, z którym faktycznie 

można było podyskutować. Także no jednak coś to daje. 

 

Za rok być może będziemy  przedstawianiem dyskusji w tym kierunku. Coraz 

najbardziej zainteresowani są oczywiście dwie strony. Ja chcę zwrócić uwagę, jeśli 

chodzi o całą tą procedurę absolutoryjną, która oczywiście się składa z głosowania na 

temat zaufania i potem przyjęcia sprawozdania finansowego  

 

Chcę powiedzieć, że bardzo kluczowa w tym wszystkim jest rola Komisji Rewizyjnej. 

Z tego względu, że Komisja Rewizyjna jako ciało tak naprawdę wskazane ustawy są 

w rządzie, również ma dookreślone kompetencje statutowe. I tymi kompetencjami jest 

po pierwsze w paragrafie 47 kontrola działalności zarządów podatnych odległych 

jednostek, z których, powiedzmy szczerze, jako skład Komisji Rewizyjnej, gdzie ja 

jestem członkiem trzech radnych z klubu Prawa i Sprawiedliwości, nie do końca się 

wywiązał, jeśli chodzi o 2024, bo żadnej kontroli w zmianie wykonaliśmy, oprócz 



analizy dokumentów w tym roku przedstawionych przez szanownych zarządów do 

wydania opinii o tym RIO. 

 

Drugim celem Komisji Rewizyjnej jest analiza i wykorzystanie do potrzeby oceny 

zarządu wyników kontroli zewnętrznych i wewnętrznych zarządu podatnych odległych 

jednostek. Chcę powiedzieć, że z tego obowiązku Szanowna Komisja też się nie 

wywiązała, jeśli chodzi o rok 2024, bo do czasu wypracowania opinii te dokumenty nie 

zostały przyłożone Komisji, a na Komisji ja osobiście, jak radny opozycyjny, można 

powiedzieć, przyłożyłem wniosek do Pana Przewodniczącego, aby takie kontrole, 

takie wyniki kontroli były przedłożone celem analizy zgodnie ze statutem i 

wypracowania tej opinii dotyczącej absolutorium  

 

Przegrałem w głosowaniu 3 do 1, co też ma zwyczajnie. W protokole trzech radnych 

Sprawa i Sprawiedliwości z klubu nie chciało bym w ogóle analizować wyników kontroli 

zewnętrznych i wewnętrznych, więc nie jest je do mnie. Ja zależnie, chcę powiedzieć, 

że uzyskałem te dokumenty tylko i wyłącznie w ramach zapytania, a informacje 

publiczne serdecznie dziękuję Panu staroście. 

 

Te dokumenty zostały mi mailem przysłane. No i fakt faktem, teraz w sumie posiadam 

wiedzę, którą nie posiada komisja rewizyjna . Chciałem się przynajmniej z jedną 

pozycją Państwa podzielić, bo w ramach tej kontroli zewnętrznej, jeśli chodzi o 

wojewodę, rozmawialiśmy na sesji już na temat zwrotu 58 tysięcy 765 złotych w 

zakresie Funduszu Pomocowego na temat pomocy ukraińskiej. 

 

To dość jest niestandardowa i specyficzna sytuacja, bo ona ma troszeczkę inny 

wydźwięk tej polityki przynajmniej krajowej, którą słyszę z ramienia Prawa i 

Sprawiedliwości. Z tym, co Państwo zrobiliście, jakby ktoś mi to skomentował, to też 

by góra z tego powodu, bo jednak Państwo w polityce centralnej mówicie o 

ograniczaniu tej pomocy w stosunku do emigrantów ukraińskich, jeśli chodzi o te różne 

dotacje, profity i tak dalej. Tutaj sytuacja była zupełnie odwrotna, bo wojewoda 

aktualny w Państwu robi kontrolę. 

 

Jeśli z tej kontroli się okazuje, że Państwo użyliście pomocy emigrantom ukraińskim 

w wysokości zbyt wielkiej, nieopartej przynajmniej w zdaniu wojewody na przepisach 



prawa. Ta kwestia była tylko finansowana jak pobytu w części lub w całości. Można 

było dofinansować tylko i wyłącznie w tych specyficznych sytuacjach trudności 

finansowej, co wiąże i tak dalej, podróż nad niepełnosprawnością. 

 

Wojewoda dochodzi do wniosku, że jednak popiliście Państwo przynajmniej w iluś tam 

przypadkach w stu procentach ten popyt, a nie powinniście tego zrobić, bo przesłany 

programu nie było. Do czego zmierzam? Jesteście już po decyzji Ministra Spraw 

Wewnętrznych i Administracji, który utrzymał w mocy tę decyzję, jak sobie liczyłem, to 

na dzień dzisiejszy tych odsetek już macie 4707 zł. 

 

Z tego co widzę Państwo zgłosiliście ten wniosek, który związał z Sądu 

Administracyjnego. Z tym się nie zgadzacie, bo oczywiście macie takie prawo, jednak 

istnieje duża ryzyko, bo z dnia na dzień te odsetki jednak rosną, które wynoszą już 

określam tutaj 5000 zł. Jakby krótki komentarz by się przydał do tego, bo faktycznie 

Panie Starosto, tak jak mówię, analiza tego absolutorium zgodnie ze statutem powinna 

być poprzez też analizę i wykorzystanie wyników finansowych  

 

Zwracam uwagę na ten jeden aspekt, który faktycznie, no po pierwsze mówię stąd, 

jest filozofią polityki centralnej. Określam jeszcze raz, Państwo finansowali w całości, 

a Wojewoda mówi, że tak finansowanie w całości nie było  do przepisów prawa. No i 

stąd ta konieczność tego zwrotu i wypadało by może kilka słów w sumie na mój 

wniosek, a nie na wniosek Komisji Rewizji, która nie chciała się zapoznać z tym 

protokole, które w tych słowach komentarza no, czy Państwo wierzycie pod uwagę to 

ryzyko jednak i skąd te wnioski o braku zapłaty tej wypłaty, która można było im 

zapłacić w sumie bez odsetek, tak jak mówię, bo ta sprawa była zamknięta, a Państwo 

weszliście troszkę inną drogą ścieżką, tak? 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pan Starosta tak jak prowadzi? 

 

Daniel Kowalik 

Przede wszystkim trochę inaczej mam to przedstawić, niż rzecz się ma. Naprawdę, 

szanowni Państwo, i chcę, żeby to wybrzmiało również wśród mieszkańców. Kwestia 



tych uchodźców, to jest kwestia, która została nam zlecona przez administrację 

rządową, w tym przypadku województwa łódzkiego. 

 

Powiem więcej, prosiłem, żeby polecenie utrzymywania tych punktów dla 

mieszkańców Ukrainy zlikwidować w powiecie kutnowskim . I po tym czasie 

przeprowadzona została pierwsza kontrola w powiecie kutnowskim , która wyszła 

pozytywnie, w tym samym zakresie. A następnie przeprowadzono drugą kontrolę, 

która już te uchybienia wskazała. 

 

Szanowni Państwo, przypominam, że do dnia dzisiejszego właśnie wojewoda łódzki z 

tego Waszego rozdania dalej nie chce tego jego polecenia uchylić i dalej, pomimo 

tego, że nie utrzymujemy już punktów relokacji dla Ukraińców, dalej ta decyzja nam 

nie wyśni i musimy w dyspozycji, w przygotowaniu mieć zapewnione miejsca zgodnie 

z tym poleceniem wojewody. Więc tutaj zarzuca mnie, że to jest jakaś nasza 

remitencja i też, żeby tutaj to wybrzmiało, to nie jest tak, że ja jestem przeciwko, żeby 

ludziom pomagać. Przede wszystkim, bo nigdy chyba Pan ode mnie takiego 

sformułowania nie stwierdził. 

 

Ale sama tutaj konstrukcja tego, jak zostaliśmy, według mnie, pokrzywdzeni przez to, 

że chcieliśmy pomagać ludziom. Tych ludzi nam złożono do powiatu łódzkiego 

autokarmi, a potem w czasie kontroli stwierdzono, że ci ludzie nie powinni otrzymać 

tej pomocy. No to ja się pytam, na jakiej podstawie w Łodzi, Służby Wojewody 

zładowały ich do tych samochodów, do tych autobusów i przywieźli tutaj, gdzie z 

pokwitowaniem wręcz ich odbieraliśmy. 

 

Wtedy mieliśmy bardzo złożoną sytuację, jeśli chodzi o zarządzanie kryzysowe w 

powietrzu kutnowskim i osobiście uczestniczyłem w odbieraniu tych ludzi. 

Przypominam, pierwsza kontrola przeszła pozytywnie, nie obciążała nas żadną karą, 

a według mnie w ramach rewersji chyba na to, że chcieliśmy już zrezygnować z tych 

punktów relokacyjnych. Chciało nam też na siłę wcisnąć ludzi, którzy dotychczas byli 

na zasadzie finansowania przez MOPS, finansowanie, czyli to 20 czy tam 40 złotych 

za osobodzień na siłę tak samo do naszych punktów relokacyjnych wcisnąć. 

 



Kiedy my się postawiliśmy, to wtedy zaczęła się pierwsza kontrola. Pierwsza 

prawdopodobnie była niesatysfakcjonująca dla służb wojewody i ponownie tą kontrolę, 

która już potem na końcu to my jako mieszkańcy załatwimy za te rzeczy, które zostały 

nam zlecane od górniczości. Przypominam, że to nie było nasze zadanie. 

 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pan Piotr Łaszewski.  

 

Piotr Łaszewski  

Szanowna Rado, Szanowny Zarządzie, w sumie ostatni wątek  

 

Chcę poruszyć Powinienem zadać Państwu dokumenty wewnętrzne, bo raport i cała 

postulat jest dość szerokim i wielkim pojęciem. A mamy przy okazji artykuł 69 ustawy 

o finansach publicznych, gdzie jest mowa o zapewnieniu funkcjonowania adekwatnej, 

skutecznej, efektywnej kontroli zarządczej, która należy do obowiązków 

przewodniczącego zarządu, czyli pana starosty. 

 

Stąd to moje pytanie, czy pan starosta poświadczył w formie pisemnej, czy jest w 

stanie teraz poświadczyć, że jest zapewnienie właśnie funkcjonowania tej adekwatnej, 

skutecznej, efektywnej kontroli zarządczej. My nie wiemy, czy postrzegacie taką 

przepisy, ale pisemnie to robicie, bo widzę, że dyrektorzy jednostek robią to pisemnie 

i w końcu stycznia poświadczają. Nie wiem, czy pan starosta też takie uświadczenie 

w końcu stycznia składa, czy poświadcza stan funkcjonowania kontroli zarządczej. 

 

Rok  2024, oczywiście. 

 

Daniel Kowalik 

Ciężko mi tego wypełniać, ale tam i dyrektorzy takie ankiety wypełniają. Ja też 

wypełniam. 

 

Piotr  Łaszewwski  

 



Można wiedzieć, jaki jest stan kontroli zarządczej w poszczególnych punktach. 

 

Czy wszystko było pozytywnie? Żeby uspokoić kwestia nowego. 

 

Daniel Kowalik 

Znaczy, obowiązek jest pozytywny, ale ja jestem dosyć tym, jak się podchodzi do tej 

kontroli zarządczej. Myślę, że jednak może za duże słowo, że nie ma świadomości. 

Tak powinniśmy do tego tematu chyba podchodzić z sercem, bo jest to idealnie bardzo 

ważne i dla mnie bardzo ważne przy zarządzaniu jednostkami. 

 

Piotr Łaszewski 

Jestem zapewniony ze strony pana starosty, że stan kontroli zarządczej w każdych 

aspektach, bo to nie jest kilka tych punktów, jest zadawalający i żadnych uwag nie 

ma. Okej, to tylko chciałem może w sprawach różnych wrócę do tego wątku, bo jednak 

chcę powiedzieć, że przyglądam Państwa dokumenty, jeśli chodzi o etykę starosta 

powiatowego. To jest dokument dość stary, mianowicie z 2012 roku, gdzie jest 

przyjęcie kodeksu etycznego pracowników starostów powiatowych w kutnie. 

 

To nie przeczytam te zapisy, no chyba, że pan starosta nie powie, że on już jest 

zmieniony, bo nie znalazłem na BIP-ie zmiany tego kodeksu etycznego. A przy okazji 

do tego, że tu jest pięcioletnia komisja wskazana, a nie wiem, czy na dzień dzisiejszy 

starostowie powiatowych. Przecież chyba jej nie ma. 

 

A powinna być, bo w 2022 roku wygasła kadencja poprzedniej komisji etyki. Stąd 

trochę mi się kłóci, jak pan starosta przecież tam mówi, że jest zapewnienie o kontroli 

zarządczej, a tam jednym z aspektów jest zasady etyki nie spełnione. Tak, teraz 

wszyscy są za to zgodni, itd. 

 

No i tak jak widzę, że skoro komisja etyki nie funkcjonuje w 2022 roku, bo kadencja 

wygasła, no to mam pewne wątpliwości. Chcę powiedzieć, że zaskakujące są zapisy 

w tym kodeksie etycznym, który rozumiem, obowiązuje, bo ustaliśmy to, że on nie był 

zmieniany od tego czasu. Jest to specyficzny jego nawet prowadza pan starosta 

Miroslawa Gal Grabowska, jakiego uwarunkowania wtedy formalno-prawne, 

polityczne. 



 

Mam też zaskakujące zapisy, w większości oczywiście się zgadzam, bo tam można 

sobie dyskutować dotyczące praworządności, etyczności, ludnego zachowania, 

jedności, przejrzystości. To są interesujące zasady, które obowiązują podobnie we 

wszystkich jednostkach samorządu prawnego. Ale państwo, na dzisiejszym kodeksie 

etycznym, w którym jest jeden zapis, paragrafu dotyczący apolityczności, neutralność 

polityczna. 

 

No i teraz, jak czytam, neutralność polityczną jest napisane, że pracownicy starostwa, 

a podkreślam pracownikami starostwa , muszą powiedzieć zarządu wtedy. Tak jest 

nam przynajmniej napisane w tym kodeksie. Nie manifestują publicznie poglądów i 

sympatii politycznych, zwłaszcza nie prowadzą jakiejkolwiek agitacji o charakterze 

politycznym w pracy oraz poza pracą. 

 

Tak jest napisane w państwa kodeksie etycznym. Nie podejmują żadnej publicznych 

działania bezpośrednio skojarzących działania o charakterze politycznym. Nie stwarza 

podejrzenia o specjalnie partiach politycznych. 

 

To troszeczkę mi się to kłóci z tym, co było na przykład w 2024 roku. Teraz pytanie, 

myślę, co? Nie stosujecie państwo tych zapisów? 

 

Nie znacie ich? Czy zapomnieliście ich zmienić? Bo one są troszeczkę... 

 

Ja wiem, że są nieżyciowe, bo one są nieżyciowe, powiem szczerze i w ogóle się 

zastanawiam, że takie zapisy państwo macie w kodeksie etycznym, ale ten kodeks 

myślenia nie zmieniliście, nie powinniście je stosować, nie stosujecie, no to 

zapewnienie podchodzi zarządzie i troszeczkę nam się wymienia, tak? To nie do 

końca jest tak, jak powinno być. 

 

Zgadza się panu serdecznie?  

 

Marek Drabik 

Dziękuję panu serdecznie. Starosta Daniel Kowalik 

 



 

Daniel Kowalik 

Zgadza się, szanowni państwo, już nie pamiętam, z którego roku ten dokument jest. 

2012, tak? On nie był chyba nigdy nieaktualizowany, kiedyś się doprowadził, bo też 

mi to gdzieś tam wpadło w oko, opowiem, tak? 

 

I gdzieś taki zamysł miałem, żeby też to zrewidować. Tylko na tyle uznałem, że to nie 

jest na tyle bieżąca, ważna rzecz, że tak było zrobione, ale z tego, co się dowiadujemy 

dotychczas to się chyba nigdy nawet ta komisja nie zebrała po powstaniu w 2012 roku. 

Ręki sobie nie dam uciąć, bo też kwestia spadu i zmiany pracowników, które tam 

wchodzimy w grę. 

 

To jest to, co powiedział pan radny. Bardzo ważne, żeby dyskutować na tych sesjach. 

To jest rzecz, której na pewno by Milton nie wstał do pracy i nie myślał, żeby ją 

zrewidować. 

 

A ma pan rację, że jest chyba to najwyższy czas, zwłaszcza, że ktoś to zauważył. A 

jak pan słusznie zauważył, tam jest tak archaiczne, takie archaiczne zapisy, znaczy 

nieżyciowe  

 może niearchaiczne nieżyciowe tak jak pan to mówił. Nie wiem, dlaczego to tak w 

takiej formie w tym 2012 roku zostało stworzone. 

 

Zwłaszcza, że osoby, które wtedy zasiadały, chociażby w zarządzie, jak pan zauważył, 

należały do różnych opcji politycznych. Na pewno te zapisy zmienimy w kolejnym 

czasie. 

 

Marek Drabik  

Dziękuję. O wszystkim zadecyduje większość lub mniejszość. Kończymy dyskusję w 

tym punkcie. 

 

Ad 3 

Przechodzimy do punktu 3, to jest podjęcie uchwały w sprawie udzielenia Zarządowi 

Powiatu Kutnowskiego wotum zaufania, 

Panowie, proszę o zajęcie miejsc . Na wniosek Pana Starosty, 5 minut czerwca. 



 

Marek Drabik  

Wznawiam obrady po przerwie  

 

Przystępujemy do realizacji punktu 3, to jest podjęcie  uchwały w sprawie udzielenia 

zarządowi Powiatu kutnowskiego  votum zaufania. Komisja Edukacji, Kultury i 

Bezpieczeństwa Publicznego przyjęła do wiadomości, Komisja Budżetu i Finansów 

przyjęła do wiadomości, Komisja Polityki Społecznej i Zdrowia przyjęła do wiadomości, 

Komisja Rady Informatycznej i Środowiska Aktywizacji Edukacji przyjęła do 

wiadomości. Czy jeszcze chciałby ktoś zabrać głos? 

 

Nie widzę, dziękuję. Prawdopodobnie jest z obecności, stwierdzam, że na 21 radnych 

obecnych jest 20 osób. 20 osób i tak najwyżej przystępuje do głosowania. 

 

Pani Marta Gajewicz. Przystępujemy do głosowania. Kto z pani i panów radnych jest 

za podjęciem uchwały? 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Kto z pań i i panów radnych 

wstrzymał się od głosu? Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. 

 

Kto z pan i panów radnych jest przeciwny projektowi uchwały? Proszę o podniesienie 

ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało zakończone. 

 

W jego wyniku, przy 12 głosach za, 5 głosach wstrzymujących się w 3 głosach 

przeciwnych, Rada Powiatu Kutnowskiego podjęła uchwałę numer 90/XVIII/25  w 

sprawie udzielenia Zarządowi Powiatu kutnowskiego wotum zaufania.  

 

Ad 4 a) 

Przechodzimy do punktu 4. To jest do rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania 

finansowego Powiatu Kutnowskiego  za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem wykonania 

budżetu Powiatu kutnowskiego za 2024 rok. 

 

Proszę o zabranie głosu przez panie Skarbnik. Jolanty Skowrońską  

 



Jolanta Skowrońska  

Uchwała Nr213/70/25 Zarząd Powiatu kutnowskiego w dniu 19 marca przyjął 

sprawozdanie rozwój z wykonania budżetu Powiatu kutnowskiego za 2024 rok. Do 

tego sprawozdania została przedstawiona informacja uzupełniająca w zakresie tabeli 

dotyczącej zadań zaleconych oraz informacji o realizacji projektów z udziałem 

środków Unii Europejskiej i stopniu zaawansowania realizacji zadań uwzględnionych 

w wieloletniej prognozie finansowej oraz druga tabela zmiany w planie wydatków na 

realizację programu finansowanej z udziałem środków o których mowa w artykule 5 

ust. 1, 2 i 3 dokonane w trakcie roku budżetowego 2024 roku. Ta informacja 

uzupełniająca była na prośbę Regionalnej Izby Obrachunkowej, ponieważ od 2024 

wymagają takich informacji dodatkowych. Wracając do sprawozdania rocznego z 

wykonania budżetu plan dochodów po zmianach stanowił kwotę 262,049,936,57 

natomiast wykonanie stanowiło 257,573,781,46 Jeżeli chodzi o stosunek procentowy 

wykonania dochodów planowanych to 98,29%. 

 

Oczywiście dochody podziale na dochody bieżące i majątkowe przedstawię Państwu 

wykonanie dochodów bieżących to kwota 223,022,694,94 a dochody majątkowe to 

kwota 34,551,083,52. Wydatki po zmianach stanowiły jeżeli chodzi o plan kwotę 

279,986,906,06 natomiast wykonane zostały na kwotę 249,074,636,73 procentowy 

udział wykonanych wydatków do ich planowanych to 88,96. Wydatki zostały 

zrealizowane w podziale na wydatki bieżące i majątkowe z czego wydatki bieżące to 

kwota 209,456,671,27 natomiast wydatki majątkowe to kwota 39,617,965,46. 

 

Tym samym z planowanego deficytu po zmianach kwocie 17,936,969,49 budżet 

zamknął się na wyższą w kwocie 8,499,144,73. W sprawozdaniu macie Państwo 

przedstawione dochody w poszczególnych działach i rozdziałach jak również w takim 

samym podziale macie Państwo przedstawione wydatki. Załącznik inwestycyjny 

zawiera wszystkie wykonane zadania inwestycyjne planowane były na kwotę 

46,834,879,21 natomiast ich wykonanie to kwota 39,617,965,46. 

 

Myślę, że jeżeli chodzi o omówienie poszczególnych zadań inwestycyjnych to nie 

wiem czy Państwo życzycie sobie żebym je odczytywała poszczególne zadania 

inwestycyjne. One zajmują się załącznikiem nr 4 do przedstawionego sprawozdania, 

które zarząd przyjął 19 marca, natomiast finalnie w kwotach to się zamknęło. 



Przychody i rozchody macie Państwo przedstawione w sprawozdaniu opisowym i w 

2024 roku zrealizowano jednak 28,925,473,61 zł. 

 

Po pierwsze z tytułu wolnych środków pożyczki w Wojewódzkim Funduszu Ochrony 

Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi. To była pożyczka i dotacja na realizację 

zadania, o którym mówił Pan Starosta czyli utylizacji odpadów niebezpiecznych na 

terenie gminy Łanieta, przychodów niewykorzystanych środków pieniężnych na 

rachunku bankowym, wynikających z rozliczenia dochodów i wydatków nimi 

finansowanych oraz przychodów jednostek samorządu terytorialnego, wynikających z 

rozliczenia środków określonych w artykule 51.1.2 ustawy i nadwyżki i z lat ubiegłych. 

Należności i zobowiązania przedstawiają się zostały sporządzone zgodnie z księgami 

ratunkowymi przepraszam, mówię z głowy więc brakuje mi nieraz słowa 

odpowiedniego i odzwierciedlenie ich znajduje się w sprawozdaniu rocznym o 

należnościach z czego depozyty na żądanie to kwota 48 milionów 329 tysięcy 536,71 

groszy są to środki zgromadzone na rachunkach bankowych powiatów należności 

wymagalne w kwocie 2 miliony 17 tysięcy 710,72 groszy z tytułu dostaw towarów i 

usług w kwocie 1 milion 710 tysięcy 198,59 groszy i pozostałe należności w kwocie 4 

miliony 716 tysięcy 941,87 groszy pozycje należności wymagalnych dotyczyły 

nieuzyskania należnego wpływu z tytułu opłat rocznych za użytkowanie wieczystej 

ruchomości z tytułu sprzedaży gruntów i przekształcenia należności z tytułu podatku 

VAT więc tak jak powiedziałem wszystko ma odzwierciedlenie również z 

sprawozdania jeżeli chodzi o zobowiązania one znajdują się również w sprawozdaniu 

rocznym o zobowiązaniach na które składają się kredyty i pożyczki w łącznej kwocie 

25 milionów 53 tysiące 263,51 groszy zadłużenie powiatu to kwota 25 milionów czyli 

adekwatnie do tego co powiedziałam znajduje się w sprawozdaniu i w podziale na 

kredyty i pożyczki włączona kwota 25 milionów 53 tysiące 263,51 groszy z czego 

kredyty co 24 miliony 224 tysiące przepraszam 147,69 groszy a pożyczki 829 115,82 

groszy obsługa zadłużenia czyli odsetki składane od rad kapitałowych to kwota 867 

818 złotych i 12 groszy nie wiem czy Państwo chcieliby bardziej analitycznie żeby 

przedstawiać to sprawozdanie z wykonania na uwagę zasługuje również fakt 

wykonania realizacji planowanych kwot dotacji dzielonych z budżetu powiatu w 2024 

roku one były planowane w podziale na dotacje podmiotowe przedmiotowe i celowe z 

czego podmiotowe planowane na kwotę 17 milionów 525 tysięcy celowe na łączną 

kwotę 2 miliony 115 tysięcy 683,64 groszy łącznie dotacje zostały wykonane na kwotę 



18 milionów 494 tysiące 459,44 groszy procentowo to wynik jest 94,16% w stosunku 

do planowanych dotacji udzielonych z budżetu powiatu pod sprawozdaniem 

opisowym znajdują się dodatkowo tabele wynikające z odrębnych ustaw jak choćby 

zestawienie zadań finansowanych dochodami, w tym przypadku przychodami już, 

środkami pochodzącymi z Rządowego Funduszu Inwestycji Lokalnej, które te środki 

wpłynęły w latach poprzednich więc w roku ubiegłym wydatki były finansowane 

przychodami z tych środków następnie środki pochodzące z Polskiego Ładu, 

planowane były na łączną kwotę 30,017,250 78 groszy, wykonanie ich zarówno po 

dochodach jak i po wydatkach to kwota 29,058,490 i 98 groszy jeżeli chodzi o 

przedstawienie takie syntetyczne sprawozdania rocznego do wykonania poprzednich 

to z mojej strony tego dziękuję 

 

Ad 4b)  

Marek Drabik 

dziękuję przechodzimy do punktu tak myślę, że może na końcu  proszę pan Łaszewski 

przechodzimy do punktu 4 punkt B jest to zapoznanie się ze sprawozdaniem 

finansowym powiatu kutnowskiego za 2024 

 

Jolanta Skowrońska 

Zarząd powiatu uchwały numer 240 /77 /25 w dniu 22 kwietnia przyjął sprawozdanie 

przyjął zatwierdzenie skonsolidowanego biletu powiatu polskiego za 2024 rok, który 

to stanowi załącznik do wspomnianej uchwały macie Państwo przedstawione go w 

tożsamej wersji wysłanej do regionalnej Izby Obrachunkowej zawiera skonsolidowany 

bilans zawiera wszystkie dane pochodzące z jednostek organizacyjnych jak również 

muzeów finansowanych przez powiat kutnowski jeżeli chodzi o akty one są 

wykazywane w podatnym czyli już po umorzenia stanowią kwotę 189 694 516,99 

długotrwała aktywa finansowe 42 829 850 na które składają się należności finansowe 

długoterminowe w łącznej kwocie 4 439 650,65 aktywa obrotowe to kwota 68 380 

260,99 środki pieniężne kwota 60 479 493,66 te wszystkie przedstawione kwoty 

stanowią aktywa natomiast pasywa fundusz jednostki stanowi kwotę 193 612 172,31 

wynik finansowy bieżąc z roku 2024 przepraszam to kwota 61 327 498,83 jeżeli chodzi 

o zobowiązania długoterminowe to kwota 25 553 563,51 czyli tak jak Państwu 

przedstawiała wszystko o zdaniu opisowym jest to kwota na którą składają się 

zaciągnięte kredyty i pożyczki zobowiązania krótkoterminowe i fundusze specjalne 



stanowią kwotę łączną 23 373 838,59 rozliczenia międzyokresowe to kwota 16 48 

275,40 tutaj są to kwoty, które są przekazywane dla jednostki samorządu 

terytorialnego w grudniu na finansowanie już zadań roku następnego czyli 2025 

dziękuję 

 

Ad 4 c)  

Marek Drabik 

dziękuję, przechodzimy do punktu 4 podpunkt  C jest zapoznamy się z opinią 

regionalnej j Izby Obrachunkowej dotyczącej sprawozdania Zarządu Powiatu 

Kutnowskiego z wykonania budżetu za 2024 r. 

 

i ponownie proszę panią Skarbnik o odczytania opinii regionalnej Izby Obrachunkowej  

 

Jolanta Skowrońska  

uchwała nr 5 /88 /2025 składu orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi 

z dnia 21 maja 2025 roku w sprawie opinii o sprawozdaniu Zarządu Powiatów 

Kutnowskiego z wykonania budżetu za 2024 r. na podstawie art. 13 punkt 5 w związku 

z art.19 ust. 2 ustawy z dnia 2 października 1992 r. o Regionalnej Izbie Obrachunkowej 

po rozpatrzeniu sprawozdania Zarządu Powiatów Kutnowskiego z wykonania budżetu 

za 2024 r. 

 

skład orzekający Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w składzie Krzysztof Kozik 

Przewodniczący w składzie Tomasz Karwicki Anna Adamczewska Uchwala to 

następuje Opiniuje pozytywnie sprawozdanie Zarządu Powiatu Kutnowskiego z 

wykonania budżetu za 2024 r. Uzasadnienie Zgodnie z obowiązkiem wynikającym z 

art. 267 ust.3 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych Zarząd 

Powiatów Kutnowskiego przedłożył Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Łodzi 

sprawozdanie roczne z wykonania budżetu powiatu za 2024 r. Skład orzekający y 

rozpatrzył przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu powiatu Kutnowskiego za 

2024 r. biorąc pod uwagę następujące dokumenty. Pierwsze. Uchwałę Rady Powiatu 

Kutnowskiego w sprawie uchwalenia budżetu na 2024 r. 

wraz ze zmianami budżetu i budżecie podejmowanymi w trakcie jego wykonywania 

przekazanymi do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi. Dwa. Informacja opisową   

z wykonania budżetu powiatu Kutnowskiego za 2024 r. wraz z informacją 



uzupełniającą przekazaną do Regionalnej Izbie Obrachunkowej w Łodzi w dniu 18 

kwietnia 2025 r. Trzy. Sprawozdanie sporządzone na podstawie rozporządzenia 

ministra finansów z dnia 11 stycznia 2022 r. w sprawie sprawozdawczości budżetowej 

oraz rozporządzenia ministra finansów Funduszy i Polityki Regionalnej z dnia 17 

grudnia 2020 r. w sprawie sprawozdań jednostek sektora finansów publicznych w 

zakresie operacji finansowej. Skład orzekający odnotowuje, że wraz ze 

sprawozdaniem z wykonania budżetu powiatu Kutnowskiego za 2024 r.w tutejszej  

Izbie przedłożona informacja o stanie mienia kontrolnego. W wyniku oceny 

wskazanych dokumentów pod kątem poprawności formalnorachunkowej oraz 

zgodności z prawem skład orzekający stwierdził, że przedłożone sprawozdania 

statystyczne sporządzone zostały zgodnie z wymogami rozporządzeń ministra 

finansów w sprawie sprawozdawczości i zgodne są z uchwałą budżetową po 

zmianach. Dane liczbowe zawarte w części opisowej sprawozdania wynikają co do 

zasady ze sprawozdań statystycznych. 

 

Prognozowane na rok 2024 r. dochody powiatu zostały wykonane w wysokości 257 

573 781,46 groszy, co stanowi 98,29% planu ustalonego przez Radę. Wydatki 

zrealizowane w sposób 249 074 636,73 grosze, czyli na poziomie 88,96% ustalonego 

planu. 

 

Budżet zamknął się na styczniu w wysokości 8,499,144,73 groszek, przy planowanym 

deficycie  w wysokości 17,936,969,49 grosze. Na koniec roku budżetowego 2024 r. 

zachowana została zasada, o której w artykule 242 ustawy o finansach publicznych, 

bo dochody bieżące zostały wykonane w wysokości 223 022 694,94 grosze, a wydatki 

bieżące wykonane zostały na poziomie 209 456 671,27 grosze. 

 

W przedstawionych danych wynika, że została osiągnięta nadwyżka dochodów 

bieżących nad wydatkami bieżącymi w wysokości 13,566,023,67 grosze. Dochody 

majątkowe zrealizowane na poziomie 34 551,086,52 grosze, wykonując 93,46% 

planu. W tym dochody sprzedaży majątku w wysokości 40 510 zł, realizując plan w 

wysokości 4,98%. 

 

Wydatki majątkowe zrealizowane w wysokości 39,617,965,46 grosze. To jest na 

poziomie 84,59% planu. Sprawozdanie opisane zawiera informacje o przedmiocie 



realizacji inwestycji zaplanowanych w 2024 roku oraz stopień zaawansowania 

programu z wieloletnich. 

 

W 2024 roku Powiat Kutnowski zaciągnął przechody zwrotne za kwotę 514 295,66 

grosze. Wykonane rozchody budżetu wyniosły 867 818,12 grosze. Zadłużenie 

Powiatu Kutnowskiego wykazane w sprawozdaniu statystycznym RB jest obowiązek 

według tytułów dłużnych oraz gwarancji według stanu na koniec 4 kwartału 2024 roku 

wyniosło 25 553 263,51 grosze, co stanowi 9,72% wykonanych w 2024 roku 

dochodów ogólnych. 

 

Ze wskazanego sprawozdania wynika również, że na koniec analizowanego obrazu 

sprawozdawczego w powieści nie wystąpiły zobowiązania wymagalne. Niniejsza 

opinia oparta jest na wynikach analizy przedłożonych przez zarzad Powiatu 

Kutnowskiego dokumentów i dotyczy jedynie formalno-prawnych aspektów wykonania 

budżetu w 2024 roku. Nie może być zatem uważana za równoznaczną, 

wszechstronną ocenę prawidłowości przebiegu wykonania tego że budżetu. 

 

Skład orzekający w podjętej uchwale nie dokonał oceny celowości ani gospodarności 

w zakresie wykonywania zadania własnych Powiatu Kutnowskiego. Ocena tej 

zakresie stosownie do obowiązujących przepisów należy do właściwości Rady 

Powiatu Kutnowskiego. Od opinii wyrażonej w niniejszej uchwale słyszę odwołanie do 

kolegium Regionalnej Izbo Obrachunkowej w Łodzi wstępnie 14 dni od dnia 

doręczenia uchwały. 

 

W podpisie przewodniczący składu orzekają tego w przyszłości. Dziękuję. 

 

Ad.4 d) 

Marek Drabik 

To jest zapoznanie się z informacją o stanie mienia Powiatu Kutnowskiego na dzień 

31 grudnia 2024 roku. Proszę o zabranie głosu przez Panią Skarbnik Jolantę 

Skowrońską, 

 

 

Jolanta Skowrońska 



Uchwała Nr 222/ 73 / 25 zarząd Powiatu Kutnowskiego przyjął w sprawozdanie 

informację, przepraszam, o stanie mienia Powiatu i rocznego sprawozdania z 

wykonania planu finansowego Muzeum w Krośniewicach oraz Muzeum Zamku w 

Oporowie. Nieruchomości stanowiące własność Powiatu Kutnowskiego, jeżeli chodzi 

o łączną powierzchnię, to jest 659 hektarów przecinek 32-45. W podziale znajdującej 

się w trwałym zarządzie 37 hektarów przecinek 8444, nierozdysponowane 6 hektarów 

przecinek 9846, zajęte pod drogi 592 hektary przecinek 39-10, oddane w najęcie 

dzierżawę 22 hektary przecinek 10-45. 

 

Szczegółowy wykaz tych nieruchomości znajduje się w tabeli pod uchwałą. Następnie 

Powiat Kutnowski posiada udział w spółkach ograniczonych odpowiedzialnością, w 

tym 100% udziału w spółce Kutnowski Szpital Samorządowy o wartości 42,804,000 

zł, 417 udziału w spółce Przedsiębiorstw Komunikacji Samochodowej w Kutnie o 

wartości 20,850 zł, i Samorządowej spółdzielni Socjalnej udziały o wartości 5,000 zł. 

Łączna wartość mienia powiatu wykazana na dzień 31 grudnia 2024 roku to kwota 

261,325,65 zł, podziały na grunty, które stanowią kwotę 3,306,766,698 zł, budynki i 

budowle o wartości 211,50,488,49 zł, maszyny i urządzenia 13,229,747 zł, środki 

transportu 3,763,110,12 zł, pozostałe środki trwałe 26,708,532,36 zł, księgozbiory 

838,388,64 zł, i wartości niematerialne i prawne 1,974,774,16 zł. 

 

Tak jak powiedziałam, w tej samej uchwale zostały przyjęte przez Radę Sprawozdania 

w Muzeum w Krośniewicach i w Oporowie, z czego Muzeum w Krośniewicach 

przychody ogółem planowane były na kwotę 1,214,000 zł, wykonane w kwocie 

1,212,424,56 zł, z czego dotacja z powiatu to kwota 1,120,000 zł. Szczegółowe 

wykonanie, jeżeli chodzi o zarówno przychody, jak i koszty, również znajduje się pod 

uchwałą zarządu. Muzeum Zamek w Oporowie przychody planowane na łączną kwotę 

1,723,012 zł, wykonanie to kwota 1,712,023,83 zł, koszty zostały wykonane na kwotę 

1,605,854,42 zł, a dotacja z powiatu stanowiła kwotę 1,360,000 zł. 

 

Dziękuję. 

 

Ad.4 e)  

Marek Drabik 



Dziękuję. Przechodzimy do punktu 4e. To jest do zapoznania się z opinią Komisji 

Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego  

 

Proszę o czytanie opinii Komisji przez samego siebie, czyli czytam to. Opinia Komisji 

Rewizyjnej. Komisja Rewizyjna Rady Powiatu kutnowskiego o wykonaniu budżetu 

jednostki samorządu terytorialnego w roku 2024. 

 

Komisja Rewizyjna Rady Powiatu kutnowskiego na posiedzeniu w dniu 27 maja 2021 

roku rozpoczęła sprawozdanie roczne Powiatu kutnowskiego o wykonaniu budżetu za 

2024 rok, a następnie stwierdziła, że następuje. Punkt pierwszy. Uwalone przez Radę 

Powiatu budżet po uwzględnieniu zmian w ciągu roku przewidziała realizację 

dochodów w kwocie 262,049,936,57 zł. 

 

Dochody wykonane w kwocie 257,573,781,46 zł. To stanowiło 98,29% planu. W tym 

dochody bieżące na kwotę 225,082,986,62 zł. 

 

Wykonanie w kwocie 223,026,94 zł. To stanowi 99,08% planu. A dochody majątkowe 

na planowaną kwotę 36,966,949,57 zł. 

 

Realizowaną w kwocie 34,551,086,52 zł. Stanowi to 93,46% wykonania planu 

dochodów majątkowych. Punkt drugi. 

 

Uwalone przez Radę Powiatu plan wydatków budżetowych o zmianach wykonanych 

w ciągu roku przewidywało kwotę 279,908,906,96 zł. Wydatki realizowano w kwocie 

249,074,636,73 zł. To jest 88,96%. 

 

Punkt trzeci. Realizacja wydatków bieżących planowaną w budżecie powiatu kwota 

233,152,026,86 zł. A wydatkowano kwotę 209,456,671,27 zł. 

 

Stanowiło to 89,84%. W 2024 roku zrealizowano wydatki na zadania własne w kwocie 

194,836,936,80 zł. To jest 83,57% planowanej w wydatku bieżącym oraz zrealizowano 

wydatki na zadania zlecone w kwocie 14,619,734,47 zł. 

 



Stanowiło to 6,27% planowanych wydatków bieżących. Punkt cztery. Na realizację 

inwestycji zaplanowanej w budżecie powiatu kwota 46,834,879,27 zł. 

 

A wydatkowano kwotę 39,617,930,206, Stanowiło to 84,59%. Punkt piąty. Dla 

przychodu stanowił kwotę 18,819,787,61 zł. 

 

A wykonanie 28,925,473,61 zł. To jest 153,70% rozchody na kwotę 80. Jeszcze raz. 

 

Oraz rozchody na kwotę 867,818,12 zł. Wykonano 867,818,12 zł. Czyli w stu 

procentach. 

 

Wynik operacyjny budżetu stanowiący różnicę pomiędzy wykonanymi dochodami 

bieżącymi i wykonanymi wydatkami bieżącymi jest wielkością dodatnią i wynosi 

13,566,023,67 zł. Przy planowanej wielkości ujemnej wynoszącej 8,069,040,23 zł. 

Realizacja budżetu w roku 2024 zaopiniowała się w nadwyżką kwocie 8,499,140 zł. 

 

Jeszcze raz. W kwocie 8,499,144,73 zł. Przy planowanym deficycie w kwocie 17 

milionów 936,969,39 zł. 

 

Na dzień 31 grudnia 2024 roku powiat nie posiadał zobowiązań wymaganych z 

terminem płatności do końca roku budżetowego. Zadłużenie powiatu od swojego 

centrum zaciągniętych kredytów i pożyczek oraz o uwzględnieniu dokładanych skład 

rady kapitałowych wyniosła na dzień 31 grudnia 2022 roku 25,053,263,51 groszy. 

Stanowiło to 9,72% wykonanych w 2024 roku dochodów ogólnych. 

 

Obsługę zadłużenia zaplanowano do roku 2040. To jest na okres najmniej zaciągnięto 

zobowiązania. Punkt 6. 

 

Na dzień 31 grudnia 2021 roku powiat kutnowski posiadał prawo własnościowe do 

następującego mienia. Podpunkt A. Znajdujące się w trwałym zarządzaniu 37,844,10 

ha. 

 

Podpunkt B. Niedysponowane 6,9846,10 ha. Podpunkt C. 

 



Zajęte pod drogi. 592,3910,000 ha. Podpunkt D. 

 

Poddane najpierw miały urzeczenie inne. 22,045,000,000 ha. Łączna powierzchnia 

nieruchomości będących własnością powiatu kutnowskiego lub znajdujących się w 

jego użytkowaniu czystym na dzień 31 grudnia 2021 roku wynosi 659,324,000,000 ha. 

 

Punkt 7. Powiat realizując zadania związane z wykonaniem potrzeb kierowało się 

zasobem celowości, legalności, rzetelności i oszczędności w gospodarowaniu 

środkami publicznymi, zachowaniem zasad uzyskania najlepszych efektów z danych 

nakładów. Punkt 8. 

 

Regionalna Izba obrachunkowa wyraziła pozytywną opinię o sprawozdaniu Zarządu 

Powiatu kutnowskiego wykonaniem  za 2024 rok. Zdaniem Komisji Rewizyjnej 

wyrażonym przyjętym uchwalę powyższe daje podstawy do wyrażenia pozytywnej 

opinii o realizacji budżetu powiatu za 2024 rok i występuje do Rady Powiatu 

kutnowskiego z wnioskiem o udzielenie absolutorium dla Zarządu Powiatu 

kutnowskiego za 2024 rok. Komisja powyższa przyjęła 3 głosami za przy 1 glosie 

przeciw  bez głosu wstrzymującym się. 

 

Podpisy członków Komisji Ryszard Olesiński , Przewodniczący Komisji Justyna 

Karpiak, Zastępca Przewodniczącego Małgorzata Stępniewska, członek i Piotr 

Łaszewski  członek. To wszystko, dziękuję. 

 

Ad 4f)  

 

Przechodzimy do punktu 4f. 

 

W sesji zapoznaliśmy się z opiniami stałych Komisji Rady Powiatu Kutnowskiego I 

teraz odczytuję opinie Komisji. Komisja Budżetu  i Finansów 3 głosowania  

 

3 głosami za, 0 głosów przeciwnych, 0 głosów wstrzymujących się. Komisja Polityki 

Społecznej i Zdrowia 3 głosami na, 0 głosów przeciw, 2 głosy wstrzymujące się. 

Komisja Rolnictwa, Ochrony Środowiska, Aktywizacja Rynku  Pracy 3 głosami za, 0 

przeciw, 0 wstrzymujących się. 



 

Komisja Edukacji i Kultury Obywatelskiej 0 głosów za, 2 głosy przeciw, 1 głos 

wstrzymujący się. No to na tyle w punkcie 4f.  

 

Ad.4g)  

Przechodzimy do punktu 4g. 

 

To jest dyskusja. Zaraz włączamy tutaj urządzenie. Wstrzymujemy głosowania. 

 

Czas stał. Zgłaszałeś się? Ale to ktoś musi, nie wiem. 

 

Przewodniczący klubu, tak? To nie tak, może... Piotrek,  

 

Artur. 

Pytanie pan Piotr Łaszewski , Edyta Ledzion proszę uprzejmie  

 

Edyta Ledzion  

Rozumiem, że teraz tylko kierujemy słowa do pani skarbnik. Pani skarbnik, ja chciałam 

się tylko zapytać, czego wynikły te różnice w tej drugiej uchwale w sprawie mienia 

powiatów, jeśli chodzi o te wartości niematerialne i prawne i te pozostałe środki w 

użytkowaniu. Bo mieliśmy przesłane dwie uchwały, tak? 

 

I później tą zmieniającą. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Odpowie pani skarbnik, Jolanta Skowrońska . 

 

Jolanta Skowrońska  

Z tego, co teraz pamiętam, to były korekty zgłaszane przez jednostki, jak również w 

samym starostwie, również pierwotnie były różnice, stąd należało zweryfikować to i 

złożyć poprawnie, uwzględniając wszystkie korekty. 

 

Marek Drabik 

Proszę. Pytanie, zadanie pani Edyta Ledzion . Odpowiada pani Jolanta Skowrońska  



 

Edyta Ledzion 

Serio pytanie. To może teraz to pytanie rzeczywiście powinno być skierowane tutaj do 

zarządu, bo mam sprawozdanie opisowe . Dostosowanie do obowiązujących 

wymogów PEPOŻ, jeśli chodzi o zespół szkół  w Żychlinie , planowaliśmy o 80 tysięcy 

i mam taką adnotację, że w związku z tym, że były oferty wyższe, nie zostało to 

zadanie zrealizowane. 

 

W związku z tym, no, na jaką kwotę były aż te oferty wyższe, żeby nie można było 

dostosować i zrealizować tego zadania, mając jeszcze, no, na uwadze to, że mieliśmy 

jeszcze tą rezerwę inwestycyjną i z czemu po prostu to wynika. Rzeczywiście, czy z 

takich wysokich kosztów? 

 

Jolanta Skowrońska 

Pani radna, pan dyrektor zgłaszał ofertę, owszem, ale nawet nie wnioskował o 

zwiększenie, ponieważ tam są drzwi, a termin dostawy tych drzwi po prostu 

wykroczyłby poza rok 24, więc było niemożliwe do zrealizowania, ale oferty faktycznie, 

te, które zostały złożone, były wyższe niż zabezpieczone, ale okres dostawy i tak by 

wykroczył poza rok budżetowy, stąd, no, nie zrealizował tego w 24. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Mi się tu nie wyświetliło. Proszę Pan Piotr Łaszewski  

 

Piotr Łaszewski 

Szanowny Rado, szanowni Zarządzie. 

W sumie mam takie dwie uwagi. Dotyczące, w sumie trzy, przepraszam. Po pierwsze, 

dużo rozmawialiśmy na komisji o troszeczkę niefortunnie z tymi nazwami dotyczącymi 

dróg inwestycyjnych tak, modernizacja dróg powiatowych , czy się zawiera, czy nie 

zawiera, ta droga, gdzie niby powinna się zawierać, jak rozmawialiśmy potem 

ostatecznie wychodzi, że jest 2,4 mln w planie, 1,8 mln wykonanie, 300 tysięcy złotych 

zostaje, a dotacja jest Państwa jako zadanie zrealizowane, potem się kłóci, bo ta jedna 

droga, o której rozmawialiśmy przed chwilą, nie ma być teraz wykonana, była w 2024, 

więc nie tak nie do końca zadanie jest zrealizowane, w związku z tym, że nie mamy 

przepisanych jakby bezpośrednio nazw dróg, tylko wrzucane po prostu w formie takiej 



ogólnej modernizacji dróg powiatowych . Pytanie mam, bo to też brzmiało swego 

czasu na sesji i zostało podpisane też jako plan kontroli Komisji Rewizyjnej, ta 

współpraca Państwa z poszczególnymi wnioskami organizacyjnymi w zakresie 

realizacji tych programów, projektów unijnych i faktycznie coś się tutaj też nie zadziało, 

bo po rozdziale 801.95 i pozostała działalność w oświacie, Państwo na wydatki na 

zakupy inwestycyjne i dostęp budżetowych  oświatowych na plan 2,2 mln macie po 

prostu zero wpisane. Nie rozumiem, że coś się wydarzyło z tymi projektami, coś się 

nie zagrało, nie zgrzytało i tak dalej. Wszystko dotacje Państwo tu zrobiliście, zdanie 

w trakcie realizacji, no ale jednak od góry do dołu są same zera, tak, na plan prawie 

2,3 mln, a kompletnie nic nie ruszyło. 

 

Co się stało, tak, cały czas mówię, to są te tematy, które wyruszamy, które miała 

Komisja Rewizyjna przeciw tym zajęć, no i jak widzimy, się tym kompletem nie zajmuje 

i tak dalej. Jakieś komentarze ze względu na te 2,3 mln, co się stało i co zostało 

zrealizowane? 

 

Marek Drabik 

Pani Skarbnik, Jolanta Skowrońska  

 

Jolanta Skowrońska  

Panie radny, rzeczywiście słuszną uwagą jest postrzeżenie, nie, zostały zaplanowane, 

ale niezrealizowane. Projekt, myślę, że Pan również ma doświadczenie, jak one są 

realizowane, podpisując umowę, sporządzać harmonogram realizacji takiego 

projektu. Same projekty, mimo tego, że umowa została podpisana, ale one ruszyły na 

tyle późno, że realizacja tych inwestycji była niemożliwa do przeprowadzenia. 

 

Natomiast jak każdy kierownik jednostki realizując, mając upoważnienie od zarządu 

na realizację takiego projektu czy jakiegoś zadania, to on musi zawnioskować o 

ewentualne zmiany, żeby one znalazły się w uchwale Rady Powiatu. Takie wnioski 

nie zostały złożone z niektórymi, z którymi ja miałam kontakt w zakresie tej realizacji, 

więc w obrębie myślach, chyba to był miesiąc listopad, oni sami jeszcze do końca nie 

byli przekonani, czy jednak coś się uda, czy nie uda i nie chcieli ryzykować, żeby zdjąć 

a następnie potem. Wiadomo, że przy inwestycjach muszą przeprowadzić jakieś tam 



szacowanie, więc kwestia realizacji inwestycji ujętych i finansowanej z projektów ze 

środków unijnych, ma dodatkowe swoje obwarowania. 

 

Natomiast nie ma zagrożenia, jeżeli chodzi o realizację tych projektów i te zadania do 

realizacji inwestycji przełożone są na rok bieżący, ale niewykonane również były 

wydatki bieżące, które były planowane na 2024 rok, chociażby z tego powodu, że 

same projekty rozpoczęły się z opóźnieniem myślę kilkumiesięcznym. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję bardzo. 

 

Piotr Łaszewski  

Chciałem tylko taki komentarz zrobić do tych planów inwestycyjnych, które 

niewątpliwie na początku roku 2024 patrz projektowanie budżetu, czyli mamy okres 

października i startu lat 2024. Przypominam, że to się trochę pokrywa z tymi naszymi 

wyborami. No ten początek był imponujący, bo plan inwestycyjny na poziomie około 

68 milionów złotych naprawdę robił wrażenie. 

 

Ostatecznie zjechaliśmy minus 18, jeśli chodzi o plan, a dodatkowo minus 7, jeśli 

chodzi o wykonanie, czyli prawie 40 milionów złotych. Znaczy oczywiście, trzeba 

zauważyć, że prawie 40 milionów złotych też jest wynik dość dobry, przyzwoity i tak 

dalej. Trzeba powiedzieć, może nie tak bardzo dobry, imponujący, który był na samym 

początku, także te 30 milionów też w jakiś sposób można robić wrażenie i fakt faktem 

to jest projekt inwestycyjny nadal. 

 

Ale nie tak jak na początku chciałem na to zwrócić uwagę. Jeśli chodzi o te różowe 

okulary , to tylko taka delikatna uwaga, bo w załączniku numer 10 na stronie 

szesnastej jest takie zdanie, że na dzień 30 grudnia 2024 zostały wywołane na górną 

kwotę wydatki, w tym wydatki majątkowe 46 milionów, a to jest 134 procent, to jest 

delikatny błąd   z wykonaniem kilku planów, tak? Czyli błąd pisarski. 

 

Zauważyliśmy górę tą ambicją z wykonania, a nie z realizacji, tak? I o tym właśnie 

chcę powiedzieć że wyglądałoby imponująco, gdyby został wykonany ten pierwotny, 

ale wygląda to na końcu dość przyswoicie, trzeba powiedzieć. 



 

Marek Drabik 

Dziękuję. No to od razu pani Skarbnik wyjaśni sprawę  

 

Jolanta Skowrońska  

Ja tylko chciałabym się odnieść do tego, co pan radny Łaszewski  powiedział, że na 

początek roku plan inwestycyjny wyglądał imponująco i faktycznie, ponieważ sam 

szpital był planowany do realizacji w dużej części na 2024 rok. Ale jak państwo byliście 

już informowani niejednokrotnie z uwagi na przedłużającą się procedurę przetargową, 

gdzie sam starosta informował państwa na której sesji, że było odwołanie do KIO, więc 

te procedury spowodowały to, że należało tę inwestycję, a właściwie część tej kwoty 

z inwestycji, zdjąć, bo byłaby niewykonana. A co za tym idzie? 

 

Po pierwsze i regionalna Izba na pewno by zwróciła uwagę na taki fakt, że inwestycja 

była planowana powiedzmy na 20 milionów, a wykonanie zero. Więc tutaj to 

planowanie na początek roku, a finalnie plan inwestycyjny po zmianach na koniec 

roku, to tak jak mówiłam, część zmniejszenia była związana głównie ze szpitalem, 

gdzie ta inwestycja, sami państwo wiecie, że jest na ponad 20 milionów, więc jej 

zdjęcie, zmniejszenie powoduje to, że wykonanie na koniec roku, a plan na początek 

roku, no diametralnie się różni. No tak tylko Panie Rady Łaszewski stąd tutaj się to 

wzięło, że początek roku był rzeczywiście planowany i nikt nie zakładał, że procedura 

przetargowa może na tyle się przyciągać, że właściwie nie rozpocznie się w żadnym 

zakresie, a co za tym idzie, wykonanie, czyli wydatkowanie pieniądza nie nastało. 

 

Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Jeśli ktoś zgłaszał się, dlatego nie odnotowałem. To proszę  

 

Dobrze. No i czy są jeszcze jakieś pytania? Nie widzę. 

 

Wobec tego niech też kogoś pozbywać, znaczy uniemożliwiać, no ten punkt , który 

Pani wyczekuje, ale skoro nie ma i teraz tak,  

 



 

Ad4h)  

 

Przechodzimy do punktu 4. Tak, możemy? 4H. 

 

To jest do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprowadzania 

finansowego powiatu kutnowskiego za 2024 rok wraz ze sprowadzaniem i 

wykonaniem budżetu powiatu kutnowskiego . Może poczekamy. Zapytam sąsiad, 

Pani Edyty, czy Pan Jacek? 

 

Chwilę zaczekamy za Jackiem. 

 

To jeszcze raz powtórzę to, co rozmówiłem. Przechodzimy do punktu 4, do punktu H, 

to jest do podjęcia uchwały w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprowadzania 

finansowego powiatu kutnowskiego za 2024 rok wraz ze sprowadzaniem i 

wykonaniem budżetu powiatu kutnowskiego za 2024 rok. Przewodniczący standard i 

bezpłatne istotności stwierdzam, że 21 radnych obecnych, obecne są 21 osoby i taka 

ilość ,  przystępuje do głosowania. 

 

Rozpoczynamy głosowanie. Kto z Pan i Panów radnych jest za podjęciem uchwały? 

Proszę podnieście ręki i przyciśnięcie przycisku. 

 

Kto z Pan i Panów radnych wstrzymał się z głosu? Proszę podnieście ręki i 

przyciśnięcie przycisku. Kto z Pan i Panów radnych jest przeciw projektowi uchwały? 

 

Proszę podnieście ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało zakończone. 

Stwierdzam, że w wyniku głosowania przy 12 głosach za 5 głosach wstrzymujących 

się i 4 głosach przeciwnych Rada Powiatu kutnowskiego podjęła uchwałę numer 91 

/XVIII/25 w sprawie rozpatrzenia i zatwierdzenia sprawozdania finansowego Powiatu 

kutnowskiego za 2024 rok wraz ze sprawozdaniem wykonania budżetu Powiatu 

kutnowskiego za 2024 rok. 

 

 

Ad.5a 



 

Przechodzimy do punktu 5. Obrad sesji jest to absolutorium dla zarządu Powiatu 

kutnowskiego za 2024 rok. Jesteśmy teraz w punktu 5 podpunkt A to jest do 

przedstawienia wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu kutnowskiego o udzielenie 

absolutorium zarządowe Powiatu kutnowskiego za 2024 rok. 

 

Teraz proszę o odczytanie przez samego siebie. Wniosek Komisja Rewizyjna Rady 

Powiatu Kutnowskiego z dnia 27 maja 2025 roku w sprawie udzielenia absolutorium 

dla zarządu Powiatu kutnowskiego za 2024 rok. Wniosek Komisja Rewizyjna w 

składzie Ryszard Olesiński Przewodniczący Komisji Justyna Karpiak Zastępca 

Przewodniczącego Małgorzata Stępniewska, członek , Piotr Łaszewski członek 

działają na podstawie artykułu 16 ust. 

 

3 ustawy z dnia 5 czerwca 1998 roku o samorządzie powiatowym w dzienniku ustaw 

za 2024 roku pozycja 107 i artykuł 270 ust. 2 i ust. 3 ustawy z dnia 25 czerwca 1999 

roku o finansach publicznych Dziennik ustaw z 2021 roku pozycja 107. 

 

Komisja Rewizyjna wnioskuje udzielenie absolutorium na zarządu Powiatu 

kutnowskiego za 2024 rok. Komisja przegłosowała wniosek w sprawie udzielenia 

absolutorium na zarządu Powiatu kutnowskiego za 2024 rok w następujący sposób. 

Za wnioskiem o udzielenie absolutorium 3 głosy. 

 

Przeciw wnioskom o udzielenie absolutorium 1 głos, wstrzymujący się 0 osób. 

Uzasadnienie. Komisja Rewizyjna Rady Powiatu kutnowskiego  głosuje za udzielenie 

absolutorium dla zarządu Powiatu kutnowskiego za 2024 rok wzięła pod uwagę myśli. 

 

Komisja Rewizyjna Rady Powiatu kutnowskiego na posiedzeniu w dniu 27 maja 2025 

roku wysłuchała wyjaśnień z skarbnika powiatu dotyczących zapisów w sprawozdaniu 

finansowym oraz sprawozdaniem rocznym do wykonania budżetu powiatu. Komisja 

zapoznała się również z informacją o stanie mienia jednostki samorządu 

terytorialnego. Na posiedzeniu w dniu 27 maja 2021 roku komisja zapoznała się z 

bliżej wymienionymi dokumentami. 

 



Punkt 1. Sprawozdanie finansowe Powiatu kutnowskiego składające się z punktu A. 

Bilansu z wykonania budżetu jednostki samorządu terytorialnego. 

 

Punkt B. Łącznego bilansu obejmującego dane wynikające z bilansu samorządowych 

jednostek budżetowych. Punkt C. 

 

Łącznego rachunku zysków i strat jednostki. Wariant porównawczy to się obejmujący 

dane wynikające z rachunku zysków i strat samorządowych jednostek budżetowych. 

Punkt D. 

 

Łącznego zestawienia zmian w funduszu obejmującego dane wynikające z zestawień 

zmian w funduszu samorządowych jednostek budżetowych. Punkt 2. Sprawozdanie 

mrocznym z wykonania budżetu za 2024 rok. 

 

Punkt 3. Opinii oryginalnej Izby Rachunkowej w Łodzi o sprawozdaniu zarządu 

powiatu  

Kutnowskiego  z wykonania budżetu za 2024 rok. Punkt 4. 

 

Informacje o mieniu powiatu kutnowskiego . Komisja zajęła się tuż poza punktami. 

Komisja zajęła stanowisko w sprawie wykonania budżetu za 2024 rok, opiniując 

pozytywnie jego wykonanie. 

 

Komisja wnioskuje o udzielenie absolutorium  dla Zarządu powiatu kutnowskiego za 

2024 rok. Uzasadnienie. Po rozpatrzeniu sprawozdania z wykonania budżetu za 2024 

rok i rozpoznaniu się, przepraszam, zapoznaniu się z opinią regionalnej Izby 

obrachunkowej  w Łodzi o sprawozdaniu z wykonania budżetu oraz wysłuchaniu 

ustnych wyjaśnił pani skarbnik. 

 

Komisja rewizyjna pozytywnie oceniła wykonanie budżetu. Opinia komisji o wykonaniu 

budżetu stanowi załącznik do dzisiejszej uchwały. Wobec powyższego komisja 

wnioskuje o udzielenie absolutorium  za 2024 rok dla  rządem powiatu kutnowskiego  

 

Wniosek sięgnie o głosowaniu jawnym następującym stosunkiem głosów. Za 

udzielenie absolutorium trzy głosy. Przeciw udzieleniu absolutorium eden głos. 



 

Wstrzymujący się zero. Zakończyłem. To był punkt piąty a). 

 

Ad5b)  

A przechodzimy do realizacji punktu pięciu punktu B. To jest do przedstawienia opinii 

Regionalnej Izby Obrachunkowej o wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu 

kutnowskiego o udzielenie absolutorium  dla  rządu powiatu kutnowskiego za 2024 

rok. I tu ponownie poddaję, że pani skarbnik. 

 

Jolanta Skowrońska 

W stanie wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu kutnowskiego o udzielenie 

absolutorium dla rządu powiatu kutnowskiego za 2024 rok. Na podstawie artykułu 

trzynaście punkt osiem w związku z artykułem dziewiętnaście ust ustawy z 27 

października 1992 roku o Regionalnej Izbach Obrachunkowych skład orzekający y 

Regionalne Izby Obrachunkowej w Łodzi w składzie. Krzysztof Kozik przewodniczący, 

Tomasz Karwicki i i Anna Adamczewska członek uchwala co następuje. 

 

Nie zgłoszą zastrzeżeń do wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Kutnowskiego o 

udzielenie absolutorium dla  rządowi powiatu kutnowskiego za 2024 rok. 

Uzasadnienie. W dniu trzydziestego dziewiątego maja dwa tysiące trzydziestego 

piątego roku do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi  nr 9/2025 

 

Posiedzenie Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu kutnowskiego z dnia 27 maja 2025 roku 

wraz z listą obecności członków komisji uczestniczących w posiedzeniu i osób 

zaproszonych na posiedzenie uchwałą numer 1/9/2025 Komisji Rewizyjnej Rady 

Powiatu kutnowskiego w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium dla zarządu  

powiatu kutnowskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu kutnowskiego za dwa 

tysiące dwudziesty czwarty rok. 

 

Wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu kutnowskiego z dnia 27 maja 2025 roku w 

sprawie absolutorium dla zarządu powiatu kutnowskiego za 2024 i załączoną  do 

niego opinią Komisji Rewizyjnej o wykonaniu budżetu powiatu za 2024 rok. Do 

protokołu został również dołączony wniosek członka Komisji Rewizyjnej o 

udostępnienie dokumentacji kontrolnej na potrzeby procedury absolutoryjnej za 2024 



rok. Na podstawie przedłożonych dokumentów skład orzekający ustalił, że Komisja 

Rewizyjna Rady Powiatu kutnowskiego rozpatrzyła sprawozdanie finansowe powiatu 

za 2024 rok, sprawozdanie zarządu powiatu kutnowskiego z wykonania budżetu 

powiatu za 2024 rok wraz z opinią składu orzekającego Regionalne Izby 

obrachunkowej w Łodzi o tym sprawozdaniu, jak również informację o stanie mienia a 

powiatu na dzień trzydziesty pierwszy grudnia dwa tysiące dwudziestego czwartego 

roku. 

 

Komisja odrzuciła, jeden głos tak, trzy głosy przeciw i zero wstrzymujących się, 

zgłoszony wniosek o udostępnienie dokumentacji kontrolnej. W wyniku 

przeprowadzonych czynności kontrolnej Komisja Rewizyjna pozytywnie oceniła 

wykonanie budżetu za dwa tysiące dwudziesty czwarty rok i przeprowadziła 

głosowanie w sprawie wniosku o udzielenie zarządowi powiatu kutnowskiego 

absolutorium za dwa tysiące dwudziesty czwarty rok. Wniosek ten został przyjęty 

trzema głosami tak, przy jednym głosie przeciw i braku głosów wstrzymujących się. 

 

W rezultacie w wyniku przeprowadzonego głosowania Komisja Rewizyjna Rady 

Powiatu kutnowskiego postanowiła wystąpić do Rady Powiatu z wnioskiem o 

udzielenie absolutorium dla  zarządu powiatu kutnowskiego za dwa tysiące 

dwudziesty czwarty rok. Na podstawie przedstawionych przez Komisję Rewizyjną 

dokumentów skład orzekający stwierdziła , że Komisja Rewizyjna wypełniła 

obowiązek wynikający z artykułu 270 ust. 2 ustanowiona w stanach publicznych i 

zaopiniował jej wniosek o udzielenie absolutorium zarządu powiatu kutnowskiego jak 

w sentencji mniejszej uchwały. 

 

Oto opinii wyrażonej w mniejszej uchwale. Służy odwołanie do kolegów regionalnych 

i zbiorów ratunkowych w Łodzi w terminie czternastu dni od dnia doręczenia uchwały. 

W podpisie przewodniczący skład orzeka jednego Krzysztof  

Kozik  

 

Ad 5c)  

Marek Drabik  

Dziękuję. 

 



Dziękuję. Przechodzimy do punktu 5 c)  To jest do dyskusji. 

 

Jeżeli ktoś z Państwa chciałby zadać pytanie to zabrać głos, Pan Piotr Łaszewski  

 

Piotr Łaszewski 

Szanowna Rado, Szanowni Zarządzie. To jest już ten punkt, kiedy należałoby 

podsumować tą całą działalność, te dyskusje i te porozumienia, które miały miejsce, 

czyli kwestia zaufania i kwestia przyjęcia sprawozdania budżetowego . To 

konsekwencja oczywiście teraz końca głosowania nad absolutorium. 

 

Jak Państwo zauważyli klub Komitetu Obywatelskiego, w tym roku w poprzednich 

głosowaniach trzymało się głosowania i to będzie powielone, jeśli chodzi o udzielenie 

nad Absolutorium. Trzymało się głosowania. Chcę to mniej więcej uzasadnić, czemu. 

 

Znaczy na początku chcę powiedzieć, że mam nadzieję, że dostrzegacie Państwo tą 

aktywność naszego klubu, zarówno jeśli chodzi o wnioski, interpelacje i zapytania, bo 

z tego wyliczyłem liczyłem na 25 takich dokumentów złożonych w 2020 roku, to 13 z 

nich było składane przez członków naszego klubu, więc ponad 50%. Dodatkowo 

staramy się we wszystkich sesjach prowadzić z Państwem tą dyskusję, wskazywać 

pewne wątpliwości, czasami nawet błędne, które, tak jak widać, czasem spotykają się 

z Państwa uznaniem i wprowadzacie nasze wskazówki w życie. Czasami dyskutujemy 

i faktycznie mamy do tego prawo i możemy się nie zgadzać w tych polach, gdzie 

faktycznie mamy koncepcję innej polityki prowadzenia rozwoju powiatu kutnowskiego  

 

I budżet 2024 roku wyłączając tylko swoje materiały, tak jak mówiliśmy, dość 

imponujący początek po 68 milionów inwestycji. Naprawdę robi wrażenie. Ostatecznie 

zwalało to w planie minus 18 i minus 7, jeśli chodzi o wykonanie, aczkolwiek jeszcze 

raz podkreślam, prawie 40 milionów realizowanych inwestycji. 

 

To nadal wynik przyzwoity i godny uwagi i podziękowania, jeśli chodzi o mieszkańców 

powiatu kutnowskiego . Na uwagę przede wszystkim zasługuje to, co dzisiaj padło, 

czyli inwestycje drogi na ponad około 32 milionów złotych. Rozpoczęcie długo 

oczekiwanych inwestycji, jeśli chodzi o szpital kutnowski usunięcie odpadów w 

Łaniętach  



 

To oczywiście trzeba zarządowi wskazywać na plus. Były pewne zawirowania w 

trakcie 2024 roku i z kasą zapomogowo-pożyczkową. No i te dzisiaj wskazane 

mankamenty  kontroli zarządzi, czyli komisja etyki , mamy Państwo już w sobie do 

serca i na bieżąco to będzie realizowane. 

 

Tak jak mówiłem cytując Ignacego Krasickiego, Kradziwarca, on tak krytyk się nie boi. 

Chcę powiedzieć, że ważną rolę pełni Komisja Rewizyjna która , zarówno sama 

kontroli, jak i analizuje kontrole zewnętrzne. Więc ta zasada przejrzystości i radości 

jest po stronie Komisji Rewizyjnej i tu są pewne problemy i chcę zwrócić na to uwagę, 

być może w przyszłości mankamenty w jakiś sposób poprawimy, bo nie wiem, czy to 

kwestia jest niech sobie lenistwa , ale bardzo wolno to idzie, bo też są nielubione. 

 

Z drugiej strony ostatecznie i tak dostęp do tych protokołów kontroli zewnętrznej w 

formie innych możliwych narzędzi został zniszczony, jak te kontrole były pokazane 

nam. No i chcę powiedzieć, że praktycznie nie ma aż tam, aż takich wielkich uchybień, 

żeby trzeba powiedzieć, że Państwo źle funkcjonowaliście w 2024 roku. Jedyne to, na 

co zwróciliśmy uwagę, no to jest kwestia cały czas sprawy, teraz sądowej, jeśli chodzi 

o złotych 10, parę tysięcy złotych, 4 tysiące 700 setek, ale rozumiem, że pełni wiarę 

Państwo podjęli tę decyzję, że walczycie do końca przed Wojewódzkim Sądem 

Ministerstwem, dziś może i NSA. 

 

I takie też macie do tego prawo. Reasumując  mówiąc no trochę nam brakuje tej 

strategii rozwoju powiatu, ale to rozmawialiśmy. Chcę, że pewna taktyka jest, nie chcę 

powiedzieć, że taktyka polityczna otrzymają władzy, bo ta taktyka w jakiś sposób jest 

zrealizowana. 

 

Oczywiście świadczą te inwestycje na prawie 40 milionów złotych. Marzę, zanim ta 

strategia rozwoju się przydała, te analizy w zakresie pozytywnych, negatywnych 

szans, zagrożeń powinny być się łącznie z tym wielkim planem inwestycyjnym, 

abyśmy wszyscy wiedzieli, w którą stronę zmierzamy. Stąd mówię, taktyka jest, 

strategii nie ma. 

 



Reasumując Klub Obywatelski pl i Polska 2050 wstrzymały się głosowania w 

wschodzie po udzieleniu skutku rządu 2024 w naszym ujęciu. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Czy ktoś z Państwa chciałby jeszcze zabrać glos ? Nie widzę. 

 

Pani Magdalena Kropińska-Kotulska  proszę uprzejmie. 

 

Magdalena – Krupińska Kotulska  

Chciałam tylko zaznaczyć Szanowna Rado, że nie jestem członkiem klubu, ale 

zagłosuję oczywiście również wstrzymująco się, a swoje powódki powiedziałam w 

wypowiedzi swoich wcześniejszych. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Ja ze swojej strony chciałbym może nie podziękować, bo ja już 

podziękowałem. Każdy z nas już tam bierze pieniądze. 

 

Zaangażowanie, zainteresowanie prawnych, problemów w realizacji budżetu, 

udziałem z absolutorium Pani Skarbnik, która wniosła pewien spokój w 

funkcjonowanie finansów publicznych. Panu Staroście z rządem naprzeciw także tym 

opiniom także i opozycji w postaci tutaj reprezentowanej przez Pana Piotra 

Łaszewskiego czy Artura Gierulę , to już tak mówię jako przewodniczący klubów. Cóż 

można dodać? No jakby nie odnosimy się ze swoimi skutkami politycznymi, ale dobra, 

to tak na koniec. 

 

Dziękuję uprzejmie. 

 

Ad 5d)  

Przechodzimy do punktu 5, punkt D. To jest do podjęcia uchwały w sprawie udzielenia 

absolutorium dla  zarządu powiatu kutnowskiego za 2024 rok. Projekt uchwały, 

otrzymaliście Państwa z materiałami na sesję. 

 



Projekt był omawiany na posiedzeniach Komisji. Komisja Edukacji, Kultury i 

Bezpieczeństwa Publicznego przyjęła do wiadomości. Komisja Budżetu i Finansów do 

wiadomości przyjęła. 

 

Komisja Polityki Społecznej również przyjęła do wiadomości. Komisja Rolnictwa 

Ochrony Środowiska i Aktywizacji i Rynku Pracy przyjęła do wiadomości. Rozumiem, 

że wszyscy komisje skupiły się na głosowaniu, które właśnie za chwilę nastąpi. 

 

Sprawdzam w tej sytuacji listę obecności. Stwierdzam, że na 21 radych  wobec nas 

są 21 pań i  panów radnych . To znaczy, że na tym można wysłuchać łącznie. 

 

Tak. Czyli jest cvorum . Wszyscy radni  są obecni. 

 

Przystępujemy do głosowania. Panel pojawił się  do głosowania pojawił się. 

 

Proszę państwa. 

 

Mamy za sobą głosowanie pierwsze za. Teraz jesteśmy przed głosowaniem kolejnego 

punktu. Czyli podsumowując jesteśmy za pierwszym elementem głosowania. 

 

Kto jest za? Kto był za projektem uchwały? Teraz pytam państwa. 

 

Kto z pani panów radnych jest przeciw projektowi uchwały? Proszę o podniesienie ręki 

i przyciśnięcie przycisku. Kto z pani panów radnych wstrzymał się od głosu? 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało zakończone. 

Stwierdzam, że w wyniku głosowania przy 12 głosach za 5 głosach wstrzymujących 

się i 4 głosach przeciwnych Rada Powiatu kutnowskiego podjęła uchwałę nr 92 

/XVIII/25   w sprawie udzielenia absolutorium dla zarządu Powiatu kutnowskiego za 

2024. 

 

Marek Drabik 

Głos zabierze pan Starosta Daniel Kowalik 

 



Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo Dziękuję panie przewodniczący za głosowanie . Krótko chciałbym 

podziękować wszystkim osobom, które w 2024 roku były zaangażowane w rozwój 

Powiatu kutnowskiego  

 

Dziękuję pani Skarbnik za tak dobre prowadzenie budżetu Powiatu kutnowskiego . 

Dziękuję wszystkim radnym. Również tym głosom, które są krytyczne wobec pracy 

zarządu jak słusznie wskazał pan radny Łaszewski. 

 

To też jest potrzebne, jak słusznie wskazał pan radny Jacek Sikora. Dzięki temu 

człowiek się nie rozleniwia z całego serca. Dziękuję za te krytyczne głosy. 

 

Mam nadzieję, że ten rok 2025 też okaże się rokiem owocem, chociaż już w tym 

momencie niestety trochę z obawą patrzymy na skalę inwestycji na rok 2025. Dziękuję 

bardzo. Dziękuję. 

 

Ad 6a) 

 

Marek Drabik 

Przechodzimy do punktu 6a)  To jest podjęcie uchwały w sprawie wprowadzenia 

zmian w budżecie  Powiatu kutnowskiego na 2025 rok. Projekt uchwały trzymali 

państwo wraz z materiałami na sesję. 

 

Projekt był omawiany na posiedzeniach poszczególnych komisji. Komisja edukacji, 

kultury i  bezpieczeństwa publicznego. 

 

Dwa głosy za, dwa głosy przeciw.1 wstrzymujący się   

 Komisja budżetu i finansów Trzema głosami za. Komisja polityki społecznej i zdrowia  

 

Pięcioma głosami za. Komisja rolnictwa i aktywizacji rynku pracy . Trzema głosami za. 

 

Czy ktoś w punkcie chciałby zabrać głos? Nie widzę. Drodzy Państwo, sprawdzam 

listę obecności stwierdzam że na sali jest obecnych  20 osób. 

 



I tak najlepiej przystępuję do głosowania. Panel do głosowania pojawił się. 

Rozpoczynam głosowanie. 

 

Kto z Pan i panów radnych jest za podjęciem uchwały? Proszę podniesienie ręki i 

przyciśnięcie przycisku na tablecie. Kto z Pan i panów radnych jest przeciw projektowi 

uchwały? 

 

Proszę podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Kto z Pan i panów radnych 

wstrzymał się od głosu? 

 

Proszę podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. W sumie głosowanie zostało 

zakończone. stwierdzam, że w wyniku głosowania przy 13 głosach za, 4 głosach 

przeciwnych i 3 głosach wstrzymujących się Rada Powiatu kutnowskiego o podjęła 

uchwałę nr 93/XVIII/25  w sprawie wprowadzenia zmian w możliwości powiatu na dwa 

tysiące dwudziestu piąty rok. 

 

Ad 6b)  

Przechodzimy do realizacji punktu 6 od punktu B do podjęcia uchwały w sprawie 

nadania statutu powiatowemu urzędowi pracy w kutnie projekt uchwały otrzymaliście  

Państwo z materiałem na sesję , projekt uchwały był omawiany na komisji, Komisji 

Edukacji i Kultury i Bezpieczeństwa w głosowaniu pięcioma głosami za. Komisja 

budżetu i Finansów w głosowaniu trzema głosami za. Komisja Polityki Społecznej 

przyjęła te wiadomości. 

 

Komisja Rolnictwa i ochrony Środowiska i Aktywizacji Rynku Pracy trzema głosami 

za. Pani Edyta Ledzion proszę. 

 

Edyta Ledzion  

Chciałam zaznaczyć, że w statucie mamy zły adres, jest, jeśli chodzi o filię jest to hala 

sportowa, więc wydaje mi się, że musimy tutaj nanieść oto poprawkę.  

 

 

Dziękuję. Jest tam hala sportowa, więc na pewno nie  

 



Może to trzeba było po prostu skonsultować. 

 

Artur Gierula 

Pan Artur Gierula proszę. 

 

Artur Gierula  

Panie Przewodniczący , szanowna, rado  to dosyć istotny mankament, jeśli chodzi o 

tę uchwałę, więc nie wiem, czy zdążymy teraz to zaktualizować, czy też wycofujemy 

projekt uchwały, bo tego adresu, tak jak Pani radna wskazuje nam, nie możemy 

podać. 

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, jest obecna Pani Wicedyrektor Placówki, myślę, że jako 

autopoprawkę , tą drobną zmianę możemy nanieść tak? Na pewno. Poprosimy Panią 

dyrektor, nie wiem, czy przerwę ogłaszać się, 2 minuty lepiej. 

 

Jest Pani dyrektor na miejscu. Chwilę  

 

Marek Drabik 

Proszę Pani,. Pani, może powie, to pierwszy... O, do mikrofonu. 

 

Wicedyrektor PUP w Kutnie 

Bardzo Państwa przepraszam, ale rzeczywiście adres jest 15A. 15A. Poprzednio był 

długie lata Barlickiego 4  

 

Także bardzo przepraszam za taką pomyłkę. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Proszę Państwo, ja proponuję, żeby zabrała głos tutaj wszystkim 

wyjaśnienia sprawę Pani mecenas  

 

Mecenas 

W sytuacji, gdy Państwo stwierdzili się, że jest jakiś niski sposób błąd w treści tej 

uchwały, a w stanie zamówiło tutaj uchwałę, należałoby sprowadzić autor w bieżącym 



przed podjęciem, przed rozpoczęciem głosowania odczytał konkretną zmianę, tak 

żebyście Państwo mieli jasność, z czym głosujecie, czyli konkretne odczytanie 

ostatecznej treści paragraf 2, punkt 2, załącznika do uchwały Rady Powiatu 

kutnowskiego w sprawie nadanie statutu powiatowemu urzędowi Pracy w Kutnie  

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Czy ktoś z Państwa ma jakieś uwagi do tego? Spostrzegał, przecież Pani 

Edyta Ledzion jest Proszę Pani mecenas jeszcze  doprecyzuje sprawę. 

 

Mecenas  

To jest konkretnie paragraf 31 naszego statutu w ust. 2 autopoprawki do projektu 

uchwały wnioskodawca przedstawia radzie w formie pisemnej i kolejną 

przewodniczący rady  przed poddaniem wniosku pod głosowaniem precyzuje i 

ogłasza proponowaną treść taki sposób, aby była przejrzysta, a więc nie było po 

prostu do inwencji wnioskodawcy. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Skoro nie ma uwag, czyli robimy w ten sposób, jak zaproponowałam to 

powiedziała Pani mecenas, tak? Czyli ja odczytam projekt tej uchwały, ten element 

projektu uchwały wraz z poprawką, którą będzie głosować, tak? 

 

Nie widzę przeciw, więc... Nie, może być. W takim razie jesteśmy już w momencie 

przed głosowaniem. 

 

Czyli proszę Państwa, teraz za chwilę podejmiemy uchwałę w sprawie nadania 

powiatowemu Urzędowi Pracy w Kutnie  statutu. I ten projekt będzie wzbogacony jako 

załącznik w poprawionej treści. Czyli załącznik do uchwały, numer tej uchwały to 

będzie 94, a będę przez 18, a będę przez 25 w dniu dzisiejszym. 

 

W rozdziale pierwszym, w postanowieniach ogólnych, w paragrafie drugim, w punkcie 

drugim, treść następująca. Filia Powiatowego Urzędu Pracy w Żychlinie ma siedzibę 

w Żychlinie przy ulicy Norberta Barlickiego, 15a) . Pani Edyta która jest 

zainteresowana, tak Pani Edyto ? 

 



Tak. I taką treść tego projektu uchwały z tą poprawką załączników będzie głosować. 

Czy wszystko jest jasne? 

 

Pani zapewniła nam, że będzie poprawiona. Tak? Dobrze, dziękuję. 

 

W takim razie przystępuję do głosowania, skoro wszystko jasne. Sprawdzam listę 

obecności oraz stwierdzam, że obecnych na sali jest 20 osób, pan i, panów radnych i 

taka ilość przystępuje do głosowania. Przystępujemy do głosowania. 

 

Wszyscy mają panel do glosowania przed sobą ? Nie ma  problemów technicznych? 

Nie ma. 

 

Kto z Pan i, panów radnych jest za podjęciem uchwały? Proszę o podniesienie ręki i 

przyciśnięcie przycisku na tablecie. Wraz, tak jak kolega to opowiada, wycofujący wraz 

z tą poprawkę. 

 

Kto z Pan i, panów radnych jest przeciw? Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie 

przycisku. Kto z Pan i, panów radnych wstrzymał się z głosu? 

 

Proszę o podniesienie ręki i przyciśnięcie przycisku. Głosowanie zostało zakończone. 

Stwierdzam, że w wyniku głosowania przy dwudziestu głosach za, bez głosów 

wstrzymujących się, bez głosów przeciwnych, Rada Powiatu kutnowskiego podjęła 

uchwałę nr 94/XVIII/25 w sprawie nadania statutu powiatowemu urzędowi pracy w 

Kutnie. 

 

Ad 6 c)  

Przechodzimy do punktu 6, pod punkt C. Do podjęcia uchwały w sprawie przekazania 

gminie Nowe Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej 

uchwały nr 21 44 E. Projekt uchwały otrzymali Państwo w formie papierowej na swoich 

stolikach  przed sobą. 

 

Czy w tym punkcie chciałbym zabrać głosu? Niestety z prostego przystępujemy do 

głosowania. Sprawdzam listę obecności  

 



Stwierdzam, że na dwudziestu radnych obecnych na Sali jest dwadzieścia osób. Pan 

i i Panów radnych, także przystępujemy do głosowania. Rozpocząłem głosowanie. 

 

Kto z Pani i Panów radnych jest za podjęciem uchwały, proszę podnieść je ręki i 

przyciśnięcie przycisku na tablecie. Kto z Pani i Panów radnych jest przeciw, proszę 

podnieść je ręki i przyciśnięcie przycisku na tablecie . Kto z Pani i Panów radnych 

wstrzymał się głosu, proszę podnieść je ręki i przyciśnięcie przycisku. 

 

Głosowanie zostało zakończone. W jego wyniku przy dwudziestu głosach za, bez 

głosów wstrzymujących się i bez głosów przeciwnych, Rada Powiatu kutnowskiego 

podjęła uchwałę Nr 95/XVIII/25 w sprawie przekazania gminie  Nowe Ostrowy zadając 

zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej numer 21 44E   

 

Ad 6. d)  

Przechodzimy do punktu 6d)  

 

To jest do podjęcia uchwały w sprawie przekazania gminy Nowe Ostrowy  zadania  w  

zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej numer dwadzieścia jeden 

czterdzieści sześć E. Projekt otrzymali Państwo w formie papierowej, 

 

Czy ktoś chciałby dać głos? 

 

Nie widzę. Dlatego przystępuję do głosowania. Sprawdzam listę obecności  

 

Stwierdzam, że obecnych  na sali jest dwadzieścia osób. Pan i panów radnych, 

przystępuję do głosowania. Rozpocznę głosowanie. 

 

Kto z Pan i panów  radnych jest za podjęciem uchwały proszę o podniesienie ręki, 

przyciśnięcie przycisku. Kto z Pan i panów radnych jest przeciw projektowi uchwały, 

proszę podniesienie ręki, przyciśnięcie przycisku. Kto z Pan i panów radnych 

wstrzymał się od głosu, proszę podniesienie ręki, przyciśnięcie przycisku. 

 

Głosowanie zostało zakończone. Stwierdzam, że w wyniku głosowania przy 

dwudziestu głosach za, bez głosów przeciwnych, bez głosów wstrzymujących się, 



Rada Powiatu kutnowskiego podjęło uchwałę numer 96/XVIII/25 w sprawie 

przekazania gminie Nowe- Ostrowy zadania w zakresie zarządzania odcinkiem drogi 

powiatowej numer dwadzieścia jeden czterdzieści sześć e.  

 

Ad 6 e) 

Przechodzimy do punktu 6 e),  

 

To jest do podjęcia uchwały w sprawie przekazania gminie Nowe-Ostrowy zadania w 

zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej numer dwadzieścia jeden 

czterdzieści siedem e. Projektu uchwały w formie wersji papierowej otrzymali Państwo 

i dysponujecie im przed sobą. Był czas zapoznać się z tym projektem uchwały. 

 

Przystępujemy do głosowania. Sprawdzam na sali obecnych dwadzieścia Pan i 

Panów Radnych i  przystępuję do głosowania. Rozpoczynamy głosowanie. 

 

Kto z Pan i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały proszę podniesienie ręki, 

przyciśnięcie przycisku na tablecie . Kto z Pan i Panów Radnych jest przeciwko 

projektowi uchwały proszę podniesienie ręki, przyciśnięcie przycisku na tablecie . Kto 

z Pan i Panów Radnych wstrzymał się od głosu proszę podniesienie ręki, przyciśnięcie 

przycisku na tablecie . 

 

Głosowanie zostało zakończone. W wyniku głosowania przy dwudziestu głosach za 

bez wstrzymujących się i bez przeciwnych Rada Powiatu Kutnowskiego podjęła 

uchwałę numer 97/XVIII/25 w sprawie przekazania gminy Nowej Zdrowy zadaniem w 

zakresie zarządzania odcinkiem drugiej powiatowej numer dwadzieścia jeden 

czterdzieści siedem E.  

 

Ad. 6 e)  

Przechodzimy do punktu 6 e) . 

 

Kto jest za podjęciem uchwały sprawia przekazania gminnie  Nowe Ostrowy zadania 

w zakresie zarządzania odcinkiem drugiej powiatowej numer dwadzieścia jeden 

osiemdziesiąt E. Której uchwały otrzymają Państwo wersje papierowe i posiadacie  ją 

przed sobą. Przystępuję do głosowania. 



 

Sprawdzam listę obecności. Stwierdzam , że na sali obecnych  jest dwadzieścia osób. 

Pan i Panów Radnych tak jak już przystępuję do głosowania. 

 

Rozpoczynamy głosowanie. Kto z Pan i Panów Radnych jest za podjęciem uchwały 

proszę o podniesienie ręki przyciśnięcie przycisku na tablecie. Kto z Pan i Panów 

Radnych jest przeciw projektowi, który podjęcie uchwały proszę o podniesienie ręki 

przyciśnięcie przycisku na tablecie. 

 

Kto z Pani i Panów Radnych wstrzymał się głosu proszę o podniesienie ręki 

przyciśnięcie przycisku na tablecie. Głosowanie zostało zakończone. Stwierdzam, że 

w wyniku głosowania przy dwudziestu głosach za bez głosów przeciwnych i bez 

głosów wstrzymujących się Rada Powiatu Kutnowskiego podjęła uchwałę numer 

98/XVIII/25 w prawie przekazania i gminie Nowe Ostrowy w zakresie zarządzania 

odcinkiem drogi powiatowej  numer dwadzieścia jeden osiemdziesiąt E. 

 

Ad 6 g) 

Przechodzimy do punktu 6g) . To jest do podjęcia uchwały w prawie przekazania w 

części zadania własnego Powiatu Kutnowskiego dotyczącego utrzymania zieleni 

przydrożnej koszenia poboczy dróg powiatowych w roku 2025 następującym gminom 

Dąbrowice, Żychlin Łanięta, Krzyżanów, Bedlno , Strzelce, Nowe Ostrowy, Kutno, 

Krośniewice, Oporów. To jest uchwała w otrzymaniu Państwu wersji papierowej i 

posiadać jego przed sobą. 

 

W tym momencie głos zabierze Pani Magdalena Krupińska-Kotulska  

 

Magdalena Krupińska – Kotulska  

Szanowna Rado, Panie Przewodniczący, Zarządzie Wysoki , Chciałabym zapytać do 

to, że generalnie samorządy podejmują się koszenia traw na drogach powiatowych. 

No oczywiście fajnie, ale czy Zarząd planuje przygotować jakiś harmonogram, albo 

jakiś plan koszenia we własnym zakresie? 

 

Daniel Kowalik 



Dziękuję bardzo. Szanowna Rado, Szanowni Państwo, koszenie poboczy już się 

rozpoczęło od połowy miesiąca. W tym momencie, z tego co wiem, sfinalizowane jest 

koszenie na terenie gminy Dąbrowice. 

 

Ostatnio chyba rozpoczęły się koszenie na terenie gminy Bedlno . Harmonogram, z 

tego co wiem, wewnętrznie Wydział prowadzi, ale ze względu na to, że ta trawa w 

różnym stopniu, w różnych lokalizacjach różnie rośnie, lub większą, lub mniejszą 

część pobocza zajmuje, te siły nasze powiatowe są przerzucane zgodnie z potrzebą 

na konkretne odcinki zgodnie z zapotrzebowaniem. Dziękuję. 

 

Marek Drabik 

Czy są jeszcze pytania? Nie widzę, bo już taką przystępujemy do głosowania. 

Szanowni państwo , stwierdzam, że na sali 21 pan i, panów radnych jest 20 osób i tak 

już przystępuję do głosowania. 

 

Rozpoczynamy głosowanie. Kto z pan i, panów radnych jest za podjęciem uchwały, 

proszę podniesienie ręki i przyciśnięciem przycisku na tablecie . Kto z pan i, panów 

radnych jest przeciw, proszę podniesienie ręki i przyciśnięciem przycisku na tablecie 

. 

 

Kto z pan i, panów  radnych jest za podjęciem uchwały, proszę podniesienie ręki i 

przyciśnięciem przycisku na tablecie . Głosowanie zostało zakończone. W jego wyniku 

przy 20 głosach za, bez głosów wstrzymujących się i bez głosów przeciwnych Rada 

Powiatu Kutnowskiego podjęła uchwałę nr 99/XVIII/25  w sprawie przekazania części 

zadania własnego Powiatu kutnowskiego dotyczącego utrzymania zieleni przydrożnej 

koszenia poboczy  dróg  powiatowych w roku 2025 roku. 

 

Były to następujące gminy Dąbrowice, Żychlin , Krzyżanów, Bedlno , Strzelce, Nowe 

Ostrowy, Kutno, , Krośniewice i Oporów .  

 

Ad 7) 

Przechodzimy do punktu 7. To jest informacja Starosty Kutnowskiego o działaniach w 

okresie międzysesyjnym . 

 



Informacja utrzymaliście  na tabletach . Czy pan Starosta chciałby się dodać? 

Dziękuję. 

 

.Przepraszam, panie Piotrze. 

 

Proszę uprzejmie. Pan Piotr Łaszewski Witam. 

 

Piotr Łaszewski  

Dwa szybkie pytania. 

4 czerwca jest decyzja Państwa o odmowie  koło Gospodyń Wiejskich Leszczynianki 

na organizację zadania publicznego z podjęciem 4 ruchu kursu. Co się stało, że stała 

się ta odmowa? Tego samego dnia jest uchwalenie regulaminu organizacyjnego 

Młodzieżowego Domu Kultury. 

 

Skąd ta potrzeba? 

 

Daniel Kowalik 

Jeśli chodzi o odmowę, dofinansowanie dla KGW Leszczynianki , ciężko mi teraz 

powiedzieć, bo mocno każdy inaczej głosował w zarządzie. Nie byliśmy do końca 

przekonani tego, czy to jest słuszna inicjatywa i taki był wyników, że w końcu był pas. 

Chyba tak to głosowanie się po prostu skończyło. 

 

Nie było to jednomyślne decyzja. Jeśli chodzi o MDK  ... Ale jakie uzasadnienia? 

 

Uzasadnienie jest takie, że nie zostało, do KGW nie dostało aprobaty zarządu 

głosowania. Z tego, co pamiętam. Każdy z członków zarządu zna, że jest organem 

kolegialnym ma prawo do głosu. 

 

Ja z tego, co pamiętam, chyba się wstrzymałem. No, finalnie w większości ten projekt 

nie uzyskał. Do mnie też, do Pana... 

 

Szanowni Państwo, jak dzisiaj jako radni głosujemy, tak samo zarząd podejmuje 

decyzję na postawie głosowania. W tym momencie ciężko mi... Nie widzę tego 



projektu, więc ciężko mi jakoś bliżej powiedzieć, no ale najwidoczniej ten projekt nie 

przekonał zarządu odnośnie w zasadności dofinansowania tego zadania. 

 

Odnośnie były to zmiany porządkowe. Wynikające z tego, że... Tak, ma pani rację. 

 

Jolanta Skowrońska  

Czy może, Pani Skarbnik, skoro Pani ma taką wiedzę, to proszę uprzejmie 

opowiedzieć, dlaczego. Odpowiedź na Pana pytania. Jaki był powód? 

 

Jolanta Skowrońska 

Panie Przewodniczący, no, będąc uczestnikiem posiedzenia zarządu, zarząd pochylił  

się nad projektem uchwalenia regulaminu dla MDK w Kutnie. Z tego, co Pani dyrektor 

przedstawiała, projekt jednocześnie przekazała informację, że dotychczas takiego 

regulaminu nie było w MDK . Więc jakby to, że pojawił ten projekt. 

 

Z tego, co tak pamiętam, ale oczywiście, no, należałoby upewnić się ewentualnie i 

zajrzeć do protokołu posiedzenia zarządu. Dziękuję. 

 

Ale to też jakby, nie wiem, do końca opowiem. 

 

Piotr Łaszewski  

Pani doktor, no, nie no, znaczy słyszałem coś, co mnie zadziwiło, bo nie było, bo nie 

musiało być, czy nie było, bo nie było takiej potrzeby? Państwo, nie no. Jakbyście mi 

wyjaśnili, czy nie było, ale powinno być, stąd te zaszłości  są teraz regulowane, że ten 

regulamin jednak wchodzi w życie? 

 

Czy nie było takiej potrzeby? Trzeba, żeby był, tak? Ale nie ma takiego obowiązku. 

 

Jest obowiązek, żeby był regulamin? Czy nie ma takiego obowiązku? 

 

Marek Drabik 

Ale mówimy o funkcjonowaniu MDK jako podmiotu, który powinien mieć statut lub 

regulamin. O tym mówimy? Tak. 

 



Znaczy, statut powinien mieć, nie? 

 

Marek Drabik 

Pan Starosta proszę  

 

Daniel Kowalik 

Szanowni Państwo, to jest problem. Właśnie odpowiadają na pytania w zakresie 

informacji międzysesyjnej . Nie jestem w stanie w tym momencie odpowiedzieć, z 

czego to wynikał bezpośrednio. 

 

Pamiętam, że ten regulamin chyba raz był cofnięty, bo czegoś w nim brakowało i 

chyba z drugim razem został podjęty. Mogło to wynikać z tego, że przeprowadzona 

kontrola wskazała, że tego regulaminu nie było. Mogło dojść do niedopatrzenia 

wieloletniego w samym Młodzieżowym Domu Kultury odnośnie zatwierdzenia, 

chociażby tego regulaminu przez Zarząd  

 

Regulamin istniał w jednostce, ale nie został zatwierdzony oficjalnie przez Zarząd 

ciężko mi w tym momencie odpowiedzieć. 

 

Marek Drabik 

Znaczy, powiem Panu Piotr, żebym złożył jakieś zapytanie, tak? Wtedy byśmy bardzo 

by dowiedziały się. Ja też bym chętnie by się dowiedział. 

 

Pan Artur Gierula, proszę. 

 

Artur Gierula 

Panie Przewodniczący, Szanowna Rana, Panie Starosto, bo teraz też wszedłem na 

stronę MDK—na stronę BIP  i przekierowuje na nasz BIP, gdzie są dane instytucji, ale 

nie ma żadnych załączników. Od 4 czerwca już dosyć dużo czasu minęło. Chyba też 

ten regulamin powinien się już tam znaleźć, bo statutu też nie widzę. 

 

Tylko, że warto przejrzeć to z punktu widzenia pozostałych instytucji również, czy to 

wszystko jest, te obowiązki są dopełnione przez każdą instytucję. Bardzo dziękuję.  

 



 

Daniel Kowalik 

Przekażę problem Wydziałowi Edukacji, żeby zweryfikować, czy aktualizowane są te 

obowiązki. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. 

 

W tym punkcie głosu wiedzy nie ma, punkt został wyczerpany 

 

Ad.8 

Przechodzimy do punktu 8. To jest to informacja Przewodniczącego Rady Powiatu 

Kutnowskiego o działaniach w okresie międzysesyjnym  

 

Ja tu pozwolę sobie też poinformować. Uczulałem Państwa, że jeżeli ktoś chce brać 

w oczywistościach jakby rangi nadania Rady Powiatu kutnowskiego , to prosiłbym, 

żeby zaproszenia przychodziły. Potem trudno jest jakby od każdego indywidualnie 

wymagać i poszukiwać tych działań, które radni jakieś tam mają, ale może dobrze by 

było, żeby to wszystko przez Radę przechodziło, by to było tak raczej, nie chcę słowa 

powiedzieć poważnie, ale tak logicznie. 

 

Tu było takie wręczenie. Ja tutaj w tym momencie chciałbym podziękować Pani Emilii 

Paryż bo otworzyła się takie działanie, które na zasadzie wolontariatem , któreśmy 

tam wspólnie w jakiś sposób dały nam się przeprowadzić. To takie spotkanie z jakimś 

znaczącym badaczem historii I Rzeczpospolitej, panem Radosławem Sikorą. 

 

Nowy moment Sikora, ale nie rodzina, tak się powiedziałem. Natomiast bardzo 

ciekawie się wydaje spotkanie, gdzie wziął udział osoby, dzieci, młodzież z terenu 

Powiatu kutnowskiego Także Panie Emili  też Wam dziękuję za tą pomoc. 

 

No to tak w kwestii wyjaśnienia była trójka radnych obecnych, pan Ryszard Olesiński 

pani Emilia Paryż , no i ja. 

 

Artur Gierula 



Pan też zwracał uwagę na to wydarzenie, nie mogę o tym uczestniczyć, ale byłem 

zainteresowany. Czy ze wszystkich szkół były delegacje nasze? 

 

Marek Drabik 

Tak, prawie. A z trójki nie było? To znaczy, no nie było ze Szkoły Troczewskiego i ze 

strony Kasprowicza  

 

Aczkolwiek Sala też miała określoną ilość miejsc i na związku z bezpieczeństwem 

ograniczyliśmy, aczkolwiek to też szkoły, może nie w końcach się zgłosili. To tyle. 

 

Pozostałe informacje mają Państwo dane. 

 

Zachęcam, żeby to przez radę przychodziło, w tym samym czasie, jak będziemy 

możliwości też tą aktywność Państwa też informować.  

 

Ad 9) 

Przechodzimy do punktu 9)  I to jest  interpelacje i zapytania 

 

No myślę, że czasem ktoś tu się objawił, w ogóle na radę posłał, tak że to wszystko 

prawda? Niektórzy już się złożyli, więc możemy okazać się powymieniać . To jest ten 

czas doskonale. 

 

Nie widzę wątpienia.  

 

Ad10)  

Przechodzimy do punktu dziesięć. Każdy z Państwa radnych wie, że skoro poszedł 

do to robić i składał to w wielu przypadkach dokumenty publiczne. 

 

Przechodzimy do interpelacji punktu dziesięć. To są sprawy rożne Pytania, proszę 

Pan Piotr Łaszewski  

 

Piotr Łaszewski 

Szanowna Rado, Szanowny Zarządzie, Panie Starosto. Chciałem troszkę pogłębić 

rozmowę, która została wywołana wcześniej w zakresie tej etyki, która obowiązuje w 



starostwie powiatowym. Znaczy usłyszałem już pozytywy z tego względu, że zostanie 

ta komisja jakby wskrzeszona, tak na zasadzie, że na nową kadencję zostanie 

powołana określona liczba osób, bo przypominam, aktualne zarządzenie wskazuje, 

że 2022 roku jest podajrze  5 osób, aczkolwiek Pan Starosta w 2020 roku faktycznie 

sam osobiście dokonywał zarządzeniem zmian, jeśli chodzi o tą komisję. 

 

No także mam wrażenie, że jednak jakaś świadomość pozostawała. Jeśli chodzi o 

funkcjonowanie tej komisji. Chcę tylko powiedzieć, że o ile wcześniej rozmawialiśmy 

nad pewnymi zapisami dość no takimi nie do końca właściwymi, jeśli chodzi o 

interpretację, tak, że rozmawialiśmy o angażowaniu się politycznym, no to 

niewątpliwie pozostałe zapisy pozwolę sobie przeczytać, jak Pan Starosta stwierdzi, 

że czy ktoś z członków zarządu stwierdzi, że by się z nimi nie zgadzał, to poproszę, 

żeby mi przerwaną podkreślam ten kodeks etyczny, który z Państwa obowiązuje. No 

i tam jest napisane, że cała szczegółowa tego kodeksu to eliminowanie sytuacji, 

mogącej sprzyjać występowaniu zjawisk nieetycznych. 

 

To jest kwestia zwiększenia szacunku dla pracowników Starostwa oraz podniesienia 

poziomu zaufania społecznego dla samorządu lokalnego. Na przykład pracownicy 

Starostwa na stanowiska kierowniczych powinny w szczególności, czyli w szczególny 

sposób okazywać swoje przywiązanie do najwyższych uwag, uczciwości, rzetelności, 

zapewniając właściwe zrozumienie postanowień kodeksu etycznego oraz 

podwładnych, a także podejmując działania zbliżające do wykrywania właściwego 

potraktowania zachowań sprzecznych z zasadami etyki pracownika Starostwa. Na 

końcu jest tam zapis, że każdy pracownik Starosta powinien zapoznać się z kwestią 

kodeksu etycznego i zapowiedziećć siebie jego stosowaniem w składającym 

odpowiednie oświadczenie dołączane do osoby pracownika. 

 

Tak jak sobie rozmawialiśmy, ten kodeks etyczny dotyczy też członków zarządu i 

wtedy jako przewodniczący jest tutaj zapis, w komisję etycznej wchodzi pan Starostek, 

a potem tak pracodawca władny. No i chcę powiedzieć, że na przykład tutaj jest zapis, 

w którym wydaje mi się, że nikt nie powinien mieć prości, jeśli chodzi o interpretację, 

to jest kwestia godnego zachowania. Zasada godnego zachowania oznacza, że 

pracownik Starostwa w szczególności zachowuje się właściwie i godnie poza pracą, 



podkreślam, unika niepożądanych zachowań, mających negatywnych wpływ na 

wizerunek samorządu i Starostwa. 

 

Do czego zmierzam? Zmierzam do tego, że moim zdaniem zostały złamane te zasady 

kodeksu etycznego, jeśli chodzi o pracowników Starostwa. Ja oczywiście sobie zdaję 

sprawę, że mieliśmy do czynienia z dość aktywną działalnością, jeśli chodzi o wybory 

prezydenckie, aczkolwiek jest pewna granica, której nie powinno się przekraczać, nie 

powinno się reagować na tego typu rzeczy. 

 

Zdaję sobie sprawę, że jest pewien poziom i granica krytyki politycznej, satyry 

politycznej, która wchodzi w grę, aczkolwiek bądź, kiedy ktoś publikuje na swojej 

stronie facebookowej, udostępnia wulgaryzmy, szczerze powtarzam, wulgaryzmy w 

stosunku do zwierzchników państwa, kimkolwiek to by miało być, to byłby prezydent 

Rzeczpospolitej Polskiej, czy prezes Rady Ministrów i stwierdzenie z nazwiska cytuję, 

a niestety muszę się zamilknąć, bo to jest taki wulgaryzm, który nie przejdzie mi przez 

usta, mianowicie pogolić skół i tak dalej Tuska. Taki zapis się pojawia na facebookowej 

stronie członka zarządu. Myślę, że zostały panie starostom przekroczone pewne 

granice, jeśli chodzi o debatę polityczną. 

 

Teraz serdecznie bym oczekiwał od pana starosty jednak wskrzeszenia do pierwszej 

komisji etycznej i napiętnowanie tego typu sformułowe, które są udostępniane na 

stronie facebooka bardziej, że przy imieniu i nazwisku tej osoby pięknieje członek 

zarządu Powiatu Kutnowskiego. To jest, powiem szczerze, niedopuszczalne nie 

dopuszczalne sformułowanie podkreślam, czy to jest kwestia prezydenta, czy 

premiera Takie rzeczy nie powinny mieć miejsce, jeśli chodzi o władze powiatu 

kutnowskiego i mam nadzieję, że pan starosta w odpowiedni sposób zareaguje, jeśli 

chodzi jako  przewodniczący tej komisji etycznej. 

 

Marek Drabik 

Dziękuję. Pan starosta, Daniel Kowalik 

 

Daniel Kowalik 

 Szanowny panie radny, mocne oskarżenia. 

 



Nie wiem, o kim pan mówi, ale pytanie, czy w tym wywodzie, czy przed ułożeniem 

sobie w ogóle tego wywodu zastanowił się pan, czy aby na pewno profil, z którego to 

było pisane, czy publikowane, jest profilem przypisanym konkretnie do tej osoby, czy 

to nie jest jakiś fake konto, czy pan to weryfikował, że w tym momencie pan tak daleko 

idące wnioski wysnuwa i żąda wyciągnięcia konsekwencji. Przypominam państwu, że 

po to chodzi o Facebooka, przypominam państwu, że za pośrednictwem Facebooka 

mnóstwo dziwnych kont powstaje. W zeszłej kadencji sam stałem się ofiarą takiej 

sytuacji, kiedy ktoś zamknię pod moją osobę się podawał. 

 

Więc proponuję, żeby pan przekazał mi tą informację w jakiś sposób. Ja na pewno 

zweryfikuję, czy to jest oficjalny profil tej osoby. Nie powiem, że posty  są w przypisane 

powiat kutnowski A to nic nie zmienia, panie  radny profil, który podszywał się pod 

moją osobę, kopiował ją, to co publikowałem za pośrednictwem portalu Facebook. 

 

Więc osoby, które się takimi rzeczami trudnią, z góry tak prowadzą ten profil fejkowy, 

żeby jak najbardziej uwiarygodnić, wręcz żeby wprowadzić ewentualnego odbiorcę 

treści w błąd, wręcz podszyć się, a wyeliminować gdzieś tam z odbioru inną osobę. 

Tego ja musiałem zobaczyć. 

 

Piotr Łaszewski 

Rozumiem, że ta rzecz wyjaśni, czy to było fejkowe, czy niefejkowe, tylko pozwolę 

sobie na tym etapie jeszcze nie rzucać imion, nazwisk. 

 

Daniel Kowalik  

Ja bym prosił o sprawce, sam poprzez swoje gdzieś tam percepcje, eksperiencje, 

jestem w stanie też zweryfikować, czy te osoby akurat korzystały z tego profilu, czy 

nie. Teraz ciężko mi to powiedzieć. A mnie się nic takiego nie p wyświetliło gdzieś tam 

w czasie, więc ja tego nie widziałem, więc ciężko mi to powiedzieć. 

 

Ok, rozumiem. Kwestia do wyjaśnienia przez Komisję. Dziękuję. 

 

Ad.11 

 

Marek Drabik 



 

Nie widzę więcej pytań. 

 

W takim razie zamykam XVIII sesję . Dziękuję Państwu za przybycie. Do widzenia. 

 

                                                                       Przewodniczył  
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